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Τιμητική πλακέτα στον πρώην Δήμαρχο Κρα-
νιδίου Νικόλαο Κοντογιάννη, απένειμε ο δή-
μαρχος Ερμιονίδας Γιάννης Γεωργόπουλος, 
ως ένδειξη αναγνώρισης για την εν γένει προ-
σφορά του στον δήμο. Σελ. 14

Νέα αρχή από Λάμπρου 
στην Ερμιονίδα

Ερμιονίδα: Τίμησαν τον 
Ν. Κοντογιάννη

  Σελ. 15Σελ. 15

Δύο πρωτιές και μια τρίτη θέση στην Κύπρο Δύο πρωτιές και μια τρίτη θέση στην Κύπρο 
πέτυχε η «Ιπτάμενη» Ευφροσύνη Σκούμπηπέτυχε η «Ιπτάμενη» Ευφροσύνη Σκούμπη

ΑΝΑΓΓΕΛΙΕΣ ΖΗΜΙΑΣ ΣΤΟΝ ΕΛΓΑΑΝΑΓΓΕΛΙΕΣ ΖΗΜΙΑΣ ΣΤΟΝ ΕΛΓΑ

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΟΙ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΟΙ 
ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΓΕΤΟΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΓΕΤΟ

Κίνηση ματ από τον Τάσο Λάμπρου στην Ερμι-
ονίδα, με την δημιουργία νέας Δημοτικής Πα-
ράταξης, μετά τη διάλυση της υπάρχουσας, με 
αυτοσκοπό να ενώσει σημαντικές αυτοδιοικη-
τικές δυνάμεις του δήμου. Σελ. 4

  Σελ. 3Σελ. 3

ΔΕΥΑΝ: Κόβει νερό με χρέος 200€ ΔΕΥΑΝ: Κόβει νερό με χρέος 200€ 
σε επιχειρήσεις, 800 € σε ιδιώτεςσε επιχειρήσεις, 800 € σε ιδιώτες
Γιατί «έκλεισε το μάτι» στους κακοπληρωτές ο Κωστούρος;Γιατί «έκλεισε το μάτι» στους κακοπληρωτές ο Κωστούρος;  Σελ. 4Σελ. 4

 �� «ΑΓΡΙΕΎΕΙ» Ο ΔΉΜΟΣ ΑΡΓΟΎΣ ΜΎΚΉΝΏΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΠΑΡΚΙΝΓΚ ΣΤΉΝ ΛΑΪΚΉ

ΜΌΝΌ ΓΙΑ ΜΌΝΌ ΓΙΑ 
ΠΕΖΌΎΣΠΕΖΌΎΣ

Με συνεχείς εκκλήσεις Με συνεχείς εκκλήσεις 
στην τροχαία του στην τροχαία του 

Άργους για την Άργους για την 
αστυνόμευση της αστυνόμευση της 

λαϊκής αγοράς λαϊκής αγοράς 
κατά τις ώρες που κατά τις ώρες που 

δεν λειτουργεί, δεν λειτουργεί, 
προσπαθεί ο Δήμος προσπαθεί ο Δήμος 

Άργους Μυκηνών Άργους Μυκηνών 
να επαναφέρει την να επαναφέρει την 

τάξη. Πολλοί οδηγοί τάξη. Πολλοί οδηγοί 
ΙΧ μετατρέπουν σε ΙΧ μετατρέπουν σε 

πάρκινγκ την Πλατεία πάρκινγκ την Πλατεία 
Δημοκρατίας ενώ Δημοκρατίας ενώ 

τα βράδια γίνονται τα βράδια γίνονται 
αυτοσχέδιοι αγώνες αυτοσχέδιοι αγώνες 

με μηχανάκια. Ήδη οι με μηχανάκια. Ήδη οι 
ζημιές του δαπέδου ζημιές του δαπέδου 

της πλατείας είναι της πλατείας είναι 
σοβαρές. Σελ. 5σοβαρές. Σελ. 5

Η Ιπτάμενη κολυμβήτρια Ευφροσύνη Σκούμπη κατέκτησε την 1η θέση στα 800 και στα 1500 μέτρα ελεύθερο και στην 3η Η Ιπτάμενη κολυμβήτρια Ευφροσύνη Σκούμπη κατέκτησε την 1η θέση στα 800 και στα 1500 μέτρα ελεύθερο και στην 3η 
θέση στα 100 μέτρα ύπτιο κάνοντας εξαιρετικές επιδόσεις για την χειμερινή κολυμβητική περίοδο που βρισκόμαστε.θέση στα 100 μέτρα ύπτιο κάνοντας εξαιρετικές επιδόσεις για την χειμερινή κολυμβητική περίοδο που βρισκόμαστε.
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Τιμή: 2,00 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών, ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων 
επιχειρήσεων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα

Μας πήραν χαμπάριΜας πήραν χαμπάρι



ΠΕΜΠΤΗ
03 ΜΑΡΤΙΟΥ2022 3θέμα

ΔΕΥΑΝ: Χωρίς νερό οι κακοπληρωτές 
Διακοπή σε οφειλέτες με χρέη άνω των 200 € για επιχειρήσεις και 800 € για ιδιώτες

Χ ωρίς νερό θα μείνουν όσοι δεν 
πληρώνουν τις οφειλές τους, έχει 
ξεκαθαρίσει η πολύπαθη Δημοτι-
κή Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέ-

τευσης Ναυπλίου από το Δεκέμβρη, δηλαδή 
πολύ καιρό πριν, από τη δήλωση του δημάρ-
χου Δημήτρη Κωστούρου που «έκλεισε το 
μάτι στους κακοπληρωτές» κατά τη συνάντη-
ση με τα μέλη του Συλλόγου Επαγγελματιών 
Τολού (ΣΕΤ), λέγοντας: «Εμείς έχουμε να κά-
νουμε – και αυτό πρέπει να εκτιμηθεί και να 
αξιολογηθεί – με ανθρώπους και επιχειρήσεις, 
γιατί θεωρώ ό,τι πιο απάνθρωπο την συμπε-
ριφορά των τραπεζών, οι οποίοι το μόνο που 
βλέπουν είναι νούμερα και δεν βλέπουν αν-
θρώπους πίσω από τα νούμερα: Παίρνουν 40 
φορές την ημέρα τηλέφωνο να σε διαλύσουν 
ψυχολογικά, στο τέλος να σου πάρουν το σπί-
τι, να το βγάλουν στον πλειστηριασμό, γιατί 
δεν πλήρωσες. Πουθενά γύρω γύρω, υπάρ-
χει η λέξη άνθρωπος; Να μπει η ΔΕΥΑΝ ή ο 
δήμος ποτέ σε αυτό τον τρόπο σκέψης; Δεν 
θα μπει ποτέ». Συμπληρώνοντας ο δήμαρχος 
Ναυπλιέων αν μπορεί να μπει η κατάσταση 
αυτή σε μία παλάντζα που λέει να είναι ανοι-
χτές οι επιχειρήσεις για να χρωστάει η ΔΕΥ-
ΑΝ:  «Όταν μπαίνει η λογική στο τέλος, χρω-
στάει η ΔΕΥΑΝ ή κλείνουν οι επιχειρήσεις: Να 
χρωστάει η ΔΕΥΑΝ».

Η ΔΕΥΑΝ
Αντίθετα με όσα δήλωσε ο δήμαρχος, την 1η 
Ιανουαρίου σε συνάντηση που είχαν εκπρό-
σωποι του Συλλόγου Επαγγελματιών Τολού, 
με την διαχείριση της ΔΕΥΑΝ (Γ. Καχριμάνης, 
Χ. Καρέλης, Χ. Μαστορίκος, Γ. Πατάτσης) η 
θέση της Δημοτικής Επιχείρησης ήταν ξεκά-
θαρη:
«Η διαδικασία ελέγχου έχει προχωρήσει, αλλά 
είναι ακόμα σε εξέλιξη. Έχουν ανακαλυφθεί 
παραβάτες. Δεν έχουν γίνει ενέργειες εναντί-
ον τους, αλλά θα προχωρήσει σε διακοπή και 
εντέλει σε πρόστιμα. Από εδώ και πέρα θα γί-
νεται διακοπή σε οφειλέτες με χρέη άνω 
των 200€ για επιχειρήσεις και 800€ για 
ιδιώτες».
Μάλιστα ο ΣΕΤ όπως αναφέρεται στα πρακτι-
κά της συνάντησης, είχε δηλώσει ότι συμφω-
νεί με τη θέση των υπευθύνων της ΔΕΥΑΝ: 
«Ο Σ.Ε.Τ. στηρίζει τις ενέργειες της Δ.Ε.Υ.Α.Ν., 
ώστε να λάβει τα χρωστούμενα ακόμα και 

ετών από κάποιους συστηματικούς κακοπλη-
ρωτές. Όσο υπάρχουν μεγάλα χρέη προς την 
Δ.Ε.Υ.Α.Ν. θα δυσκολεύεται να είναι βιώσιμη 
κοινωφελείς επιχείρηση, αλλά και δεν θα έχει 
τους αναγκαίους πόρους, ώστε να βελτιώσει 
το δίκτυο ύδρευσης και την ποιότητα του νε-
ρού. Ωστόσο, δεν γίνεται να χρησιμοποιείται 
το γεγονός ότι υπάρχουν χρωστούμενα από 
κατοίκους και επιχειρήσεις του χωριού, ως ο 
λόγος  που το δίκτυο, η παροχή, η ποιότητα 
του νερού και οι διαδικασίες επισκευής του 
οδοστρώματος είναι σε επίπεδα λιγότερα του 
ικανοποιητικού. Η είσπραξη των χρεών εί-
ναι ευθύνη και υποχρέωση της επιχείρησης 
κοινής ωφελείας και η ύπαρξη χρεών δεν 
δύναται να επηρεάζει τις υπηρεσίες που λαμ-
βάνουν το σύνολο των πολιτών και επιχειρή-
σεων που στην συντριπτική πλειοψηφία τους 
είναι ταμειακώς ενήμεροι. Ο Σ.Ε.Τ. τίθεται ξε-
κάθαρα εναντίων των κακοπληρωτών που με 
τις ενέργειές τους ζημιώνουν τους συμπολίτες 
τους και τις υπόλοιπες επιχειρήσεις του τόπου 
τους».

Ο δήμαρχος
Τί μεσολάβησε λοιπόν και ο δήμαρχος Δη-
μήτρης Κωστούρος, δύο μήνες μετά την ανα-

κοίνωση της ξεκάθαρης θέσης της ΔΕΥΑΝ 
και της σύμφωνης γνώμης του Συλλόγου 
των Επαγγελματιών διατυπώνει διαφορετι-
κή άποψη λέγοντας «Όταν μπαίνει η λογική 
στο τέλος, χρωστάει η ΔΕΥΑΝ ή κλείνουν οι 
επιχειρήσεις: Να χρωστάει η ΔΕΥΑΝ», δη-
μιουργώντας τόσες «παρενέργειες» με την 
τοποθέτησή του αυτή; (Δηλώσεις ΣΥΡΙΖΑ, 
ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Λαμπρόπουλου κλπ). 
Δέχθηκε πολιτικές πιέσεις από τους κακοπλη-
ρωτές ο δήμαρχος ή η τοποθέτηση αυτή έγινε 
προκειμένου να προλάβει η ΔΕΥΑΝ να ολο-
κληρώσει τα έργα που απαιτούν οι Τολιανοί;

Τα προβλήματα
Τα προβλήματα πάντως, όπως καταγράφηκαν 
κατά τη συνάντηση των Επαγγελματιών τον 
Δεκέμβρη με τη ΔΕΥΑΝ, και καταγράφονται 
στα πρακτικά της συνάντησης είναι συγκεκρι-
μένα και έχουν απαντηθεί από τη ΔΕΥΑΝ.
Άλατα: Οι τιμές του νερού είναι μέσα στα 
όρια της νομοθεσίας μας εκτός από την περί-

οδο του Αυγούστου κυρίως, που λόγω αυξη-
μένης ανάγκης σε επάρκεια ποσότητας νερού 
και ανά περιπτώσεις προστίθεται στο δίκτυο 
νερό από γεωτρήσεις που δεν είναι ελεγμένο 
το νερό. Όταν υπάρχει μεγάλη κατανάλωση το 
νερό είναι υφάλμυρο λόγω έλλειψης και η θο-
λότητα δημιουργείται όταν υπάρχει ζημιά στο 
δίκτυο. Το πρόβλημα εντοπίζεται κυρίως στον 
κόμβο της Αγ. Ελεούσας όπου γίνονται συχνά 
ζημιές. Αρχές Ιανουαρίου θα προστεθούν 8 
φίλτρα που θα βελτιώσουν πολύ τη ποιότητα 
του νερού.
Επάρκεια ποσότητας νερού κατά τους 
καλοκαιρινούς μήνες (χαμηλή πίεση, 
συχνές διακοπές): Μέσω του προγράμμα-
τος “Τρίτσης” στο οποίο έχουμε ενταχθεί με 
το έργο ” Ύδρευση Ίρια-Κάντια” που ανέρχε-
ται στα 5.500.000€ και θα ωφελήσει άμεσα το 
Τολό, αφού θα αντικατασταθεί το δίκτυο μέχρι 
και το αντλιοστάσιο μας (απέναντι από το γή-
πεδο).
Σωλήνες αμιάντου στο δίκτυο ύδρευσης 
του Τολού: Αντικατάσταση των σωλήνων 
αμιάντου που βρίσκονται στο εσωτερικό δί-
κτυο του Τολού, αλλά μας διαβεβαιώσαν ότι 
θα το αναλάβει η ΔΕΥΑΝ από δικούς της πό-
ρους. Έχει γίνει ήδη η χαρτογράφηση τους.
Συντήρηση του δικτύου και συνέπεια 
στην αποκατάσταση του οδοστρώματος. 
Από κόμβο Αγίας Ελεούσας έως το λιμάνι 
Τολού, πάρα πολύ μεγάλος αριθμός από 
λακκούβες: Υπογράφηκε σύμβαση με τη Πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου έργου 400.000 € για 
τη βελτίωση του δρόμου. Γίνονται πολλές ζη-
μιές στο Τολό λόγω υψηλής πίεσης που δεν 
αντέχει το δίκτυο (αντέχει μέχρι 7 bar λόγω 
παλαιότητας, ενώ τώρα φτάνει έως και 17 bar 
για να καλύψει την ζήτηση).
Ειδικό τέλος κατανάλωσης 80%. Ανατί-
μηση των τιμών ανά κυβικό: Το νερό ήταν 
για χρόνια υποκοστολογημένο. Βάση μελέτης 
που ανατέθηκε σε εταιρία για να έχει βιωσιμό-
τητα η επιχείρηση έπρεπε να αυξήσει τις τιμές 
της. Μας επιβεβαίωσαν ότι δεν θα υπάρχουν 
άλλες αυξήσεις για την επόμενη πενταετία. 
Επίσης αναφέρθηκε το ζήτημα της ενεργεια-
κής αναβάθμισης των σταθμών και συνολικά 
του δικτύου, πάλι μέσω του προγράμματος 
“Αντώνης Τρίτσης” με έργο αξίας 300.000 που 
μακροπρόθεσμα θα μειώσει το κόστος λει-
τουργίας της ΔΕΥΑΝ που είναι πολύ υψηλό.

Ο ΣΕΤ
Η επίλυση των προβλημάτων αυτών άλλω-
στε, αναφέρεται και στην ανακοίνωση του 
Συλλόγου Επαγγελματιών Τολού, που εστάλει 
το μεσημέρι της Τρίτης στον Τύπο της Αργο-
λίδας, μετά τα …παρατράγουδα που προκά-
λεσαν οι δηλώσεις του κου Κωστούρου: «Ο 
Σ.Ε.Τ., στο πνεύμα αγαστής συνεργασίας με 
την δημοτική αρχή και τις δημοτικές επιχει-
ρήσεις, θα στηρίξει κάθε κίνηση της Δ.Ε.Υ.Α.Ν. 
να εισπραχθούν τα χρωστούμενα, όμως ταυ-
τόχρονα περιμένει να ολοκληρωθούν άμεσα 
τα έργα που μας έχουν υποσχεθεί (αλλαγή 
καρκινογόνων αμιαντοσωλήνων στο Τολό, 
κατασκευή νέου αγωγού από Αγ. Ελεούσα, 
αναβάθμιση δικτύου ύδρευσης ΔΕ Ασίνης).

Ο ΣΕΤ στηρίζει τη 
Δ.Ε.Υ.Α.Ν. να εισπραχθούν 

τα χρωστούμενα, 
όμως περιμένει να 

ολοκληρωθεί άμεσα η 
αλλαγή καρκινογόνων 
αμιαντοσωλήνων στο 

Τολό, η κατασκευή νέου 
αγωγού από Αγ. Ελεούσα 

και η αναβάθμιση δικτύου 
ύδρευσης ΔΕ Ασίνης

Γιατί έκλεισε το μάτι 
στους κακοπληρωτές ο δήμαρχος 

Δ. Κωστούρος;
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Νέα αρχή από Λάμπρου στην Ερμιονίδα
Οι «σειρήνες» και η πρωτοβουλία για την ίδρυση άλλης Δημοτικής Παράταξης 

Κ ίνηση ματ από τον Τάσο 
Λάμπρου στην Ερμιονί-
δα, με την δημιουργία 
νέας Δημοτικής Παρά-

ταξης, μετά τη διάλυση της υπάρ-
χουσας. Ο κος Λάμπρου ανακοίνω-
σε ξαφνικά την ίδρυση μιας νέας 
Ενιαίας, Ισχυρής, Δημοτικής Πα-
ράταξης με αυτοσκοπό να ενώσει 
Σημαντικές Αυτοδιοικητικές δυ-
νάμεις του τόπου μας, του Δήμου 
Ερμιονίδας.
Με ανοιχτή επιστολή του προς τους 
δημότες της Ερμιονίδας καταθέτει 
την πρωτοβουλία του:
«Απέχουμε είκοσι μήνες από τι 
Δημοτικές Εκλογές του 2023, οι 
οποίες θα διεξαχθούν με ένα νέο 
εκλογικό Σύστημα αυτό της Ενι-
σχυμένης Αναλογικής. Από σήμε-
ρα, αναλαμβάνω μια ουσιαστική 
Αυτοδιοικητική πρωτοβουλία: Την 
ίδρυση μιας νέας Ενιαίας, Ισχυρής, 
Δημοτικής Παράταξης με αυτοσκο-
πό να ενώσει Σημαντικές Αυτοδι-
οικητικές δυνάμεις του τόπου μας, 
του Δήμου Ερμιονίδας.
Δεσμεύομαι ότι με την πολύχρονη 
εμπειρία μου και την γνώση μου θα 
εγγυηθώ την απρόσκοπτη δημο-
κρατική της πορεία η οποία θα δώ-

σει την δυνατότητα σε όλους τους 
δημότες να εκφράζουν ένα νέο 
όραμα για την ουσιαστική αναβάθ-
μιση της τοπικής μας Κοινωνίας.
Προσκαλώ αυτοδιοικητικά στελέχη 
που έχουν υπηρετήσει με συνέπεια 
και αποφασιστικότητα τον θεσμό 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ενερ-
γούς και προβληματισμένους δημό-
τες, ομάδες πολιτών με κοινωνικές 
ευαισθησίες και όλους εσάς που 
επιθυμείτε μια πραγματικά Συμμε-
τοχική Τοπική Αυτοδιοίκηση.
Επιτέλους ήρθε η ώρα να αλλάξου-

με το δήμο, να υπηρετούμε το εμείς 
και όχι το εγώ.
Η νέα Δημοτική Παράταξη οφεί-
λει να στοχεύει σε ένα νέο ήθος 
και ύφος περί της αντίληψης της 
Δημοτικής Εξουσίας. Σε ένα ατό-
φιο Συμμετοχικό και Δημοκρατικό 
Μοντέλο Δημοτικής Διοίκησης. Να 
πρεσβεύει αδέσμευτη τις μεγάλες, 
ριζικές αλλαγές που απαιτούνται 
στην δομή της διοίκησης του δήμου 
μας. Στην επιτάχυνση του Δημο-
τικού Έργου με την ενεργοποίηση 
όλων των Δημοτών που μπορούν 

να συμβάλλουν αποτελεσματικά 
προς αυτή την κοινή κατεύθυνση. 
Ξεκινάμε αποφασιστικά με συνέπεια 
στις αρχές και στις αξίες μας».

Τί προηγήθηκε
Στην ίδια ανοιχτή επιστολή του ο 
κος Λάμπρου εξηγεί τους λόγους 
που τον οδήγησαν στην πρωτο-
βουλία για την ίδρυση 
της νέας δημοτικής 
παράταξης: «Εδώ και 
ένα χρόνο από τη 
στιγμή που ενημερώ-
θηκα για τη σκέψη 
και τη πρόθεση της 
διοίκησης του Δήμου 
σχετικά με την αντι-
κατάσταση του Δη-
μοτικού Φωτισμού με 
την μεθοδολογία της 
χορήγησης ενός υπέ-
ρογκου και καταχρη-
στικού δανείου ύψους 
άνω των 2.350.000 
ευρώ είχα κατηγορη-
ματικά αρνητική και 
ξεκάθαρη θέση. Με πολλά δημοσι-
εύματα επί του ζητήματος από τον 
Μάρτιο του 2021. Την Παρασκευή 
18 Φεβρουαρίου 2022, δύο φίλοι, 

συνεργάτες μέλη της Παράταξης 
μας (Προοδευτική Συμμαχία Ερμι-
ονίδας) σαφώς επηρεασμένοι από 
τις «Σειρήνες» της Διοίκησης του 
Δήμου δυστυχώς υπερψήφισαν 
την εισήγηση – αναγκαιότητα του 
παράλογου δανεισμού. Με αυτήν 
την απόφαση τους, με αυτή την 
ψήφο και την μοιραία επιλογή τους 

για λόγους ηθικούς, 
δεοντολογικούς, πο-
λιτικούς και καθαρά 
αυτοδιοικητικούς δεν 
μπορούν εφεξής να 
θεωρούνται ως μέλη 
της Προοδευτικής 
Συμμαχίας μας, ως 
στελέχη της Δημοτι-
κής μας Παράταξης. 
Εύχομαι ωστόσο, γρή-
γορα να αντιληφθούν 
το λάθος τους ώστε 
να αναθεωρήσουν 
την επιλογή τους, να 
«θεραπεύσουν» συ-
νειδητά το συγκεκρι-
μένο γεγονός. Ασφα-

λώς και απαιτείται γενναιότητα για 
να υπηρετούμε πάντα την Αλήθεια 
αλλά και να αναγνωρίζουμε τα 
λάθη μας».

Ανακοινώθηκε η 
ίδρυση μιας νέας 
Ενιαίας, Ισχυρής, 

Δημοτικής 
Παράταξης με 

αυτοσκοπό 
να ενώσει 

Σημαντικές 
Αυτοδιοικητικές 

δυνάμεις της 
Ερμιονίδας

Το καλοκαίρι οι αποζημιώσεις 
για τον παγετό 

50 αναγγελίες ζημιάς στον ΕΛΓΑ

Μ έχρι το καλοκαίρι θα έχει ολοκληρωθεί η κατα-
βολή των αποζημιώσεων των παραγωγών της 
Αργολίδας για τις ζημιές στις καλλιέργειες λόγω 
του παγετού, σύμφωνα με τον αρμόδιο Υφυ-

πουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γεώργο Στύλιο.
Ο υφυπουργός απαντώντας σε σχετική ερώτηση του βουλευτή 
Γιάννη Ανδριανού, ανακοίνωσε: «Για τις ζημιές από τον παγε-
τό της 25ης Ιανουαρίου 2022 στην ΠΕ Αργολίδας, χωρίς καμία 
καθυστέρηση, ακολουθήθηκαν όλες οι προβλεπόμενες από τον 
Κανονισμό Ασφάλισης διαδικασίες. Διενεργήθηκαν επισημάν-
σεις, έγιναν 50 αναγγελίες ζημιάς και ξεκίνησε η υποβολή δη-
λώσεων. 
Το εκτιμητικό έργο, το οποίο θα διεξαχθεί από το μόνιμο γεω-
τεχνικό δυναμικό του ΕΛΓΑ με τη συνδρομή επιπλέον γεωτε-
χνικού προσωπικού, για την ταχύτερη διεκπεραίωση του έργου, 
ξεκινάει με το πέρας της δεκαπενθήμερης προθεσμίας υποβο-
λής δηλώσεων ζημιάς. Στη συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πο-
ρίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων 
στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς και κτηνοτρόφους, 
η οποία προγραμματίζεται να έχει ολοκληρωθεί ως το καλοκαίρι 
του 2022.

Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσε-
ων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και 
ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με 
την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρω-
νόταν στο τέλος του επομένου έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες 
αργότερα. 
Σημειώνεται, ότι η ταχύτητα και αποτελεσματικότητα που επέ-
δειξε το κράτος στην εκτίμηση και αποζημίωση των ζημιών του 
2021, μεταξύ αυτών και του παγετού, συνιστούν την καλύτερη 
απόδειξη για την άμεση στήριξη που παρέχει στους παραγω-
γούς. Στήριξη η οποία εκφράστηκε τόσο με το συντονισμένο 
έργο του ΕΛΓΑ, όσο και με την κρατική χρηματοδότηση -ύψους 
132 εκ € ως τώρα- που, για πρώτη φορά μετά την παρέλευση 
δέκα χρόνων από την ψήφιση του Νόμου για την ασφάλιση της 
αγροτικής δραστηριότητας, παρασχέθηκε στον ΕΛΓΑ. Το αποτέ-
λεσμα αποτυπώθηκε στο ποσό για ζημιές του 2021 που ήδη έχει 
καταβληθεί και ανέρχεται σε περίπου 250 εκ € ως τώρα για το 
σύνολο της επικράτειας, και σε 2.040.678 € για την ΠΕ Αργολί-
δας, ενώ θα ακολουθήσουν και άλλες πληρωμές, με τις οποίες 
το συνολικό ποσό αποζημιώσεων εκτιμάται ότι θα ξεπεράσει τα 
350 εκ €».
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Σε λίγο θα πάρουν και το σιντριβάνι σπίτι τους

Ε πανειλημμένα έχουμε αναφερθεί 
στα προβλήματα που δημιουργού-
νται στην πλατεία λαϊκής αγοράς 
στο Άργος. Η μια καταστροφή ακο-

λουθεί την άλλη, ενώ ο χώρος βάφεται μαύ-
ρος από τα οχήματα που παρκάρουν πάνω 
του. Η τριτοκοσμική εικόνα της πλατείας 
μαζί με το «άβατο» που έχουν διασφαλίσει 
κάποιες ομάδες νεαρών κατά τις βραδινές 
ώρες, αναγκάζουν τους πολίτες να αποφεύ-
γουν να περπατήσουν επί της πλατείας. Η 
παρότρυνση από πολίτες στον «Αναγνώστη 
Πελοποννήσου» να καταπιαστούμε για πολ-
λοστή φορά με το θέμα αυτό, μας οδήγησε 
στο σημερινό ρεπορτάζ.  
Φυσικά η επικρατούσα κατάσταση δεν θα 
μπορούσε να εξελιχτεί έως αυτό το σημείο 
αν δεν υπήρχε η ανοχή από τις αρχές. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες ο Δήμος Άργους Μυ-
κηνών τουλάχιστον 4 φορές έχει απευθυνθεί 

στο αστυνομικό τμήμα Άργους να επιβλέψει 
τον χώρο. Φαίνεται πως μόνο μια φορά εμ-
φανίστηκε περιπολικό και «μοίρασε κλήσεις» 
στους παραβάτες και σε όσους θεωρούν την 
πλατεία προσωπικό τους πάρκινγκ. Προ-
φανώς η ελλιπής αστυνομική δύναμη  δεν 
επιτρέπει συχνές παρουσίες στον χώρο της 
λαϊκής αγοράς, αλλά αν δεν μπορεί να δια-
φυλαχτεί το κέντρο μιας πόλης προς τι είναι 
αναγκαία η αστυνομία! Αστυνομία λέγεται 
και όχι Αγροφυλακή. 
Ήδη η ζημιές που έχει υποστεί η πλατεία 
είναι μεγάλες. Οι στύλοι πέριξ της πλατεί-
ας που εμπόδιζαν την άνοδο των ΙΧ έχουν 
αποκολληθεί προκειμένου κάποιοι μικρο-
πωλητές να ανεβάζουν τα φορτηγά τους επί 
της πλατείας της μέρες της λαϊκής και έχουν 
πεταχτεί στην άκρη με αποτέλεσμα να χρησι-
μοποιούνται ως βάση στερέωσης για διαφη-
μιστικές σημαίες ή για να δένουν τις αντηρί-
δες και να στερεώνουν τα νάιλον, τις κακιάς 
ώρας, των πάγκων.
Οι περισσότερες πλάκες με τις οποίες έχει 
επιστρωθεί η πλατεία, έχουν σπάσει αφού 

δεν ήταν επιλεγμένες να σηκώνουν το βά-
ρος φορτηγών και ΙΧ γενικά. Σε άθλια κα-
τάσταση βρίσκεται και ο διάδρομος για τους 
τυφλούς, ο οποίος έχει ήδη κονιορτοποιηθεί. 
Είναι αδιανόητο ένα έργο που κόστισε εκατο-
ντάδες χιλιάδες ευρώ να καταστρέφεται από 
τον ετσιθελισμό κάποιων, μόνο και μόνο γιατί 
βαριούνται να περπατήσουν 300 μέτρα μέχρι 
το δημοτικό πάρκινγκ. 
Απ την άλλη ο Δήμος Άργους Μυκηνών θα 
πρέπει να αναθεωρήσει την πεζοδρόμηση 
της Μπελήνου και τη μετατροπή εκ νέου 
σε δρόμο διπλής κατεύθυνσης, όπως είχαμε 
επισημάνει . 
Τα προβλήματα αυτά τα έχει επισημάνει ήδη 
προ καιρού η δημοτική Αρχή, όπως υπο-
στηρίζει: «Η θέση του δήμου σχετικά με την 
πλατεία Δημοκρατίας που τις απογευματινές 
ώρες και τις ώρες που δεν υπάρχει λαϊκή 
αγορά γίνεται παράνομα χώρος στάθμευσης, 
είναι ξεκάθαρη! Οι πλατείες είναι για τους πε-
ζούς, για τα παιδιά, τους γονείς και δεν είναι 
χώρος στάθμευσης οχημάτων. Με έγγραφό 
μας προς την τροχαία έχουμε επισημάνει το 

πρόβλημα ώστε να επιληφθεί και με συνεχείς 
ελέγχους να εξαλειφθεί η απαράδεκτη αυτή 
στάση των οδηγών οι οποίοι έχουν καταντή-
σει την πλατεία πάρκινγκ».

Η πλατεία Δημοκρατίας καταστρέφεται 
με την αδιαφορία της τροχαίας Άργους
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Κίο κι αράξαμεΚίο κι αράξαμε
Μπορεί το Άργος να κουβαλάει στην 
πλάτη του βαριά Ιστορία, το Ναύ-
πλιο την λάμψη της πρώτης Πρωτεύ-
ουσας του νεοελληνικού κράτους, 
αλλά η Κίος της προσφυγιάς κουβα-
λά τον πολιτισμό των ελλήνων του 
Πόντου και της Μ. Ασίας. Λίγες ώρες 
στο απάνεμο λιμάνι της αρκούν για 
να ταξιδέψει ο νους σε πολιτισμούς 
και διωγμούς, αποδοχές και απορ-
ρίψεις και πάνω απ αυτά την αγάπη 
για τον άνθρωπο και την ζωή. ΑΝ

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Σκοτώνονται στην Άρεια
Την επείγουσα ανάγκη αντιμετώπισης 
της μεγάλης επικινδυνότητας της Λεω-
φόρου Ασκληπιού στο τμήμα Άριας Ναυ-
πλίου όπου την τελευταία δεκαετία έχουν 
σημειωθεί δέκα θάνατοι σε δυστυχήματα 
και δεκάδες άλλοι συμπολίτες μας έχουν 
τραυματιστεί σοβαρά, επισημαίνει σε 
αναφορά του προς τον Υπουργό Εσωτε-
ρικών Μ. Βορίδη, τον Υπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη Π. Θεοδωρικάκο και τον 
Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών Κ. 
Καραμανλή, ο βουλευτής Γ. Ανδριανός.
Για το θέμα αυτό υπάρχει ήδη ομόφωνη 
απόφαση του Συμβουλίου της Κοινότη-
τας Άριας, με τον βουλευτή να επισημαί-
νει την ανάγκη να γίνει άμεσα μελέτη και 
υλοποίηση των απαιτούμενων παρεμβά-
σεων και έργων στο συγκεκριμένο επικίν-
δυνο τμήμα της λεωφόρου, ώστε να στα-
ματήσει αυτός ο φόρος αίματος.

Υ.Ζ.

«Άρτον και θεάματα»
Στην 11η σελίδα τού ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ (24.2.22), διάβασα 
κάτι, που πολύ με στενοχώρησε (και ας ελπίσω ότι οφεί-
λεται σε λάθος διατύπωση ή ότι εγώ δέν το κατάλαβα 
σωστά, οπότε και είμαι έτοιμος να ζητήσω συγγνώμη 
από τόν αρθρογράφο): «Ο Ηρακλής, ένας από τούς 
πιο διάσημους ήρωες τής Ελληνικής και Ρωμαϊ-
κής Αρχαιότητας»!
Ώστε δέν ήταν ο Ηρακλής χίλια τοις εκατό Έλληνας; 
Ήταν μισός Έλληνας και μισός Ρωμαίος; Και πώς έγινε 
αυτό;
Στο κείμενο, σχολιάζεται ένα άγαλμα τού Ηρακλή, που 
κατασκευάσθηκε από τόν υπέροχο  αγαλματοποιό Λύ-
σιππο και το οποίο φιλοτεχνήθηκε τόν 4ο αι. π. Χ. Ο 
Λύσιππος κατήγετο από τη Σικυώνα (πόλη τής Δυτικής 
Κορινθίας) και ήταν τόσο διάσημος, που μόνο με τόν 
Φειδία μπορούσε να συγκριθεί. 
Το ύψος τού αγάλματος είναι 3 μέτρα και 17 εκατοστά 
και ανήκει στη συλλογή κάποιου Ρωμαίου(;) Farneze, 
και το πρωτότυπο βρίσκεται στο αρχαιολογικό μουσείο 
τής Νάπολης. 
Αναρωτιέμαι τώρα: Με ποιο τρόπο πήγε ο Ηρακλής στη 
Νάπολη; Με τα πόδια πήγε ή μήπως κολύμπησε μέχρις 
εκεί; (Ή μήπως τόν βάλανε με το ζόρι σε ένα καράβι οι 
κατακτητές τής Ελλάδας Ρωμαίοι, και τόν πήγαν σιδη-
ροδέσμιο εκεί;).
Η Ρωμαιοκρατία τι σχέση θα μπορούσε να έχει με τόν 
Ελληνικό Πολιτισμό; Οι βάρβαροι Ρωμαίοι που ακόμη 
και σήμερα προβάλλουν ως πολύ σπουδαίο μνημείο το 
Κολοσσαίο, όπου έβαζαν ανθρώπους να σφάζονται, ή 
τούς άλειφαν με πίσσα και τούς έβαζαν φωτιά, ή τούς 
πέταγαν στα σαρκοφάγα θηρία να τούς φάνε και αυτοί 
απολάμβαναν το θέαμα τρώγοντας! Κάποτε μάλι-
στα, επειδή τα λιοντάρια δίστασαν μπροστά σε τόσους 
μαζεμένους ανθρώπους, οι …ευγενείς Ρωμαίοι, έσφαξαν 
μπροστά σε όλους έναν κρατούμενο, και με το αίμα του 
άλειψαν τούς υπόλοιπους, μέσα στους οποίους ήταν και 
μανάδες με τα παιδιά τους στην αγκαλιά, ώστε με τήν 
οσμή και τήν θέα τού αίματος, να ερεθίσουν τα ένστι-
κτα τών θηρίων, τα οποία και όρμησαν, προς τέρψιν τών 
χιλιάδων Ρωμαίων που αλάλαζαν στις κερκίδες τού Κο-
λοσσαίου. Και μέχρι σήμερα το Κολοσσαίο (αντί να το 
ισοπεδώσουν και στη θέση του να φυτέψουν λου-
λούδια, μήπως και ξεχαστεί κάποτε αυτή η φρί-
κη), είναι το μνημείο που εκπροσωπεί τη Ρώμη, 
είναι το έμβλημά της! 
Και το προσφέρουν στους τουρίστες, όπως εδώ προσφέ-
ρουμε τόν Παρθενώνα!!
Όλοι όμως μιλούν (μιλούμε) για τόν Ελληνορωμαϊκό 
πολιτισμό. 
Το μεγαλείο αγκαλιά με τήν απόλυτη βαρβαρότητα!    
Άτιμη προπαγάνδα!

Ναύπλιον 26.2.22
*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος
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ιχνηλασίες
32 φοιτητές και 

απόφοιτοι ζητούν 
το «κεφάλι» 

καθηγητή τους
O πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου Αθανάσιος Κατσής 
αναφερόμενος στη διαδικασία που 
έχει ακολουθηθεί, για τον καθηγη-
τή που κατηγορείται από φοιτήτρι-
ες για σεξουαλική παρενόχληση, 
υποστήριξε στην ΕΡΤ Καλαμάτας 
ότι έχει ήδη ξεκινήσει ΕΔΕ, ενώ η ει-
σαγγελία Ναυπλίου συγκεντρώνει 
καταθέσεις.
Ο καθηγητής που καταγγέλλεται 
παραιτήθηκε από τη διοικητική 
θέση που κατείχε ενώ θα απέχει 
από τα καθήκοντά του, κάνοντας 
χρήση εκπαιδευτικής άδειας ενός 
έτους, ώστε να προχωρήσουν οι 
διαδικασίες.
Να σημειώσουμε ότι η καταγγελία 
υπογράφεται από 32 φοιτητές και 
αποφοίτους του τμήματος θεατρι-
κών σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου.
Ο κ. Αθανάσιος Κατσής επιβεβαί-
ωσε ότι εδώ και έναν χρόνο, διεξά-
γεται ΕΔΕ για ακόμη μια παρόμοια 
περίπτωση, που αφορά σε άλλον 
καθηγητή του ίδιου τμήματος. Σύμ-
φωνα πάντα με όσα ακούγονται 
τουλάχιστον τρεις είναι οι καθηγη-
τές που έχουν αρχίσει να τρέμουν 
από τις καταγγελίες των φοιτη-
τριών- ων. Μόνο ο Πιερ Παζολίνι 
φαίνεται ότι έλειπε από την σχολή. 
Αν συμβαίνουν όλα όσα καταγγέλ-
λονται και δεν είναι «εμπνεύσεις» 
της μοδός η ταινία «120 μέρες στα 
Σόδομα» θα πρέπει επί νέου να ξα-
ναγυριστεί. ΑΝ

Ολυμπιακό Γήπεδο στην Δαλαμανάρα;
 Η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Πελοποννήσου αποδέχθηκε 
την δωρεά προς την Περιφέρεια ακινήτου συνολικής έκτασης 52.252 
τ.μ. στη Δαλαμανάρα, με αποκλειστικό σκοπό τη δημιουργία αθλητι-
κών εγκαταστάσεων και δραστηριοτήτων των πολιτών και γηπέδου 
ποδοσφαίρου ολυμπιακών διαστάσεων προς όφελος των κατοίκων 
της περιοχής και κυρίως των νέων. Το περίεργο είναι πως τόσο το Γή-
πεδο του Άργους, όσο κι αυτό του Ναυπλίου με κάποιες προσθήκες 
θα μπορούσαν να αποτελέσουν πόλο έλξης και ομάδων εκτός νομού. 
Όσο για την Δαλαμανάρα, ε, κι αυτή θα έχει Ολυμπιακό Στάδιο, όπως 
το Μόναχο. Αντε και αρένα.

Τέλος στο αίσχος του 
δρόμου προς Τολό

Οριστικό τέλος 
στο αίσχος του 
δρόμου από 
την Αγία Ελε-
ούσα προς το 
Τολό, θα δώσει 
το έργο που 

προβλέπει την αποκατάσταση του δικτύου 
ύδρευσης. Παράλληλα θα λυθούν σημα-
ντικά προβλήματα σχετικά με την υδροδό-
τηση του Τολού, που αναδείχθηκαν από το 
Σύλλογο Επαγγελματιών στην περιβόητη 
συνάντηση που έγινε με το δήμαρχο Δ. Κω-
στούρο, την οποία επισκίασαν οι δηλώσεις 
σχετικά με τους κακοπληρωτές, προκαλώ-
ντας αντιδράσεις από κόμματα και δημοτι-
κούς συμβούλους.
Το ευχάριστο νέο, έρχεται με την υπογραφή 
Προγραμματικής Σύμβασης της ΔΕΥΑΝ, με 
την Περιφέρεια Πελοποννήσου και το Περι-
φερειακό Ταμείο Ανάπτυξης, που έχει σκοπό 
την αντικατάσταση τμήματος του κεντρικού 
αγωγού υδροδότησης προς το Τολό και τμή-
ματος του δευτερεύοντος δικτύου ύδρευ-
σης για την υδροδότηση των παρακείμενων 
οικιών. Ο Προϋπολογισμός του έργου ανέρ-
χεται σε 560.000 ευρώ! Υ.Ζ.

Ταξίδι με τους Αμμωνίτες
Την Παρασκευή 25 Φεβρουαρίου μαθητές/-τριες της B’ τά-
ξης του Γυμνασίου Λυγουριού επισκέφθηκαν το Μουσείο 
Κωτσιομύτη Φυσικής Ιστορίας, στο οποίο υλοποίησαν το εκ-
παιδευτικό πρόγραμμα «Ταξίδι με τους Αμμωνίτες» με χρή-
ση Επαυξημένης πραγματικότητας (Augmented Reality).
Oι μαθητές/-τριες εξοικειώθηκαν με τις έννοιες του «γεωλο-
γικού χρόνου», των «απολιθωμάτων» και το φαινόμενο της 
«μαζικής εξαφάνισης» των ειδών 
των αμμωνιτών Ελλαδικό χώρο 
η οποία συνέβη την ίδια εποχή 
κατά την οποία γίνεται η εξαφά-
νιση των Δεινοσαύρων, πριν από 
περίπου 66 εκ. χρόνια.
Η ψηφιακή αναπαράσταση της 
εξέλιξης των ειδών έγινε στο 
πλαίσιο μεταπτυχιακής εργασίας 
της κ. Μαρίας Χριστοδούλου. Αν 
βέβαια δεν υπήρχε το Μουσείο 
Κωτσιομύτη Φυσικής Ιστορίας, 
οι μαθητές θα έβλεπαν ένα ακό-
μα αποξενωμένο βίντεο. ΑΝ.

Μας πήραν χαμπάρι
Μάλλιασε η γλώσσα μας χρόνια τώρα να 
αναφερόμαστε στον λόφο της Ασπίδας 
και στους Μυκηναϊκούς τάφους, που 
έγιναν μπαξές και πάρκινγκ. Μάλιστα εί-
χαμε προτείνει να εφαρμοστεί το σχέδιο 
της Γαλλικής αρχαιολογικής σχολής για 
την ανάδειξη όλου του λόφου και των 
αρχαιοτήτων συμπεριλαμβανομένων, 
όμως τα πάντα κολλάνε στους εδώ αρ-
χαιολόγους. Τώρα μας πήραν χαμπάρι 
και οι αθηναίοι και προβάλλουν τα χάλια 
μας. Η κα. Παπαδημητρίου τι λέει;  ΑΝ.
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Vita Civilis
Έτσι σαν παραμύθι 
Του Γιώργη  Κοροντάνη 

Πριν 30-40 χρόνια η Ελληνική βουλή ενέκρινε αύξηση των 
μισθών των βουλευτών. Αντέδρασε μόνο ένας βουλευτής, 
μικρού κόμματος διότι όπως είπε κατασπαταλούνται λε-
φτά του λαού. Κυβερνητικοί τον χαρακτήρισαν “λαϊκιστή”, 
και ο τότε ο αρχηγός της τότε αξιωματικής αντιπολίτευσης 
παρενέβει και είπε περίπου τα εξής: Εμείς και η κυβέρνηση 
είμαστε “αστικά κόμματα” και θέλουμε να περνάμε καλά. Η 
ύπαρξη των τάξεων διατυπώθηκε για πρώτη φορά από τον 
Πλάτωνα και η μεταξύ τους αντίθεση και πάλη. Δεν θέτω το 
ερώτημα γιατί ο λαός ψηφίζει “αστικά κόμματα”, αλλά πως 
πείθεται. Πρόσφατα αποπέμθηκε υπουργός γιατί παραδέ-
χθηκε ότι μετά τις πυρκαγιές της Ηλείας μοίραζαν σακούλες 
με λεφτά για να ξανα κερδίσουν τις εκλογές. Η διαφθορά του 
λαού δηλαδή στο προσκήνιο και βέβαια τα “αστικά κόμματα” 
προασπίζουν τα συμφέροντα της τάξης τους. Συνεπώς μαζί 
με την τάξη τους διαφθείρεται και ο λαός.
Η προλεταριακή επανάσταση που ονειρεύτηκε ο Μαρξ και 
επιχείρησε να υλοποιηθεί στην τότε τσαρική Ρωσία κατέρ-
ρευσε γιατί διαφθάρηκε από την τάξη του καπιταλισμού, η 
ηγεσία του. Ο λαός είχε τοποθετηθεί στην “γωνία”. Ίσως είχε 
δίκιο Τρότσκι που μίλαγε για παγκόσμια επανάσταση είδε 
μη έλεγε δεν γίνεται τίποτα. Ο Λένιν παρά τον αρχικό πα-
γκόσμιο ενθουσιασμό των πνευματικών ανθρώπων και των 
λαών αντικαταστάθηκε από τον Στάλιν διότι πέθανε. Δεν 
προχωράω.
Δύο ουτοπίες θρησκεία και κομμουνισμός απέτυχαν όχι 
γιατί δεν ήταν λογικές αλλά η μετάβαση από την θεωρία 
στην πράξη είναι το δύσκολο. Ποιοί θα την κάνουν, πώς 
και πότε; Πώς όταν η εκλογή γίνεται για τα χρήματα; Και 
ποιός τα κάνει αυτά. Μα βέβαια η αστική τάξη, εγχώρια και 
διεθνής (αλληλεγγύη) στην εκλογή αλλά και στην εξαγορά 
συνειδήσεων. (Ελλάς 1965). Αλλά είναι εφικτή μια παγκό-
σμια επανάσταση όταν ότι “κινείται” πνίγεται, παραδείγμα-
τος χάρη. “Κίνημα αγανακτισμένων” σε Ελλάδα - Ισπανία. 
Τι απέγινε; Αλλά και κίνηση για ανεξαρτησία π.χ. Γιουγκο-
σλαβία. Οι κυβερνήσεις που εκλέγονται μπορούν να κάνουν 
ελάχιστα πράγματα. Τους θέτουν όρια, για αυτό επιδιώκουν 
την προεκλογική περίοδο να επισκεφτούν την “πατρίδα του 
καπιταλισμού” για να πάρουν το χρίσμα. Η αστική τάξη τα 
λεφτά θέλει, να αυξάνονται με οποιοδήποτε τρόπο, πόλεμο ή 
εμπόριο παντός είδους. (Στην αρχαία Ελλάδα οι έμποροι και 
οι πλούσιοι εστερουντο πολιτικών δικαιωμάτων)
Μπορεί να αναστραφεί αυτή η πορεία; Μάλλον όχι, πολύ 
δύσκολο διότι χρησιμοποιούν όλα τα μέσα. (όπλα μαζικής 
καταστροφής, ατομικά). Έχουν ατομικά όπλα για να κατα-
στρέψουν τον πλανήτη 100 φορές και το λένε και το καυ-
χιέται, η αστική και της Ρωσίας γιατί μετά την ανατροπή ή 
την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης δεν ξεφύτρωσαν 
από το τίποτα οι πολυδισεκκατομυριούχοι. Αν τον καταστρέ-
ψουν τον πλανήτη, υπάρχει και άλλος πλανήτης. Ψάχνουν 
για ζωή και νερό. Διαθέτουν δορυφορικά ξενοδοχεία, (γύρω 
από την Γη μετά το 2025). Λέτε μόνο για τουρισμό; Ή δοκι-
μάζουν ας πούμε την διαφυγή τους; Θα πάρουν και μερι-
κούς “δικούς” τους, προλεταριάτους γιατί τους χρειάζονται. 
Ας πούμε κατάρρευση Βιετνάμ, φύγαν μαζί με δικούς τους 
ανθρώπους. “Και Γαία πυρί μιχθήτω”.
Πώς μπορούμε να επέμβουμε; Μα στους ερευνητές επιστή-
μονες. Να αποκτήσουν ηθικά ερείσματα. Όχι σε κατευθυνό-
μενη έρευνα, ναι στην ελεύθερη έρευνα. Όπως ήταν και το 
σύνθημα πριν μερικά χρόνια.
Κάθε ανακάλυψη χρησιμοποιείται σαν δίκοπο μαχαίρι π.χ. 
μικροτσίπ για ανήμπορους να περπατήσουνε, μικροτσίπ για-
τί δημιουργία ευχάριστης διάθεσης στο άτομο. Όλες οι σχέ-
σεις τελειώνουν εδώ. “Και μνέσκουμε χαζοί και χαρούμενοι” 
(Γ. Σκαρίμπας). Και μετά “πλώρη” για άλλους πλανήτες. (10 
στην 506 παράλληλα σύμπαντα υπάρχουν). Κάπως έτσι δεν 
εμπνεύστηκε ο “παραμυθάς” το 1970 Lucas το Star Wars 4. 
Κάπως έτσι δεν εμπνεύστηκε και ο Ιούλιος Βερν και η NASA 
για την αποστολή στον Άρη για διερεύνηση ζωής και νερό.

 Άργος: Νέο γήπεδο στο κολυμβητήριο
Εξασφάλισε χρηματοδότηση ο Πέτσας

Νέο Κλειστό γήπεδο στον ευρύτερο εξω-
τερικό χώρο του Δημοτικού Κολυμβητη-
ρίου θα κατασκευάσει ο δήμος Άργους 
Μυκηνών. Αυτό ανακοινώθηκε κατά τη 
συνάντηση του δημάρχου Δημήτρη Κα-
μπόσου με τον Αναπληρωτή Υπουργό 
Εσωτερικών Στέλιο Πέτσα στο Υπουργείο 
Εσωτερικών, κατά την οποία όπως ανα-
κοινώθηκε, εξασφαλίστηκε η χρηματοδό-
τηση του νέου γηπέδου. 
Όπως ανακοινώθηκε από το δήμο πρό-
κειται για «μεγάλο όνειρο της επίλυσης 

του στεγαστικού προβλήματος των αθλη-
τών/τριών και αθλητικών συλλόγων του 
τόπου». Και αναφέρεται: «Από το 1980, 
πριν 42 χρόνια που κατασκευάστηκε το 
σημερινό κλειστό γυμναστήριο του Άρ-
γους, οι ανάγκες έχουν αλλάξει και έχουν 
πολλαπλασιαστεί. Οι ομάδες και οι αθλη-
τές/τριες πολλοί περισσότερες, τα αθλή-
ματα που έχουν αναπτυχθεί στο Άργος 
πολλά περισσότερα, με συνέπεια να μην 
μπορεί να ανταποκριθεί στις σημερινές 
ανάγκες».

Νίκας: Οι 14 ΤΟΕΒ της Αργολίδας στην ατζέντα 
Τα εγγειοβελτιωτικά της Αργολίδας και τα 
σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
οι 14 ΤΟΕΒ της Αργολίδας μπαίνουν στην 
ατζέντα του Περιφεριάρχη Πελοποννή-
σου Παναγιώτη Νίκα, ο οποίος συγκάλεσε 
σύσκεψη, με όλους τους αρμόδιους φο-
ρείς. Στόχος είναι η λειτουργία των υφι-
στάμενων εγγειοβελτιωτικών έργων στην 
Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας και η 
εξέταση τρόπων αναβάθμισής τους.
Ο περιφερειάρχης σημείωσε - παρουσία 
εκπροσώπων από τα Δ.Σ. του ΓΟΕΒ και 
των ΤΟΕΒ της Αργολίδας, αλλά και φορέ-
ων αγροτών, γεωπόνων – ότι είναι η πρώ-
τη από μια σειρά ανάλογων συσκέψεων 
που θα οργανώσει ο αντιπεριφερειάρχης 
Πρωτογενούς Τομέα Στάθης Αναστασό-
πουλος, προκειμένου να καταγραφεί η 
κατάσταση και να γίνει επεξεργασία προ-
τάσεων.
Με την ολοκλήρωση του κύκλου των πιο 
πάνω συναντήσεων, θα ακολουθήσει ευ-
ρεία σύσκεψη, με την συμμετοχή και του 
περιφερειάρχη, στην οποία θα εξεταστούν 
οι προτάσεις και οι δυνατότητες χρηματο-
δότησής τους από την Περιφέρεια.
“Η Περιφέρεια στηρίζει τον πρωτογενή 
τομέα σε όλο το φάσμα του, γεωργική πα-
ραγωγή, κτηνοτροφία, αλιεία” τόνισε κα-
ταλήγοντας ο Π. Νίκας, ο οποίος ζήτησε 
να ερευνηθούν σε βάθος όλα τα ζητήματα 
που υπάρχουν και να υπάρξει σχετική ει-
σήγηση.

Στην συνάντηση, συζητήθηκαν και ανα-
λύθηκαν διεξοδικά όλα τα θέματα που 
αφορούν τον ΓΟΕΒ Αργοναυπλίας, το 
αντλιοστάσιο Ανάβαλου καθώς και τα 
ζητήματα των 14 ΤΟΕΒ της Αργολίδας, 
όπως επίσης θέματα επισκευών αντλιο-
στασίων, λειτουργίας αρδευτικών δικτύ-
ων, οικονομική κατάσταση, οφειλές προς 
ΓΟΕΒ κλπ.

Επίσης συζητήθηκαν οι άμεσες ενέργειες 
που πρέπει να αναληφθούν για να κα-
ταστούν τα δίκτυα λειτουργικά, εν όψει 
και της επερχόμενης καλλιεργητικής πε-
ριόδου, ενώ εξετάστηκαν και ζητήματα 
υφιστάμενων μελετών για την υλοποίηση 
εγγειοβελτιωτικών έργων, η ωρίμανση 
και η αδειοδότησή τους, προκειμένου να 
κατατεθούν προτάσεις χρηματοδότησης.

ΑΔΑ: Ω2ΒΠΩΚΦ-ΓΒΧ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Ταχ. Δ/νση: Βασ. Κων/νου 34 
Τ. Κ.:  21100 
Τηλ : 2752360941 
Πληρ.: Καλογήρου  Ελένη

Ναύπλιο 1/3/2022
Αριθμ. Πρωτ. 3048

Περίληψη διακήρυξης ΕΠΑ-
ΝΑΛΗΠΤΙΚΗΣ δημοπρασίας 
για την εκμίσθωση Δημοτι-

κού Ακινήτου - Καταστήμα-
τος στο πάρκο Σταϊκόπουλου 
της Δ. Ε. Ναυπλίου
Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΙΚΟΝΟ-
ΜΙΚΩΝ του ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙ-
ΕΩΝ

Προκηρύσσει ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙ-
ΚΗ  δημοπρασία πλειοδοτι-
κή, φανερή και προφορική  
για την εκμίσθωση του δη-
μοτικού ακινήτου –  Κατα-
στήματος εντός του πάρκου 
Σταικόπουλου  στην Δημοτική 
Ενότητα Ναυπλίου  εμβαδού  
187,23 τμ.
Η δημοπρασία θα διεξαχθεί 

την  10η του μηνός Μαρτί-
ου έτους 2022    ημέρα   Πέ-
μπτη   και   ώρα 10:00 π.μ. 
έως 11:00 π.μ.    στο Δημοτι-
κό Κατάστημα Ναυπλίου στο 
γραφείο  Νο 3 ενώπιον της 
αρμόδιας Επιτροπής ως έχει 
ορισθεί με την 31/22 ΑΔΣ.
Κατώτατο  όριο πρώτης προ-
σφοράς  ορίζεται το ποσό των 
εννιακοσίων ευρώ (900,00 €)    
μηνιαίως (ΑΟΕ 40/2022 ΑΔΑ: 
ΨΩΘ6ΩΚΦ-ΔΧ8) 
Μαζί με τη συμμετοχή  τους και 
τα λοιπά δικαιολογητικά  οι εν-
διαφερόμενοι  πρέπει να κατα-
θέσουν και εγγύηση συμμετο-

χής που ανέρχεται στο ποσό 
των   χιλίων ογδόντα ευρώ     
(1.080,00 €).
Πληροφορίες και  αντίγραφα 
της διακήρυξης της δημοπρα-
σίας  παρέχονται τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες από το γρα-
φείο 7 του Δήμου Ναυπλιέων
Αρμόδια υπάλληλος : κ. Καλο-
γήρου Ελένη
Διεύθυνση : Βασ. Κωνσταντί-
νου 34
Τηλ. 2752360941-940

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΙΚΟΝΟ-
ΜΙΚΩΝ

ΔΡΟΥΓΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   
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Εκπαιδευτικοί μαθαίνουν για τη 
διαχείριση του σεισμικού κινδύνου 
Οι Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκ-
παίδευσης Αργολίδας, σε συνεργασία με τον Οργανισμό 
Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π.), υλο-
ποιούν σεμινάριο εκπαιδευτικών με θέμα: «Αντισεισμική 
Προστασία Σχολικών Μονάδων». Σκοπός του σεμιναρίου 
είναι η ενημέρωση των εκπαιδευτικών σε θέματα διαχείρι-
σης του σεισμικού κινδύνου στις σχολικές μονάδες, καθώς 
και η γνωριμία τους με τις εκπαιδευτικές προτάσεις του 
Ο.Α.Σ.Π. σε θέματα αντισεισμικής προστασίας και συνοδών 
του σεισμού φαινομένων.

Ναύπλιο: Άνοιξε και πάλι το 
κολυμβητήριο 
Μετά την ολοκλήρωση της ετήσιας συ-
ντήρησης και των αναγκαίων επισκευών, 
το κολυμβητήριο Ναυπλίου λειτουργεί και 
πάλι. Οι συντηρήσεις διήρκεσαν ακριβώς 
τέσσερις εβδομάδες όπως ήταν το χρονο-
διάγραμμα. Η προμήθεια ισοθερμικού κα-
λύμματος σε συνεργασία με την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου, είχαν ως αποτέλεσμα την 
επαναφορά του κολυμβητηρίου σε συνθή-
κες πλήρους λειτουργίας καθ’ όλο το έτος.

Κινητή ιατρική μονάδα και ασθενοφόρο στην Αργολίδα
Δύο υπερσύγχρονα ασθενοφόρα πα-
ραδόθηκαν στο ΕΚΑΒ Αργολίδας, δω-
ρεά ιδρύματος γνωστού εφοπλιστή. Τα 
συγκεκριμένα ασθενοφόρα -μια κινητή 
ιατρική μονάδα πλήρως εξοπλισμένη 
και ένα απλό ασθενοφόρο- θα συν-
δράμουν στην κάλυψη αναγκών του 
κόσμου της Αργολίδας, αλλά και των 
χιλιάδων επισκεπτών αυτής της κατ’ 
εξοχήν τουριστικής περιοχής της Περι-
φέρειας Πελοποννήσου.

Πιάστηκε με ηρωίνη στο Ναύπλιο
Συνελήφθη το βράδυ της Κυριακής στο Ναύπλιο, από αστυνομικούς 
της Ομάδας Πρόληψης και Καταστολής του Εγκλήματος (Ο.Π.Κ.Ε.) 
Αργολίδας ένας 28χρονος ημεδαπός. Κατείχε ποσότητες ηρωίνης, οι 
οποίες κατασχέθηκαν. Προανάκριση διενεργεί το Τμήμα Ασφάλειας 
Ναυπλίου.

η εβδομάδα που πέρασε
Συναντήθηκε ο Νίκας με Ρομά της Κίου  

Συνάντηση είχε ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Παναγιώτης Νίκας, στα γρα-
φεία της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας, στο Ναύπλιο, με εκπροσώπους 
Ρομά από την περιοχή της Νέας Κίου, οι κατοικίες των οποίων γειτνιάζουν με 
τον σταθμό μεταφόρτωσης απορριμμάτων στην πιο πάνω περιοχή. Κατά την δι-
άρκεια της συνάντησης, παρουσία στελεχών της Περιφερειακής Ενότητας, συζη-
τήθηκαν οι δυνατότητες τακτοποίησης του εν λόγω ζητήματος και εκφράστηκε η 
εκτίμηση ότι μέσα από συνεργασία θα γίνει δυνατό να εξευρεθεί λύση μέσα στους 
επόμενους δύο με τρεις μήνες. Ο περιφερειάρχης, με απόφασή του, προέβη στην 
συγκρότηση τριμελούς επιτροπής η οποία θα χειριστεί το συγκεκριμένο ζήτημα.

Οργή αγροτών   
Οι φουσκωμένοι λογαριασμοί ρεύματος έχουν εξοργίσει 
τους αγρότες της Αργολίδας, οι οποίοι προχώρησαν σε 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από την ΔΕΗ στο Άργος 
το πρωί της Παρασκευής. Οι συγκεντρωμένοι αγρότες 
έκλεισαν με τα τρακτέρ τους την είσοδο του υποκατα-
στήματος. Στη συνέχεια απέκλεισαν το ένα ρεύμα κυκλο-
φορίας της οδού Κορίνθου, στην είσοδο του Άργους. Την 
Τρίτη έγινε νέα κινητοποίηση και συγκέντρωση όλων 
των Φορέων και των αγροτών του Νομού στο κτήριο 
της Περιφερειακής ενότητας Αργολίδας στο Ναύπλιο.

Μακάβριο θέαμα 
στο Δρέπανο

Όσοι πηγαίνουν στο Δρέπανο και 
ήταν παρατηρητικοί τα δύο τελευ-
ταία χρόνια, εκεί κοντά στο Δαφ-
νοπόταμο υπήρχε σταθερά πάνω 
στους στύλους της ΔΕΗ ή στα μεγά-
λα δένδρα της περιοχής ένα Γεράκι. 
Όμως πλέον δεν υπάρχει πια. Μάλ-
λον όμως κάποιος μάγκας κυνηγός, 
για να δείξει πόσο καλός είναι στο 
σημάδι έριξε μια ντουφεκιά. Δεν 
ξέρω σε ποια κατηγορία Γερακιού 
ανήκει, ξέρω όμως ότι αυτός που 
μάλλον το κτύπησε είχε μια “εγκλη-
ματική” συμπεριφορά απέναντι στη 
φύση και στο περιβάλλον. Σφοδρό τροχαίο στην Ασκληπιού  

Αναστάτωση προκλήθηκε τις απογευματινές ώρες της Παρα-
σκευής στην οδό Ασκληπιού στο Ναύπλιο, όταν δύο ΙΧ αυτοκί-
νητα συγκρούστηκαν μεταξύ τους πλαγιομετωπικά, για άγνω-
στο λόγο. Η σύγκρουση που έγινε πλησίον του στρατοπέδου και 
μπροστά από βενζινάδικο που υπάρχει στο σημείο, ήταν αρκετά 
σφοδρή. Από το τροχαίο δεν προκλήθηκε σοβαρός τραυματισμός 
αλλά μία γυναίκα οδηγός μεταφέρθηκε προληπτικά με ασθενο-
φόρο στο νοσοκομείο. Στο σημείο έσπευσαν δύο οχήματα της 
τροχαίας Ναυπλίου για τη ρύθμιση της κυκλοφορίας, ενώ πα-
ράλληλα διεξάγεται προανάκριση για τις συνθήκες που οδήγη-
σαν στο τροχαίο ατύχημα.

Η έκθεση επαγγελματικών σκαφών 
επιστρέφει στο Ναύπλιο
Η έκθεση επαγγελματικών επανδρωμένων σκαφών αναψυχής, 
το 7ο Mediterranean Yacht Show θα επιστρέψει στο λιμάνι του 
Ναυπλίου από τις 30 Απριλίου έως 4 Μαΐου. H αργολική πρω-
τεύουσα γίνεται το επίκεντρο του θαλάσσιου τουρισμού φιλοξε-
νώντας στο γραφικό λιμάνι της πλήθος εντυπωσιακών, πολυτε-
λών σκαφών αναψυχής και των πληρωμάτων τους. Η έκθεση 
φέρνει κοντά central agents, brokers και εκθέτες με υπηρεσίες 
και προϊόντα σχετικά με το yachting, βάζοντας στο παγκόσμιο 
επίκεντρο τον ελληνικό θαλάσσιο τουρισμό.

Μια μαριονέτα κατά του πολέμου στο Ναύπλιο
Αντιπολεμικό μήνυμα σε ΗΠΑ και Ρωσία στέλνει με έναν 

πρωτότυπο τρόπο το Ναύπλιο, την ώρα 
που ο πλανήτης παίζει με τη φωτιά. Αυ-
τές οι αποκριές δεν είναι ίδιες. Ακόμα 
και οι μαριονέτες επιστρατεύτηκαν, χά-
νοντας το χαμόγελό τους, για όσα συμ-
βαίνουν αυτές τις ώρες στην Ουκρανία. 
Μαριονέτες κατά του πολέμου έκαναν 
την εμφάνισή τους στο Ναύπλιο, δίνο-
ντας ένα ξεκάθαρο μήνυμα, τη στιγμή 
που η πόλη προσπαθεί να γιορτάσει τις 
αποκριές. Οι κούκλες έχασαν το χαμό-
γελό τους την ώρα που ο πλανήτης κιν-
δυνεύει από τις πολεμικές ιαχές. Όπως 

σημειώνει η πρόεδρος του ΔΟΠΠΑΤ Μαρία Ράλλη «Και ενώ 
σύννεφα καπνού σκεπάζουν  τον ουρανό της Ουκρανίας, στην 
πόλη του Ναυπλίου ξεπρόβαλλαν η κυρία με τις πεταλούδες 
και οι μαριονέτες. Αυτή τη φορά όχι απλά για να προσθέσουν 
μια πινελιά στον διάκοσμο της πόλης, αλλά για να στείλουν 
ένα μήνυμα σε όλους όσοι κινούν τα νήματα: «Να προβλη-
ματιστούμε  γιατί, ενώ όλοι θέλουμε την ειρήνη, κάνουμε τα 
πάντα για να οδηγηθούμε σε πόλεμο;».

5 προσλήψεις στις Μυκήνες
Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργολίδας ανακοινώνει την πρόσληψη επιστη-
μονικού προσωπικού και λοιπών ειδικοτήτων, με σύμβαση εργασίας ιδι-
ωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για την εκτέλεση των αρχαιολογικών 
εργασιών του υποέργου 1 της πράξης “ΣΤΕΡΕΩΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ 
ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΑΝΑΚΤΟΡΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΜΥΚΗΝΩΝ“ 
για χρονικό διάστημα τριών μηνών από την ημερομηνία υπογραφής της 
σύμβασης, με δυνατότητα ανανέωσης ή παράτασης της σύμβασης έως 
τη λήξη του υποέργου, εφόσον κριθεί αναγκαίο από την εξέλιξη αυτού.

Αχλαδόκαμπος: Δικαίωση  
για τα αιολικά
Στο υπουργείο περιβάλλοντος και ενέργειας συζητή-
θηκε η ένσταση των κατοίκων της κοινότητας Παρθε-
νίου σχετικά με την οριοθέτηση του αιολικού πάρκου 
στη θέση Βουβάλα. Η απόφαση του υπουργείου είναι, 
ότι το συγκεκριμένο πάρκο ανήκει στον Αχλαδόκα-
μπο του Δήμου Άργους Μυκηνών. Ο πρόεδρος της 
κοινότητας με ανακοίνωσή του δηλώνει δικαιωμένος.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Ένα λάχανο που 

γλίστρησε από 

μια τσάντα τον 

έπεισε ότι ήταν 

ο Σπύρος, είχε 

πάει για ψώνια 

και τώρα ήταν 

στο σπίτι του, 

πριν λίγο συνά-

ντησε μια συγκά-

τοικο που τον 

πρόσβαλε αιφνι-

διαστικά.

Για μια ορχιδέα στρουμφάκι και μονάρχης…
Ο Σπύρος  το μεσημέρι  μπήκε φουριόζος στο κεντρικό 
ανθοπωλείο της πόλης. Ο ανθοπώλης παλιός συμμαθη-
τής φάνηκε ότι τον περίμενε. 
-Σπύρο άργησες λίγο σήμερα και νόμισα ότι για πρώτη 
φορά το ξέχασες. 
-Έμπλεξα με την δουλειά.
Εδώ και τριάντα χρόνια οχτώ του Φλεβάρη επισκεπτό-
ταν τον φίλο του. Φέτος είχε την ασημένια του επέτειο, 
έκλεινε τριάντα χρόνια γάμου με την Άννα. Σαν παρα-
μύθι του φαινόταν ότι εδώ και κάτι χρόνια είχε κλείσει 
μισό αιώνα άνθρωπος. Περισσότερα από τα μισά τα είχε 
περάσει μαζί με την γυναίκα του. 
Η Άννα είχε μια φοβερή αδυναμία στις ορχιδέες από τα 
πρώτα νιάτα της. Αυτό ήταν το δώρο- επιθυμία της για 
κάθε επέτειο γάμου. 
-Φίλε μου, φέτος που παίρνεις το ασημένιο μετάλλιο 
έγγαμου βίου είσαι πολύ τυχερός, πάω μέσα να σου το 
φέρω, ένα γλαστράκι έκπληξη.
-Ορχιδέα θέλει η γυναίκα μου.
-Τόσες δεκαετίες, το εμπέδωσα. 
Ο φίλος του γύρισε με ένα γλαστράκι στα χέ-
ρια του . Μέσα ήταν μια πανέμορφη κόκκινη 
ορχιδέα. 
-Θα μου πεις πού είναι ή έκπληξη; 
Ο ανθοπώλης περιέστρεψε αργά εκατόν 
ογδόντα μοίρες την γλάστρα. Στην 
ρίζα της μεγάλης κόκκινης ορχιδέας είχε 
φυτρώσει μια εξαιρετικής ομορφιάς μικρο-
σκοπική μπλε ορχιδέα. Ένα μπλε χρώμα 
τόσο βαθύ αλλά και τόσο λαμπερό, δύσκολα 
θα μπορούσε να το αποδώσει ο χρωστήρας 
έμπειρου ζωγράφου. Ο Σπύρος φάνηκε ιδι-
αίτερα εντυπωσιασμένος. 
-Πρώτη φορά μου συμβαίνει αυτό Σπύρο, 
στο ίδιο χώμα μια μεγάλη κόκκινη ορχιδέα ταυτόχρονα 
με μια μικροσκοπική. Το κόκκινο συμβολίζει το πάθος, 
την επιθυμία, την δύναμη και το θάρρος. Ένας γάμος για 
να αντέξει τόσα χρόνια πρέπει να διαθέτει και τα τέσσε-
ρα χαρακτηριστικά που συμβολίζει το χρώμα.
-Και το μπλε ονειροπόλε ανθοπώλη τι συμβολίζει; 
-Το μπλε αυτό το εξαιρετικό μπλε, συμβολίζει το σπάνιο. 
Οι γάμοι μακράς διαρκείας, γάμοι δεκαετιών είναι εξαι-
ρετικά  σπάνιοι. Από την γενιά μας είσαι ο πρώτος που 
μικροπαντρεύτηκε και μάλλον θα καταφέρεις να φτά-
σεις και στην χρυσή επέτειο. Καλά λέγανε οι παλιοί, ή 
μικρός - μικρός παντρέψου ή μικρός - μικρός καλογερέ-
ψου. Σε ζηλεύω με την καλή έννοια, εσύ έγινες παππούς 
τρεις φορές παρακαλώ και εγώ ακόμα μικρομεγαλώνω.
-Εντάξει αυτήν θα πάρω, νομίζω ότι είναι η καλύτερη 
εδώ και τριάντα χρόνια. 
Η Άννα περίμενε κάθε χρόνο το λουλούδι της με την 
ίδια αγωνία αναμονής της πρώτης φοράς. Σήμερα αγ-
χώθηκε γιατί ο Σπύρος άργησε, τέτοια  ώρα  είναι κλει-
στά τα μαγαζιά. Άκουσε το αμάξι του, από το παράθυρο 
της κουζίνας τον είδε να βγαίνει πήρε κάτι από την θέση 
του συνοδηγού. Η καρδιά της κοκκινοφτερούγισε την 
αγωνία της. 
-Αγάπη μου τι έκπληξη είναι αυτή; (!!!)
Της έδωσε την μικρή γλάστρα με αργή περιστροφή μι-
κρού κύκλου. Η γυναίκα του εντυπωσιάστηκε από το 
σχήμα, το μικρό μέγεθος και το εξαιρετικό μπλε χρώμα 
της μικροσκοπικής ορχιδέας. 
-Μα αυτό είναι πολύ σπάνιο, πώς έγινε; 
-Ούτε ο ανθοπώλης ξέρει, πρώτη φορά το είδε, το χρώμα 
του συμβολίζει το σπάνιο. 
-Ε τότε η μεγάλη, η κόκκινη  είναι για την επέτειο μας 
και η μινιατούρα είσαι εσύ, ένα μπλε σπάνιο ορχιδάκι. 

-Ό,τι πεις ένας μικρός μπλε ορχιδάκις.
Αγκαλιάστηκαν σαν να ήταν τριάντα χρόνια πριν, πα-
ραλίγο να πέσει από την αγκαλιά τους το ιδιαίτερο γλα-
στράκι. Το έσωσε η  Άννα στον αέρα. 
-Πολύ όμορφο το ορχιδάκι σου. 
-Ένα και μπλε. 
Την άλλη μέρα ο Σπύρος γύρισε περίπου την ίδια ώρα 
στο σπίτι . Δεν καθυστέρησε στην δουλειά αλλά στο 
υπερκατάστημα. 
-Καλά μου πήγε η ημέρα σήμερα, ήταν ανάγκη να συ-
ναντήσω αυτήν ; 
Στην πόρτα αντίκρισε την αχώνευτη γειτόνισσα του 
κάτω ορόφου. 
Άνοιξε την πόρτα και τον περίμενε με ένα σαρδόνιο χα-
μόγελο για να περάσει.
-Καλώς τον γείτονα τον σπάνιο!!!

-Ευχαριστώ! (Πήγε προς τις σκάλες χωρίς να την κοιτά-
ξει.) Αλλά γιατί σπάνιος;
-Γιατί είσαι ένα …ρχιδάκι μπλε. 
Καθώς η γειτόνισσα έβγαινε έξω για πρώτο γράμμα κα-
τάλαβε άλφα ,στην λέξη πριν το μπλε. 
Όταν το συνειδητοποίησε έγινε πιο κόκκινος από την 
ορχιδέα που έφερε χθες στην γυναίκα του. Άφησε τις 
τσάντες στο πρώτο σκαλί και γύρισε να της ζητήσει τον 
λόγο. 
Αυτή είχε χαθεί στην γωνιά του δρόμου.  
Κατακόκκινος και μπαρουτοκαπνισμένος από το θυμό 
του μπήκε στο σπίτι του. 
-Δεν με φώναζες να σε βοηθήσω αγάπη μου, κατακόκ-
κινος έγινες. 
-Δεν είναι από τις τσάντες. Θυμωμένος με την από κάτω 
είμαι.
- Μας  ζηλεύει, το ξέρεις. Τι σου είπε και σε έκανε έτσι; 
-Με είπε στρουμφάκι και μονάρχη!
-Δεν καταλαβαίνω τι λές αλλά χαριτωμένο ακούγεται. 
-Ναι, πολύ χαριτωμένο!!!
-Θα μου εξηγήσεις; 
-Μου είπε ότι είμαι σπάνιος γιατί έχω ένα μπλε όρχη .  
Η  Άννα  για μερικά δευτερόλεπτα έμεινε έκπληκτη και 
άφωνη. 
Σε λίγο ένα χαμόγελο χαράς άρχισε να ζωγραφίζεται 
στο πρόσωπο της. Άνοιξε τα χέρια της και έπεσε στην 
αγκαλιά του. 
Ήταν η σειρά του Σπύρου να αρχίσει να απορεί και να 
χάνει την επαφή με την πραγματικότητα. 
Ένα λάχανο που γλίστρησε από μια τσάντα τον έπεισε 
ότι ήταν ο Σπύρος, είχε πάει για ψώνια και τώρα ήταν 
στο σπίτι του, πριν λίγο συνάντησε μια συγκάτοικο που 
τον πρόσβαλε αιφνιδιαστικά. 

-Αγάπη μου έγινε χαμός. Μεγάλη επιτυχία. 
-Ποιο Άννα έγινε μεγάλη επιτυχία;
-Το μπλε ορχιδάκι μεγάλη επιτυχία σου λέω. Παράκου-
σες από την γειτόνισσα. Δεν σε είπε στρουμφάκι μονάρ-
χη αλλά σπάνιο μπλε οριχιδάκι. 
Ο Σπύρος κατάλαβε το ηχητικό λάθος και ηρέμησε. 
Μέσα  του όμως φούντωσε ένας άλλος πιο άγριος θυ-
μός. Τις προσωπικές τους στιγμές έβγαλε βόλτα στην 
γειτονιά η Άννα;
-Πήγες και είπες, σε αυτή την σφήκα, την οχιά, για το 
λουλούδι μας;
-Όχι, βέβαια!
-Ε, τότε πώς το ήξερε; 
-Το είδε.
-Την έβαλες μέσα στο σπίτι μας και της το έδειξες; Να 
φωνάξω τον παπά Γιάννη για αγιασμό και ευχέλαιο.

-Εγώ σούξου μούξου δεν έχω μαζί της, μια 
καλημέρα λέω και τίποτα άλλο. Εσύ πιο 
πολύ μιλάς μαζί της. 
-Ε τότε πώς είδε το μπλε ορχιδάκι; Έχει βά-
λει κάμερα στο σπίτι μας;
-Το είδε όπως το είδε όλος ο κόσμος. 
-Όλος ο κόσμος; (0 Σπύρος έριξε άλλη μια 
ματιά στο ακινητοποιημένο λάχανο για να 
επιβεβαιωθεί ότι ήταν σε πλήρη συνείδηση.)
-Ναι μεγάλη επιτυχία σου λέω, όλος ο κό-
σμος το είδε. Δυο χιλιάδες λάικ έκανε το 
ορχιδάκι μας μέχρι τώρα. 
-Εξήγησε μου πώς το είδε; (Ο Σπύρος ύψω-
σε την φωνή  του.) 
- Στο ιντερνέτ το είδε.
-Έβγαλες την ζωή μας στο γιου τούμπ. Εί-
χες στήσει κάμερα και με περίμενες; Θα τις 

κάνω κομμάτια τις ορχιδέες!!!
-Όχι μπαμπά μην το κάνεις ! (Είπε ο γιος του καθώς έκα-
νε την εμφάνιση του από την ανοιχτή πόρτα.)
-‘Ο,τι θέλω θα κάνω! (είπε ο Σπύρος, πραγματικά οργι-
σμένος.) 
-Εγώ το τράβηξα το βίντεο κρυφά, μου άρεσε πολύ και 
το ανέβασα στο ιντερνέτ.
Με επιδεξιότητα Μαραντόνα ο Σπύρος με την άκρη του 
αριστερού ποδιού ανασήκωσε το μαρούλι και με ένα 
ελαφρύ σουτ το έφερε στα χέρια του. Το έσφιξε πολύ 
δυνατά , αν είχε χυμούς θα πλημμύριζε το πάτωμα. Το 
πράσινο λαχανικό απορρόφησε τον θυμό του. 
-Τελικά στις μέρες μας δεν ξέρεις από πού θα σε βρει η 
κάμερα!!!
-Γιόκα μου, τεράστια επιτυχία ξεπεράσαμε τα τρία χιλιά-
δες χτυπήματα.
Μάνακαι γιος πανηγύριζαν αγκαλιασμένοι, ο Σπύρος 
συνέχισε να σφίγγει το μαρούλι 
-Παππού να σε βγάλω μια φωτογραφία έτσι όπως κρα-
τάς το μαρούλι; Θα την βάλω στην σελίδα μου στο ιντερ-
νέτ , τώρα πια είσαι διάσημος!!!
Τα γέλια όλων χαλάρωσαν την τεταμένη ατμόσφαιρα. 
Ο Σπύρος άφησε το μαρούλι και έσφιξε στην αγκαλιά 
του τον συνονόματο εγγονό του.

*Η ιστορία στηρίχθηκε σε πραγματικά γεγονότα.  
Σε κοντινή μας γειτονιά με μικρασιατικές ρίζες 
ένας φίλος πήγε δώρο στην γυναίκα του ορχιδέες 
για την επέτειο του γάμου τους. Ο γιός του ανέβα-
σε εν αγνοία του βίντεο στο διαδίκτυο.  Αιφνιδια-
στικά σε κάποιο λεκτικό πείραγμα ανακάλυψε ότι 
είναι στρουμφάκι και μονάρχης. 
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 Οι Έλληνες της Ουκρανίας
Του Μητροπολίτου Αργολίδος κ. 
Νεκταρίου

Ο πόλεμος που ξέσπασε στην Ουκρα-
νία μόνο θλίψη και βαθύ πόνο μας 
προκαλεί, και προσευχόμαστε να τε-
λειώσει γρήγορα αυτό το δράμα που 
εκτυλίσσεται αυτές τις μέρες. Ένας 
γνωστός μου φοιτητής μου έστειλε σε 
μήνυμα το παρακάτω κείμενο του αγί-
ου Σωφρονίου του Έσσεξ και μακάρι 
να το διαβάσουν οι υψηλά ιστάμενοι 
και όλοι οι υπαίτιοι του αδελφοκτόνου 
πολέμου.
«Με συνέπαιρνε η αίσθηση των πα-
θημάτων της οικουμένης…. Ζούσα για 
χρόνια μέσα σε πνιγηρή ατμόσφαιρα 
αδελφοκτόνου μίσους, αρχικά του Α’ 
Παγκοσμίου Πολέμου κι έπειτα του 
(Ρωσικού) εμφυλίου πολέμου. Έκτοτε 
μου είναι προτιμότερο να ακούω  για 
χιλιάδες ίσως θύματα από σεισμούς, 
πλημμύρες, επιδημίες και άλλες θεο-
μηνίες και καταστροφές, που προκα-
λούν συνήθως τη συμπάθεια όλων, 
παρά για πολέμους, που σχεδόν χωρίς 
εξαίρεση παρασύρουν τους πάντες σε 
ηθική συμμετοχή στους φόνους. Δεν 
υπάρχει μεγαλύτερη αμαρτία από τον 
πόλεμο».
Πιστεύω πως οι Έλληνες έχουμε ένα 
λόγο παραπάνω να θλιβόμαστε, γνω-
ρίζοντας ότι στις εμπόλεμες περιοχές 
βρίσκονται αρκετοί ομογενείς. Το ενδι-
αφέρον μάλιστα αυξήθηκε με τον θά-
νατο δέκα ομογενών στην περιοχή της 
Μαριούπολης. Πολλοί γνωστοί μου 
τηλεφωνούν για να μάθουν σχετικά 
για τους Έλληνες της Ουκρανίας, ενώ 
πολλές αναφορές για την ιστορία των 
Ελλήνων στα Μ.Μ.Ε, διαδίκτυο κ.λπ εί-
ναι λαθεμένες. Αυτό στάθηκε αφορμή 
να γράψω αυτές τις γραμμές, με βάση 
τις πληροφορίες που συνέλεξα από τις 
επισκέψεις μου στην Ουκρανία.
Και ξεκινώ από το Χάρκοβο. Πολιού-
χος του Χαρκόβου είναι ο άγιος Αθα-
νάσιος ο Πατελάρος ο Έλληνας. Ο άγ. 
Αθανάσιος γεννήθηκε το 1580 στην 
Κρήτη. Τότε η Κρήτη ήταν υπό Ενετική 
κατοχή και ο Αθανάσιος σπούδασε στα 
σχολεία τους. Πήρε εξαιρετική μόρφω-
ση. Χειροτονήθηκε στη Θεσσαλονίκη 
κι εγκαταβίωσε στο Άγιον Όρος. Ο τότε 
Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως 
Κύριλλος Λούκαρης τον κάλεσε στην 
Πόλη ως γραμματέα και σύμβουλό του. 
Το 1630 ο Αθανάσιος χειροτονήθηκε 
επίσκοπος Θεσσαλονίκης. Αργότερα ο 
Αθανάσιος εξελέγη Πατριάρχης Κων-
σταντινουπόλεως. Έπειτα από πολλές 
περιπέτειες, διωγμούς, εξορίες κ.λπ 
απευθύνθηκε στο Τσάρο της Ρωσίας 
για συμπαράσταση των υπόδουλων 
Ελλήνων και για οικονομική βοήθεια. 
Το 1653 ο Αθανάσιος έφτασε στη 
Μόσχα όπου τον υποδέχτηκαν με λα-
μπρότητα. Κατά την επιστροφή του ο 
Αθανάσιος ασθένησε και άφησε την 
τελευταία του πνοή στις 6 Απριλίου 
1654 στο Μοναστήρι της Μεταμορφώ-
σεως στην πόλη Λούμπλιν κοντά στη 
Πολτάβα.  Δέκα χρόνια αργότερα, όταν 
άνοιξαν τον τάφο του, βρήκαν το σώμα 

του άφθορο, καθήμενο στο θρόνο του, 
όπως τον έθαψαν. Σήμερα το λείψανό 
του βρίσκεται στο Μητροπολιτικό ναό 
του Χαρκόβου στο δεξιό κλίτος. Οι 
Ουκρανοί τον ονομάζουν: άγιος Αθα-
νάσιος ο Έλληνας, ο καθήμενος και 
μιλούν με πολλή αγάπη για τον άγιο 
που τους χάρισε η Ελλάδα, όπως λένε, 
ενώ αναφέρουν πολλά θαύματά του. 
Δεν γνωρίζω αν υπάρχει Ελληνικό 
στοιχείο στο Χάρκοβο, αλλά και μόνον 
η ύπαρξη του Αγίου Αθανασίου έχει 
δημιουργήσει έναν ιδιαίτερο δεσμό με 
τη χώρα μας.
Στο Ντονέσκ είχαμε την ευκαιρία να 
μιλήσουμε με τον τότε Πρόεδρο της 
Ελληνικής Κοινότητας, ο οποίος μας 
ενημέρωσε για τις δραστηριότητες της 
κοινότητας.  Σ’ όλες τις πόλεις αυτές οι 
Έλληνες προσπαθούν να κρατήσουν 
τις Ελληνικές παραδόσεις καθώς και 
την ελληνική γλώσσα, η οποία διδά-
σκεται σε κάποια σχολεία ή πανεπι-
στήμια.
Το πρώτο χωριό που επισκεφθήκαμε 
ήταν το Μπουγάς. Το 1996 είχε 1000 
κατοίκους από τους οποίους το 90% 
είχαν ελληνική καταγωγή. Μας συ-
στήθηκαν ως Ρωμαίοι, ρωμιοί και στη 
γλώσσα τους διατηρούν λέξεις, μόρια, 
φρασίδια της αρχαίας Αιολοδωρικής. 
Πολλά από τα παιδιά του χωριού είχαν 
φιλοξενηθεί σε κατασκηνώσεις στην 
Ελλάδα.
Στην Μαριούπολη μείναμε τέσσερις 
ημέρες και είχαμε την ευκαιρία να 
επισκεφθούμε όλα τα Ελληνικά χω-
ριά. Η ιστορία των Ελλήνων της Μα-
ριούπολης έχει εξαιρετικό ενδιαφέρον. 
Αντιγράφουμε ένα απόσπασμα από το 
βιβλίο μας, «Ταξιδεύοντας στη χώρα 
του Δνείπερου». Η διήγηση είναι της 
ξεναγού μας Ναταλίας. 
«Μπροστά μας απλώνεται η Αζοφική 
θάλασσα. Είναι μια θάλασσα κλειστή, 
μοιάζει με μεγάλη λίμνη. Αποτελεί 
προέκταση της Μαύρης Θάλασσας και 
επικοινωνεί μαζί της μ΄ ένα μικρό πέ-
ρασμα στο Κέρτς. Τα στενά αυτά τα πέ-
ρασαν οι αρχαίοι Έλληνες, ο Οδυσσέας, 
ο Ηρακλής, Οι Ίωνες. Τα ονόμασαν 
«πύλες του Άδη», Κιμμέριο Βόσπορο. 
Τη θάλασσα ονόμαζαν Μαιώτιδα λί-
μνη. Είναι μια θάλασσα ρηχή, με παρά-
ξενη συμπεριφορά. Τα κύματά της δια-
φέρουν από τα κύματα των ανοιχτών 
θαλασσών. Είναι πολύ επικίνδυνα. Οι 
αρχαίοι Έλληνες διαβήκανε αυτή τη 
θάλασσα, έφθασαν στις εκβολές του 
ποταμού Ντον, που τον ονόμασαν Τά-
ναϊ, και σαράντα χιλιόμετρα νοτιότερα 
από το σημερινό Ροστώβ έχτισαν την 
πόλη Τάναϊ. Αργότερα ονομάστηκε 
Ταϊγάνι και σήμερα Ταγαρόνγκ. Η 
πόλη αυτή έχει σήμερα 300.000, χιλιά-
δες κατοίκους, από τους οποίους 4.000 
περίπου είναι Έλληνες.
Αν και οι ρίζες του Ελληνισμού στην 
περιοχή είναι πολύ βαθιές, η ιστορία 
της Μαριούπολης και των Ελλήνων 
ξαναρχίζει τον 18ο αιώνα και πιο συ-
γκεκριμένα το 1775. Μόλις είχε τε-
λειώσει ο ρωσοτουρκικός πόλεμος 
(1769-1774) και είχε υπογραφεί η 

συνθήκη του Κιουτσούκ Καϊναρτζή. Η 
Ρωσία απέκτησε σημαντικές εδαφικές 
εκτάσεις και κυρίως την έξοδο προς 
τη Μαύρη Θάλασσα. Την ίδια εποχή 
είχαν επαναστατήσει οι Έλληνες, κυ-
ρίως της Πελοποννήσου. Την εξέγερ-
ση υποδαύλισε η Ρωσία, αλλά έστειλε 
μικρή στρατιωτική δύναμη υπό τους 
αδελφούς Ορλώφ, με αποτέλεσμα να 
κατασταλεί. Με την αποχώρηση των 
ρωσικών δυνάμεων, πολλοί Πελοπον-
νήσιοι και νησιώτες αναγκάστηκαν να 
ξεριζωθούν και να μεταφερθούν με τα 
ρωσικά πλοία στη νότια Ρωσία, σημε-
ρινή Ουκρανία.
Η εγκατάστασή τους συνέπεσε και με 
την αναπτυξιακή πολιτική της τσαρί-
νας Μ. Αικατερίνης, η οποία σχεδίασε 
τον αποικισμό της στέπας του Νότου 
με ξένες εθνότητες, ώστε να εκμεταλ-
λευτούν τις τεράστιες εύφορες εκτά-
σεις. Με διάταγμα της στις 28 Μαρτίου 
1775 έδινε σημαντικές διευκολύνσεις 
και κίνητρα στους Έλληνες, για να δη-
μιουργήσουν εστίες μόνιμης εγκατά-
στασης. Τους παραχωρήθηκαν δωρεάν 
κτήματα, οικονομική ενίσχυση, απαλ-
λαγή από τους φόρους για 30 χρόνια, 
αυτονομία στη διοίκηση, απαλλαγή 
από τη στράτευση, ισονομία με τους 
Ρώσους πολίτες. Έτσι δημιουργήθηκαν 
και αναπτύχθηκαν η Οδησσός, η Χερ-
σώνα, το Νικολάγιεβ και άλλες πόλεις.
Στην Κριμαία κατοικούσαν από τα αρ-
χαία χρόνια πολλοί Έλληνες. Το 1784 
η Κριμαία προσαρτήθηκε στη ρώσικη 
επικράτεια. Οι Έλληνες κάτοικοι είχαν 
συνεχώς προστριβές με τους μουσουλ-
μάνους. Οι σχέσεις τους οξύνθηκαν 
στη δεκαετία του 1770 και η παραμο-
νή τους ήταν πλέον αδύνατη. Στη δύ-
σκολη αυτή περίοδο οι Έλληνες είχαν 
την ευλογία να έχουν επικεφαλής τους 
έναν άγιο ποιμενάρχη, το Μητροπολί-
τη Ιγνάτιο. Γεννήθηκε στο νησί Θέρμη 
και σε νεαρή ηλικία πήγε στο Άγιον 
Όρος, όπου εκάρη μοναχός. Αργότε-
ρα χειροτονήθηκε διάκονος, ιερέας, 
επίσκοπος. Ήταν άνθρωπος με πολλές 
ικανότητες αλλά και αρετές. Το 1769 
το Οικουμενικό Πατριαρχείο τον εξέλε-
ξε Μητροπολίτη της επαρχίας Γκοτφέϊ 
και Κεφάϊ και τον έστειλε στη Κριμαία. 
Έδρα της Μητρόπολης ήταν η Μα-
ριανούπολη κοντά στη πόλη Μπαχτσί 
Σαράϊ. Εκεί ήταν και η κατοικία των 
Χάνων της Κριμαίας. Βλέποντας τα βά-
σανα και την καταπίεση που υφίστατο 
το ποίμνιό του, ζήτησε από τη Μ. Αι-
κατερίνη να επιτρέψει την μετακίνηση 
και μετεγκατάσταση στη βορειοδυτική 
ακτή της Αζοφικής θάλασσας.
Στις 23 Απριλίου 1778 τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στο μοναστήρι της Κοιμή-
σεως της Θεοτόκου (Ουσπένσκυ), που 
είναι σκαλισμένο στα βράχια πάνω 
από το Μπαχτσί Σαράϊ. Εκεί ανήγγειλε 
στους πιστούς ότι πρόκειται να ανα-
χωρήσουν. Έστειλε και ανθρώπους να 
ειδοποιήσουν όλους τους Έλληνες της 
Κριμαίας. Τους επεσήμανε ότι η από-
φαση και η ημερομηνία αναχώρησης 
θα έπρεπε να κρατηθεί μυστική. Πράγ-
ματι δεν βρέθηκε κανείς προδότης και 

ο Χάνος δεν έμαθε τίποτα.
Την καθορισμένη μέρα κατά τον Ιούνιο 
μήνα οι Έλληνες της Κριμαίας, με επι-
κεφαλής τον άγιο Ιγνάτιο, ξεκίνησαν 
για τη μεγάλη πορεία. Πήραν μαζί τους 
και τη θαυματουργό εικόνα της Πανα-
γίας. Ήταν περίπου 40-50.000. Η έξο-
δος αυτή θεωρήθηκε άθλος και η Μ. 
Αικατερίνη απένειμε στον άγιο Ιγνάτιο 
παράσημο. Η πορεία ήταν δύσκολη, 
γεμάτη προβλήματα.
Μια φοβερή επιδημία, ξέσπασε και κιν-
δύνευσε να αποδεκατίσει τους οδοιπό-
ρους. Ο άγιος Ιγνάτιος προσευχήθηκε 
στον άγιο Χαράλαμπο, ο οποίος εμφα-
νίστηκε μπροστά του σε όραμα και τον 
ενίσχυσε. Μετά από πολλές περιπέτει-
ες έφτασαν στο μέρος αυτό και έχτισαν 
πόλη, που την ονόμασαν Μαριούπολη 
προς τιμήν της Παναγίας. Μερικοί 
Έλληνες εγκαταστάθηκαν στη γύρω 
περιοχή κι έχτισαν μικρότερες πόλεις 
και χωριά, δίνοντας ελληνικά ονόμα-
τα ή τα ίδια ονόματα των πόλεων της 
Κριμαίας όπου πριν κατοικούσαν. Έτσι 
θα δείτε και εσείς πόλεις όπως Γιάλ-
τα, Ουρζούφ, Τσεμαρλίκ, Ιγνάτιεβκα, 
Σαρτανά, Λάσπη, Στάρι Κριμ, Κωνστα-
ντινούπολη, Αθήνα, Μακεδονία, Βυζά-
ντιο, Λάρισα, Λιβαδιά κ.λπ.
Καταλαβαίνετε πόσες δυσκολίες αντι-
μετώπισαν οι πρόσφυγες. Σ’ όλα τα 
προβλήματα είχαν συμπαραστάτη τον 
άγιο Ιγνάτιο. Ήταν πραγματικός ποι-
μένας. Στις 3 Φεβρουαρίου 1786, μετά 
από σύντομη ασθένεια, κοιμήθηκε εν 
Κυρίω. Ετάφη στον πρώτο ναό της 
Μαριούπολης, τον Άγιο Χαράλαμπο. 
Ο τάφος του έγινε τόπος ιερός. Χιλιά-
δες άνθρωποι συνέρρεαν για να προ-
σκυνήσουν. Δυστυχώς το 1936 ο ναός 
κατεδαφίστηκε. Άνοιξαν όμως τον 
τάφο του και βρέθηκε το λείψανό του 
άφθαρτο. Μεταφέρθηκε σε άλλο ναό, 
που δυστυχώς τον πυρπόλησαν οι Γερ-
μανοί. Μαζί κάηκε και το λείψανό του. 
Διασώθηκε ένα μέρος των λειψάνων 
του. Την πυρπόληση της πόλης και του 
λειψάνου του είχε προφητεύσει ο ίδιος 
ο Άγιος. Σήμερα τα εναπομείναντα λεί-
ψανά του βρίσκονται στο ναό της Με-
ταμορφώσεως και Αγίου Νικολάου.
Στις αρχές του 19ου αιώνα τα προνόμια 
των Ελλήνων παραβιάστηκαν. Τότε 
όμως ήταν υπουργός Εξωτερικών της 
Ρωσίας ο Ιωάννης Καποδίστριας, ο 
οποίος παρενέβη και πέτυχε να επα-
νισχύσουν. Οι Έλληνες της Μαριούπο-
λης τον ευχαρίστησαν και του έστειλαν 
ως δώρο ένα ποσό χρημάτων. Ο Καπο-
δίστριας δεν τα δέχτηκε. Είπε χαρακτη-
ριστικά: 
Δέχομαι τό χρηματικόν ποσόν, τό 
ὁποῖον προσφέρετε εἰς ἐμέ εἰς ἔνδειξιν 
εὐγνωμοσύνης, ὑπό τήν προϋπόθεσιν 
ὅτι θά καταθέσετε αὐτό διά παντός εἰς 
τινα Τράπεζαν καί διά τῶν τόκων τοῦ 
κεφαλαίου θά προσκαλέσητε εἰς τήν 
ὑμετέραν πόλιν Ἕλληνα Διδάσκαλον, 
ὅπως διδάσκῃ εἰς ὑμᾶς καί τά τέκνα 
ὑμῶν ἀποκλειστικῶς τήν Ἑλληνικήν 
γλῶσσαν εἰς Σχολεῖον τό ὁποῖον θά 
ἱδρύσητε. Διότι ἀποτελεί ἐντροπήν νά 
εἶσθε Ἕλληνες καί νά ἀγνοῆτε τήν μη-

τρικήν ἡμῶν γλῶσσαν, τήν εὐγενεστέ-
ραν τοῦ κόσμου. 
Τα προνόμια καταργήθηκαν οριστικά 
το 1873. Σήμερα σύμφωνα με επίσημα 
στοιχεία, η Μαριούπολη έχει 550.000 
κατοίκους, εκ των οποίων 50.000 Έλ-
ληνες. Άλλοι 70.000 Έλληνες ζουν στη 
γύρω περιοχή».
Στο πανεπιστήμιο της Μαριούπολης 
υπάρχει τμήμα Ελληνικής φιλολογίας 
και σε αρκετά σχολεία της περιοχής δι-
δάσκεται η ελληνική γλώσσα.. Υπάρχει 
βέβαια μια μεγάλη δυσκολία, η έλλει-
ψη δασκάλων. Κάποιοι καθηγητές από 
την Ελλάδα εργάζονται στη Μαριούπο-
λη αλλά είναι λίγοι.
Το σημαντικότερο χωριό μετά τη Μαρι-
ούπολη είναι το Σαρτανά, όπου δυστυ-
χώς το 2014 και τώρα υπήρξαν Έλλη-
νες θύματα από τους βομβαρδισμούς. 
Από τους 12.000 κατοίκους, οι 9.000 
είναι Έλληνες με αξιοθαύμαστη πολι-
τιστική δραστηριότητα. Στο Σαρτανά 
υπάρχει κι ένα μουσείο με εκθέματα 
από την ιστορία των Ελλήνων της Αζο-
φικής. Παρόμοια άλλα μουσεία συνα-
ντήσαμε και σε άλλα Ελληνικά χωριά 
της Μαριούπολης.
Σημαντική πόλη είναι η Γιάλτα της 
Αζοφικής. Ο πληθυσμός τότε ήταν  
6000 κάτοικοι εκ των οποίων το 60% 
Έλληνες.
Μεγάλη δοκιμασία πέρασαν οι ομογε-
νείς στην περίοδο της Σταλινοκρατίας. 
Οι πόλεις και τα χωριά άλλαξαν ονο-
μασία, απαγορεύτηκαν τα ελληνικά 
σχολεία, κλείστηκαν οι ελληνικές εφη-
μερίδες ενώ γκρεμίστηκαν όλες οι εκ-
κλησίες. Πολλοί Έλληνες εξορίστηκαν 
και άλλοι εκτελέστηκαν ως «εχθροί του 
λαού».
Θα τελειώσω το μικρό αυτό κείμενο με 
τις εντυπώσεις ενός σημαντικού Έλ-
ληνα και μουσικού, του Αλέξανδρου 
Ασλά, που έχει αφήσει ένα πλούσιο και 
δημιουργικό έργο. Σε ερώτησή μας:
-Πώς είδες την Ελλάδα; Απάντησε:
-Να σας πω. Όταν ένα παιδί χάσει τη 
μητέρα του, αρχίζει σιγά σιγά να πλά-
θει μύθους. Όσο περνούν τα χρόνια, 
τόσο περισσότερο την ανεβάζει, τη 
φαντάζεται ωραία, καλή, τη μυθοποιεί. 
Ζει ένα όνειρο. Έτσι κι εμείς εδώ. Φα-
νταζόμαστε ότι η μάνα μας, η Ελλάδα, 
είναι ό, τι πιο ωραίο στον κόσμο. Εγώ 
όταν πρωτοήρθα στην Ελλάδα ήμουν 
σα μεθυσμένος. Δεν το πίστευα. Κατά-
λαβα ότι είμαστε αδέλφια, ότι έχουμε το 
ίδιο αίμα, ότι κι εμείς εδώ είμαστε ένα 
κομμάτι του ελληνικού πολιτισμού.
-Τι θα είχες να πεις στους σύγχρονους 
Έλληνες;
-Να μη μας ξεχνούν. Ότι εδώ στην 
Ουκρανία υπάρχουν Έλληνες. Και ότι 
είναι δυο φορές Έλληνες! 
Πού να φανταστεί κανείς ότι και σ’ 
αυτό το άγνωστο κομμάτι της Ου-
κρανίας «των Ελλήνων οι κοινότητες 
φτιάχνουν άλλο γαλαξία…».
Ας μην τους ξεχάσουμε. Και ιδιαίτερα 
όταν σταματήσει ο πόλεμος. 
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Πολιτική αυτοχειρία;
...κρατάνε θέσεις και φυλάκια αλωμένα

...στάσου στο φως να σε φωτογραφίσω

μη στρέφεις το πρόσωπο αλλού

Πάνος Θασίτης, Ακροστιχίς...

Η Αριστερά, δεν είχε ιστορικά και δι-

αχρονικά, ως μοναδικούς εχθρούς τη 

Δεξιά Αντίδραση, τις Πολιτικές Εκτροπές (Πραξικοπή-

ματα, Δικτατορίες, Παλάτι, κλπ) και τα μέλη της δεν κιν-

δύνευαν μόνον από διωγμούς, κατατρεγμούς, εξορίες, 

εκτελέσεις.

Οι αριστεροί αγωνιστές και ιδεολόγοι είχαν συχνά πάνω 

από το κεφάλι τους και τη στενοκεφαλιά ή ατολμία ή 

«ετεροκαθοδήγηση» της ηγεσίας τους που τους οδη-

γούσαν σε εγκληματικά λάθη τακτικής και σε σύγχυση 

της τελικής στρατηγικής.

Υφίσταντο επίσης και την υπονόμευση και συκοφάντη-

ση διαφόρων εσωτερικών μηχανισμών που αμαύρωναν 

την πορεία τους και κηλίδωναν την ηθική τους στάση 

προσφέροντας φανερό έργο στις ηγεσίες (και κρυφό σε 

γνωστούς/αγνώστους κύκλους).

Αναρωτιέμαι αν σήμερα η Αριστερά έχει οριστικά 

απαλλαγεί από τέτοια σύνδρομα και τέτοιους ανθρώ-

πους-σκιά ή μήπως στη λογική της «κυβερνώσας» κα-

τασκεύασε κι αυτή «εσωτερικούς εχθρούς» που τους 

αντιμετωπίζουν εξίσου ύπουλα οι δικοί της αρουραίοι 

της εξουσίας.

Ποιοί συγκροτούν σ’ αυτή τη συγκυρία το ‘επιτελείο’ 

της μετα-κυβερνώσας αριστεράς του ΣΥΡΙΖΑ; Ποιούς 

επιλέγουν για συν-οδοιπόρους[;;;] στην πορεία προς τη 

Δεύτερη Ευκαιρία;

Σταχυολογώ:

. Τα ορφανά των πρώην Πρωθυπουργών, Αρχηγών Κομ-

μάτων κ. ά.

• Τους πρώην παρακοιμώμενους των καταδικασθέντων 

ή διωκόμενων Υπουργών, Γενικών Γραμματέων κ. ά.

• Τα πρώην golden/green boys (Διοικητές, Προέδρους 

κ. ά.) ελεγχόμενα για κακοδιαχείριση και σπατάλες.

• Τους πρώην κηπουρούς, κολλητούς κ. ά.

• Τους πρώην (και νυν;) νεοπλουτίσαντες στο όνομα του 

σοσιαλισμού, της αλλαγής κλπ.

• Τους πρώην (και νυν;) μηδέποτε εργασθέντες «πατέ-

ρες» (του συνδικαλισμού, των πανεπιστημίων, της τοπι-

κής αυτοδιοίκησης).

• Τους πρώην (και νυν;) αρεστούς στα ΜΜΕ opinion 

makers.  

Κι αν πράγματι έτσι αποφάσισε , με καθαρό μυαλό και 

συνείδηση[;], το όποιο Ιερατείο, αναρωτιέμαι αν θυμού-

νται ότι ο θυμόσοφος λαός[ έχει δίκιο όταν ]λέει ότι «ξα-

ναζεσταμένη πατάτα δεν τρώγεται».

ΥΓ. ’’Όποιος βρεθεί με άλογο

του μένει να τραβήξει για την ήττα

καβαλάρης’’[Άρης Αλεξάνδρου, Η στενογραφία της νε-

κρής ζώνης]

Του Γιάννη Του Γιάννη 
Πανούση,Πανούση,  
καθηγητή καθηγητή 
Εγκληματολογίας Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο στο Πανεπιστήμιο 
ΑθηνώνΑθηνών

Προκηρύχθηκε από την Ε.Υ.Δ.Ε.Π. 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου η 
Δράση «Ενίσχυση της ίδρυσης 
επιχειρήσεων στην Περιφέρεια 
Πελοποννήσου από ανέργους» 
με σκοπό την υποστήριξη της 
επιχειρηματικότητας και της αυ-
τοαπασχόλησης μέσω της ενί-
σχυσης ανέργων, για την έναρξη 
της άσκησης επαγγελματικής 
δραστηριότητας σε αυτοτελή 
επαγγελματικό χώρο εντός της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου. Ο 
προϋπολογισμός της Δημόσιας 
Δαπάνης της Δράσης ανέρχεται 
στο ποσό των 5.000.000,00€ και 
στο πλαίσιο της Δράσης ενισχύ-
ονται επιχειρηματικά σχέδια κατ’ 
αποκοπή επιχορηγούμενου πο-

σού 14.800,00€.
 Η Δημόσια Δαπάνη της Δράσης 
χρηματοδοτείται από το Ελληνικό 
Δημόσιο και το Ευρωπαϊκό Κοι-
νωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) στο πλαίσιο 
του Επιχειρησιακού Προγράμμα-
τος «Πελοπόννησος» του ΕΣΠΑ 
2014-2020. Δικαιούχοι, που δύ-
νανται να τύχουν δημόσιας χρη-
ματοδότησης στο πλαίσιο της πα-
ρούσας δράσης, είναι άνεργοι που 
πληρούν όσα αναφέρονται στην 
Αναλυτική Πρόσκληση της Δρά-
σης (Κεφάλαιο 4 Δικαιούχοι – Όροι 
& Προϋποθέσεις Συμμετοχής). 
Η ημερομηνία ηλεκτρονικής 
υποβολής των επενδυτικών 
προτάσεων στο Πληροφοριακό 
Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων 

(https://www.ependyseis.gr/
mis) ορίζεται το διάστημα από 
02/03/2022 και ώρα 13:00, 
έως και την καταληκτική ημε-
ρομηνία 06/05/2022 και ώρα 
15:00. 
Περισσότερες πληροφορίες 
από τη Διαχειριστική Ευρωπα-
ϊκών Προγραμμάτων Δυτικής 
Ελλάδος – Πελοποννήσου 
– Ηπείρου & Ιονίων Νήσων 
, Μαιζώνος 122 & Γούναρη 
26222 Πάτρα,  Τηλέφωνο: 
2610 622711, E-mail επικοι-
νωνίας: info@diaxeiristiki.gr 
, καθώς και στα Περιφερειακά 
Γραφεία της Διαχειριστικής 
Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 
στις έδρες των Επιμελητηρίων. 

14.800,00 € για να γίνουν επιχειρηματίες 
οι άνεργοι

Ενίσχυση της ίδρυσης επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Πελοποννήσου

Με σοβαρές ελλείψεις «παλεύει» το νοσοκομείο Ναυπλίου, να 
ανταπεξέλθει στις ανάγκες, εδώ και δύο ολόκληρα χρόνια. Με 
αποφάσεις της 6ης Υ.Π.Ε. αποσπάστηκαν ή μετακινήθηκαν χω-
ρίς να αντικατασταθούν από την 01/01/2020 έως σήμερα, 11 
άτομα διαφόρων ειδικοτήτων.
Το σοβαρό αυτό πρόβλημα συζητήθηκε στη βουλή, μετά από 
ερώτηση του βουλευτή ΚΙΝΑΛ Ανδρέα Πουλά, χωρίς όμως να 
υπάρξει ουσιαστικό αποτέλεσμα, αφού από την πλευρά της η 
Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας, κα Γκάγκα επιβεβαίωσε τις 
μετακινήσεις των 11 ατόμων από τη Νοσηλευτική Μονάδα 
Ναυπλίου, χωρίς όμως να τις αιτιολογήσει και επιπλέον δεν 
αρνήθηκε το σχεδιασμό της κυβέρνησης για αξιολόγηση των 
δομών υγείας της χώρας συμπεριλαμβανομένων και των Νο-
σηλευτικών Μονάδων Άργους και Ναυπλίου.
Όπως ανέφερε ο κ. Πουλάς η Νοσηλευτική Μονάδα Ναυπλίου 
λειτουργεί  με μεγάλες ελλείψεις σε μόνιμο, αλλά και επικουρικό 
ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό βοηθητικό  προσωπικό, ενώ η 
έλευση της πανδημίας έκανε τα πράγματα χειρότερα αφού οι 
ανάγκες αυξήθηκαν και διογκώθηκαν και ζήτησε από την Ανα-
πληρώτρια Υπουργό Υγείας την άμεση κάλυψη των κενών που 
δημιούργησαν οι εν λόγω αποσπάσεις - μετακινήσεις.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στις υπεράνθρωπες προσπάθειες που 
καταβάλει το υπάρχον προσωπικό για να  καταφέρει να κρα-
τήσει όρθια την εν λόγω υγειονομική δομή και να εξασφαλίζει 

την απρόσκοπτη λειτουργία της τη στιγμή που η διοίκηση της 
6ης Υ.Π.Ε. αντί να φροντίζει για την καλύτερη στελέχωση της, 
αφαιρεί προσωπικό από την Νοσηλευτική Μονάδα Ναυπλίου 
με την έγκριση αποσπάσεων και μετακινήσεων προσωπικού σε 
άλλα νοσοκομεία ή Κ.Υ.  εκτός του νομού Αργολίδας και μάλιστα 
εν μέσω πανδημίας. 
Κατά τη δευτερολογία του ο κ. Πουλάς ζήτησε να ενημερωθούν 
όλες οι πολιτικές δυνάμεις για το σχέδιο της κυβέρνησης για το 
νέο ΕΣΥ καθώς όπως έχε γίνει γνωστό έχουν ήδη ενημερωθεί 
οι βουλευτές γιατροί της Νέας Δημοκρατίας. 

Με μειωμένο προσωπικό «παλεύει» 
το νοσοκομείο Ναυπλίου

Αποσπάστηκαν ή μετακινήθηκαν χωρίς να αντικατασταθούν 11 άτομα διαφόρων ειδικοτήτων

Η Σπανού στο τιμόνι της ΔΕΥΑ Άργους
Αλλαγές σε θέσεις διοίκησης του Δήμου Άργους

Η Σπυριδούλα Σπανού τοπο-
θετήθηκε στη θέση του Πέ-

τρου Διολίτση, ως Πρόεδρος 
της Δημοτικής Επιχείρησης 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης Άρ-
γους.
Με απόφαση του Δημάρχου 
Δημήτρη Καμπόσου από 1η 
Μαρτίου 2022 αναλαμβά-
νουν καθήκοντα αντιδημάρ-
χων, προέδρων και αντιπροέ-
δρων οι εξής:

Τα καθήκοντα της αντιδη-
μάρχου Σπυριδούλας Σπα-
νού, αναλαμβάνει ο κ. Πέτρος 
Μαρλαγκούτσος.  Η κ. Σπα-
νού αναλαμβάνει καθήκοντα 
Προέδρου της Δημοτικής 
Επιχείρησης Ύδρευσης & 
Αποχέτευσης Δήμου Άργους 
Μυκηνών στην θέση του επι-
τυχημένου κατά γενική ομο-

λογία απερχόμενου Προέδρου 
κ. Πέτρου Διολίτση.
Ο ο κ. Νικόλαος Στυλ. Γκα-
βούνος παραχωρεί τα καθή-
κοντα του αντιπροέδρου της 
Δημοτικής Επιχείρησης στον 
δημοτικό Σύμβουλο Γιώργο 
Σαρρή και αναλαμβάνει Πρό-
εδρος της Πρωτοβάθμιας Σχο-
λικής Επιτροπής.
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Γραφείο Διοίκησης & Γρ. Δ.Σ.                                                       Αθήνα 22/02/2022
Αρμόδια Διεύθυνση:          Αρ. πρωτ.: 11493
Διοικητικής και Οικονομικής Υποστήριξης                   
Τμήμα Διαχείρισης Προσωπικού 
Πληροφορίες: Ε. Καρούσου, Β. Κάππου            ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΗ: ΔΗΜΟΣΙΟ
Τηλ. 210 8802856, 210 8802837 
                                                      

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ υπ’αριθ. ΣΟΧ   1/2022
Πρόσληψης, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου,

 συνολικά τριάντα τριών (33) ατόμων.
Ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)-Ν.Π.Ι.Δ.

Α ν α κ ο ι ν ώ ν ε ι

Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά τριάντα τριών 
(33) ατόμων, διαφόρων ειδικοτήτων, για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών στην Κεντρι-
κή Υπηρεσία και σε Οργανικές Μονάδες των Περιφερειακών Διευθύνσεων του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. που 
εδρεύει στην Αθήνα στην Περιφερειακή Ενότητα του Κεντρικού Τομέα Αθηνών και συγκεκριμένα του 
εξής, ανά υπηρεσία, τόπο απασχόλησης, ειδικότητα και διάρκεια σύμβασης, αριθμού ατόμων, με τα 
αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) προσόντα:

Κωδικός 
θέσης Υπηρεσία Τόπος Απασχόλησης Ειδικότητα Διάρκεια 

σύμβασης
Αριθμός
ατόμων

101 Κεντρική Υπηρεσία

Αθήνα
(Δήμος Αθηναίων)

Περιφερειακή Ενότητα  Κε-
ντρικού Τομέα Αθηνών 

ΠΕ
Οικονομικοί 8 μήνες 3

102 Κεντρική Υπηρεσία

Αθήνα
(Δήμος Αθηναίων)

Περιφερειακή Ενότητα  Κε-
ντρικού Τομέα Αθηνών 

ΤΕ 
Διοικητικοί 
Λογιστικοί

8 μήνες 1

103 Κεντρική Υπηρεσία

Αθήνα
(Δήμος Αθηναίων)

Περιφερειακή Ενότητα  Κε-
ντρικού Τομέα Αθηνών 

ΤΕ Πληρο-
φορικής 8 μήνες 4

104

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Μακεδονίας-Θράκης
Νομαρχιακή Μονάδα 

Πέλλας

Γιαννιτσά
(Δήμος  Πέλλας

 Περιφερειακή Ενότητα 
Πέλλας)

ΠΕ
Κτηνίατροι 8 μήνες 1

105

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Μακεδονίας-Θράκης

Περιφερειακή Μονάδα 
Ανατ. Μακεδονίας-Θράκης

Νομαρχιακή Μονάδα 
Έβρου

Αλεξανδρούπολη
(Δήμος  Αλεξανδρούπολης)          

Περιφερειακή Ενότητα 
Έβρου

ΠΕ
Γεωπόνοι 8 μήνες 1

106

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Μακεδονίας-Θράκης

Περιφερειακή Μονάδα 
Ανατ. Μακεδονίας-Θράκης

Νομαρχιακή Μονάδα 
Δράμας

Δράμα
(Δήμος  Δράμας)                

   Περιφερειακή Ενότητα 
Δράμας

ΠΕ 
Κτηνίατροι 8 μήνες 1

107

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Μακεδονίας-Θράκης

Περιφερειακή Μονάδα 
Ανατ. Μακεδονίας-Θράκης

Νομαρχιακή Μονάδα 
Ξάνθης

Ξάνθη
(Δήμος  Ξάνθης)

 Περιφερειακή Ενότητα  
Ξάνθης

ΠΕ
 Γεωπόνοι 8 μήνες 1

108

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Ηπείρου-Δυτικής Μακε-

δονίας
Νομαρχιακή Μονάδα 

Θεσπρωτίας

Ηγουμενίτσα
(Δήμος  Ηγουμενίτσας)             

Περιφερειακή Ενότητα  Θε-
σπρωτίας

ΠΕ
Γεωπόνοι 8 μήνες 1

109

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Ηπείρου-Δυτικής Μακεδο-
νίας Νομαρχιακή Μονάδα 

Άρτας

Άρτα
(Δήμος  Αρταίων)          

     Περιφερειακή Ενότητα  
Άρτας

ΠΕ 
Κτηνίατροι 8 μήνες 1

110

 Περιφερειακή Διεύθυνση 
Ηπείρου-Δυτικής Μακεδο-
νίας Περιφερειακή Μονά-
δα Δυτικής Μακεδονίας

Κοζάνη
(Δήμος Κοζάνης)

Περιφερειακή Ενότητα 
Κοζάνης

ΠΕ
Γεωπόνοι 8 μήνες 1

111

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Ηπείρου-Δυτικής Μακεδο-
νίας Περιφερειακή Μονά-
δα Δυτικής Μακεδονίας

Κοζάνη
(Δήμος Κοζάνης)

Περιφερειακή Ενότητα  
Κοζάνης

ΤΕ
Τεχνολόγοι 
Γεωπονίας

8 μήνες 1

Κωδικός 
θέσης Υπηρεσία Τόπος Απασχόλησης Ειδικότητα Διάρκεια 

σύμβασης
Αριθμός
ατόμων

112

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Ηπείρου-Δυτικής Μακεδο-
νίας Περιφερειακή Μονά-
δα Δυτικής Μακεδονίας
Νομαρχιακή Μονάδα 

Φλώρινας

Φλώρινα
(Δήμος Φλώρινας) Περιφε-
ρειακή Ενότητα  Φλώρινας

ΠΕ
 Κτηνίατροι 8 μήνες 1

113

Περιφερειακή Διεύθυν-
ση Ηπείρου-Δυτικής 

Μακεδονίας Περιφερειακή 
Μονάδα Δυτικής Μακεδο-
νίας Νομαρχιακή Μονάδα 

Καστοριάς

Άργος Ορεστικού                        
(Δήμος Ορεστίδος)

Περιφερειακή Ενότητα 
Καστοριάς

ΠΕ
Γεωπόνοι 8 μήνες 1

114
Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πελοποννήσου-Δυτικής 

Ελλάδας-Ιονίου

Πάτρα
(Δήμος Πατρέων)

Περιφερειακή Ενότητα 
Αχαΐας

ΠΕ
Γεωπόνοι 8 μήνες 1

115
Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πελοποννήσου-Δυτικής 

Ελλάδας-Ιονίου

Πάτρα
(Δήμος  Πατρέων)

Περιφερειακή Ενότητα  
Αχαΐας)

ΠΕ
Οικονομικοί 8 μήνες 1

116

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πελοποννήσου-Δυτι-
κής Ελλάδας-Ιονίου               

Νομαρχιακή Μονάδα 
Αιτωλοακαρνανίας

Μεσολόγγι
(Δήμος Ιεράς Πόλης Μεσο-

λογγίου) 
Περιφερειακή Ενότητα Αιτω-

λοακαρνανίας

ΠΕ
Γεωπόνοι 8 μήνες 1

117

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πελοποννήσου-Δυτι-
κής Ελλάδας-Ιονίου               

Νομαρχιακή Μονάδα 
Αιτωλοακαρνανίας

Μεσολόγγι
(Δήμος  Ιεράς Πόλης Μεσο-

λογγίου) 
Περιφερειακή Ενότητα Αιτω-

λοακαρνανίας

ΠΕ 
Κτηνίατροι 8 μήνες 2

118

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πελοποννήσου-Δυτι-
κής Ελλάδας-Ιονίου               

Νομαρχιακή Μονάδα 
Αιτωλοακαρνανίας

Μεσολόγγι
(Δήμος Ιεράς Πόλης Μεσο-

λογγίου) 
Περιφερειακή Ενότητα  Αιτω-

λοακαρνανίας

ΤΕ 
Τεχνολόγοι 
Γεωπονίας

8 μήνες 1

119

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πελοποννήσου-Δυτι-
κής Ελλάδας-Ιονίου               

Νομαρχιακή Μονάδα 
Ηλείας

Πύργος
(Δήμος Πύργου) 

Περιφερειακή Ενότητα 
Ηλείας 

ΠΕ
Γεωπόνοι 8 μήνες 1

120

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πελοποννήσου-Δυτικής 
Ελλάδας-Ιονίου       Περι-
φερειακή Μονάδα Πελο-

ποννήσου       Νομαρχιακή 
Μονάδα Αργολίδας

Ναύπλιο
(Δήμος  Ναυπλιέων)

Περιφερειακή Ενότητα  
Αργολίδας

ΠΕ
Γεωπόνοι 8 μήνες 1

121

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πελοποννήσου-Δυτικής 
Ελλάδας-Ιονίου       Περι-
φερειακή Μονάδα Πελο-

ποννήσου       Νομαρχιακή 
Μονάδα Λακωνίας

Σπάρτη
(Δήμος Σπάρτης) 

Περιφερειακή Ενότητα  
Λακωνίας

ΠΕ
Γεωπόνοι 8 μήνες 1

122

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλά-
δας Νομαρχιακή Μονάδα 

Τρικάλων

Τρίκαλα
(Δήμος Τρικκαίων)

Περιφερειακή Ενότητα 
Τρικάλων 

ΤΕ
Τεχνολόγοι 
Γεωπονίας

8 μήνες 1

123
Περιφερειακή Διεύθυνση 
Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλά-
δας Περιφερειακή Μονάδα 

Στερεάς Ελλάδας

Λαμία
(Δήμος Λαμιέων)

Περιφερειακή Ενότητα  
Φθιώτιδας

ΤΕ
Τεχνολόγοι 
Γεωπονίας

8 μήνες 1

124

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλά-
δας Περιφερειακή Μονάδα 

Στερεάς Ελλάδας
Νομαρχιακή Μονάδα 

Βοιωτίας

Λιβαδειά
(Δήμος  Λεβαδέων)

Περιφερειακή Ενότητα  
Βοιωτίας 

ΤΕ
Τεχνολόγοι 
Γεωπονίας

8 μήνες 1

125

Περιφερειακή Διεύθυνση 
Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλά-
δας Περιφερειακή Μονάδα 

Στερεάς Ελλάδας
Νομαρχιακή Μονάδα 

Ευβοίας

Χαλκίδα
(Δήμος  Χαλκιδέων) 

Περιφερειακή Ενότητα  
Εύβοιας

ΠΕ 
Γεωπόνοι 8 μήνες 1

126
Περιφερειακή Δι-
εύθυνση Κρήτης                               

Νομαρχιακή Μονάδα 
Ρεθύμνου

Ρέθυμνο
(Δήμος  Ρεθύμνης)

Περιφερειακή Ενότητα 
Ρεθύμνης

ΤΕ 
Διοικητικοί 
Λογιστικοί

8 μήνες 1

127
Περιφερειακή Διεύθυνση 

Αττικής-Αιγαίου           
      Νομαρχιακή Μονάδα 

Λέσβου

Μυτιλήνη
(Δήμος Μυτιλήνης)

Περιφερειακή Ενότητα  
Λέσβου

ΠΕ
Γεωπόνοι 8 μήνες 1
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Γερμανοί λογχοφόροι ιππείς, “Ουλάνοι στην Λάρισα” της Αθηνάς Κακούρη

Ερμιονίδα: Τίμησαν τον 99χρονο πρώην δήμαρχο 
Ν. Κοντογιάννη – Ποιά είναι η αφορμή

Απονομή τιμητικής διάκρισης από τον Γ. Γεωργόπουλο: Η συμβολή του στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 
διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο

Ποτέ κανένας ουλάνος, δηλαδή Γερμανός λογ-
χοφόρος ιππέας, δεν εμφανίστηκε, ούτε καν στον 
μακρινό ορίζοντα της Λάρισας! Η "είδηση" πλά-
στηκε και, μαζί με άλλες, χρησιμοποιήθηκε στον 
Α' Παγκόσμιο Πόλεμο ως πρόφαση για να αφαι-
ρεθεί από την Ελλάδα η ανεξαρτησία της και να 
ανατραπεί το νόμιμο πολίτευμά της με μια μπλόφα 
το 1917.
Στο σύντομο αυτό βιβλίο μπορεί να παρακολουθή-
σει κανείς μέρα με την ημέρα τα γεγονότα εκείνης 
της φοβερής περιόδου. Το καθένα συνοδεύεται και 
από τις πηγές του, δίνοντας στον αναγνώστη την 
δυνατότητα να διαπιστώσει την αλήθεια. Επίσης 
ξεκαθαρίζονται ένα ένα τα θέματα -όπως του Ρού-
πελ και της Καβάλλας- που έχουν θολωθεί και ξα-
ναθολωθεί για χάρη πολιτικών σκοπιμοτήτων.

Το κακό ξεκίνησε στα τέλη του Ιουλίου του 1914 με 
τη δολοφονία στο Σαράγεβο του αρχιδούκα Φρα-
γκίσκου Ιωσήφ, διαδόχου του αυστριακού θρό-
νου, από σέρβους εθνικιστές. Η Αυστρία κήρυξε 
τον πόλεμο στη Σερβία, στο χορό μπήκαν οι τρεις 
χώρες της Αντάντ (Εγκάρδια Συνεννόηση) δηλαδή 
οι Άγγλοι, οι Γάλλων και οι Ρώσοι, που τάχθηκαν 
απέναντι στην Αυστροουγγαρία και τη Γερμανία. 
Πολλές χώρες έμειναν ουδέτερες, ανάμεσά τους και 
η Ελλάδα, ωστόσο, το 1915 ο Βενιζέλος ως πρω-
θυπουργός έθεσε τις ένοπλες δυνάμεις της χώρας, 
καθώς και ορισμένα εδάφη της, στην διάθεση της 
Αντάντ. Οι Άγγλοι του είχαν τάξει όλη τη δυτική 
Μικρασία ως αμοιβή της συμμετοχής μας στην εκ-
στρατεία των Δαρδανελλίων, ενώ η Αντάντ ζητού-
σε να παραχωρηθεί η Καβάλα στου Βουλγάρους.)

Τιμητική πλακέτα στον πρώην Δήμαρχο 
Κρανιδίου Νικόλαο Κοντογιάννη, απένειμε 
ο Δήμαρχος Ερμιονίδας Γιάννης  Γεωργό-
πουλος, ως ένδειξη αναγνώρισης  για την εν 
γένει προσφορά του στον Δήμο μας.
Ο Νικόλαος Κοντογιάννης, γεννήθηκε στο 
Κρανίδι το έτος 1923 και είναι σήμερα 99 
ετών. Κατά την περίοδο 1983-1998, υπη-
ρέτησε την Τοπική Αυτοδιοίκηση του τότε 
Δήμου Κρανιδίου. Διετέλεσε δυο τετραετίες 
Δημοτικός Σύμβουλος (1983-1986, 1991-
1994) και δύο τετραετίες  Δήμαρχος Κρα-
νιδίου, κατά τις χρονικές περιόδους  1987-
1990 και 1995-1998. Η οκταετής διάρκεια 
της θητείας του ως Δήμαρχος Κρανιδίου 
χαρακτηρίστηκε επιτυχής, αφού αντιμετώ-
πισε με σύνεση και θρησκευτική ευλάβεια 
τα διοικητικά καθήκοντά του.
Αφορμή για την τιμητική αυτή διάκριση 
αποτέλεσε η σημαντική και πολύχρονη 
συμβολή του στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 
του Δήμου. Αξίζει να σημειωθεί πως ο κ. Νι-
κόλαος Κοντογιάννης, ενισχύει διαχρονικά 
τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-

σης Κρανιδίου. Επίσης, προχώρησε στην 
δωρεά οικοπέδου, εις μνήμην των γονέων 
του Γεωργίου και Κυριακής Κοντογιάννη 
και του υιού του Γεωργίου Κοντογιάννη, 
συνολικής  έκτασης 800 τμ., στην θέση 
Ασπρόχωμα Κρανιδίου, το οποίο συνορεύ-

ει με το γήπεδο του Π.Α.Ο.Κ.  Είχε τεράστια 
συμβολή στις διαδικασίες, που αφορούν το 
έργο της κατασκευής του Κυκλοφοριακού 
κόμβου στην Περιφερειακής οδού Κρανιδί-
ου προς Πόρτο Χέλι.
Συγκεκριμένα, η πολύτιμη δωρεά που έκα-

νε, παραχωρώντας αφιλοκερδώς τμήμα του 
αγροτεμαχίου του, στη θέση “Ασπρόχωμα” 
Κρανιδίου εδαφικής έκτασης 4.668,08 τμ, 
ήταν ιδιαίτερα σημαντική για την έναρξη 
κατασκευής του έργου.
Αποτελεί ασφαλώς εξέχουσα τιμή για τον 
Δήμο Ερμιονίδας και προξενεί ιδιαίτερη 
χαρά σε όλους το γεγονός πως τιμήθηκε 
ένας άξιος και ικανός Δήμαρχος, του οποίου 
η συμβολή στην Τοπική Αυτοδιοίκηση  δι-
αδραματίζει έως και σήμερα  καθοριστικό 
ρόλο, όχι μόνο με την ιδιότητα του, ως Πρώ-
ην Δήμαρχος αλλά και ως Άνθρωπος, όπως 
ανακοινώθηκε από το δήμο Ερμιονίδας.
Ο κ. Νικόλαος Κοντογιάννης ευχαρίστησε 
θερμά τον κ. Δήμαρχο και την Δημοτική 
Αρχή για την ευγενική πρωτοβουλία της 
συνάντησής τους, μια ιδιαίτερα τιμητική 
στιγμή, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο 
ίδιος. Επίσης, ευχήθηκε σε όλες και όλους, 
όσους από κάθε θέση εργάζονται για τον 
τόπο μας, υγεία, καλή δύναμη και κάθε επι-
τυχία στην προσπάθειά τους.
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Κορνίζα στο τοπίο  //  Β.Λ

Harvard: Η Επίδραση των 
Επιδημιών στον Άνθρωπο 

και την Κοινωνία 
Ποιο είναι το αποτύπωμα 
των επιδημιών στην κοι-
νωνία και στον άνθρωπο; 
Η πανώλη, η ευλογιά, η 
φυματίωση και η γρίπη, οι 
τέσσερις Καβαλάρηδες της 
Αποκάλυψης, προκάλεσαν 
εκατόμβες θυμάτων και έθε-
σαν την κοινωνία καθώς και 
το υγειονομικό, οικονομικό 
και πολιτικό σύστημα της 
εκάστοτε εποχής, αντιμέτω-
πα με πρωτόγνωρες συν-
θήκες. Φόβος, αποξένωση, 
στίγμα, επικλήσεις κυριάρ-
χησαν ενώ η επιθυμία για 
ίαση ώθησε το ιατρικό σώμα 
στην αναζήτηση αποτελε-
σματικών θεραπειών και 
στην επινόηση μέσων πρό-
ληψης. Ποιες είναι οι ομοιό-
τητες της σημερινής πανδη-
μίας COVID-19 με εκείνες 
του παρελθόντος και πώς θα 
είναι η ζωή μετά;
Το Κέντρο Ελληνικών 
Σπουδών Ελλάδος του Πα-
νεπιστημίου Harvard, στο 
πλαίσιο της ετήσιας σειράς 
εκδηλώσεων Events Series 
που διοργανώνει, διοργα-
νώνει εκδήλωση με τίτλο 
«Η Επίδραση των Επιδημι-
ών στον Άνθρωπο και την 
Κοινωνία» και ομιλήτρια 
την Μαριάννα Καραμάνου. 
Η εκδήλωση θα πραγμα-
τοποιηθεί την Παρασκευή, 
11 Μαρτίου 2022 και ώρα 

19:00 στο κτήριο του ΚΕΣ 
στο Ναύπλιο και θα μεταδο-
θεί ζωντανά για το ευρύ κοι-
νό μέσω του καναλιού του 
ΚΕΣ στο YouTube.
Ομιλήτρια είναι η Μαριάν-
να Καραμάνου, MD, PhD 
Καθηγήτρια Επιστημολογί-
ας, Ιστορίας και Ηθικής της 
Ιατρικής στην Ιατρική Σχο-
λή του Εθνικού και Καπο-
διστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών (ΕΚΠΑ). Η Μα-
ριάννα Καραμάνου είναι 
δερματολόγος-αφροδισιολό-
γος, Καθηγήτρια Επιστημο-
λογίας, Ιστορίας και Ηθικής 
της Ιατρικής, στην Ιατρική 
Σχολή ΕΚΠΑ. Το ερευνητι-
κό της έργο καλύπτει όλο το 
φάσμα της ιστορίας της ια-
τρικής και όλες τις χρονικές 
περιόδους. Ωστόσο, υπάρ-
χει ένα ιδιαίτερο ερευνητικό 
ενδιαφέρον για την ιστορία 
της ιατρικής του 18ου, 19ου 
και 20ου αιώνα. Μέρος της 
ερευνητικής της εργασίας 
έχει λάβει εθνικά και διεθνή 
βραβεία. Η Δρ. Καραμάνου 
είναι συνεργαζόμενο μέλος 
ΔΕΠ του Ιδρύματος Ιατρο-
βιολογικών Ερευνών της 
Ακαδημίας Αθηνών, ενεργό 
μέλος της Γαλλικής Εταιρεί-
ας Ιστορίας της Ιατρικής και 
ισόβιο μέλος της Διεθνούς 
Ακαδημίας Ιστορίας της 
Φαρμακευτικής.

Αρχείο Καπνού: Ένας πολύτιμος θησαυρός 
Η διαχείριση του Αρχείου Καπνού που βρίσκεται στο Ναύπλιο, 
αποτέλεσε το αντικείμενο συνάντησης που ο περιφερειάρχης 
Παναγιώτης Νίκας, με κλιμάκιο στελεχών των ΓΑΚ (Γενικά 
Αρχεία του Κράτους) υπό την αναπληρώτρια γενική διευθύ-
ντρια Αμαλία Παππά.
Στη συνάντηση, που έγινε στα γραφεία της Π.Ε. Αργολίδας, 
παρουσία του αντιπεριφερειάρχη Δημήτρη Σχοινοχωρίτη, του 
προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Γιάννη Μαλτέζου 
και του εντεταλμένου για τον Αθλητισμό περιφερειακού συμ-
βούλου Γιάννη Μαντζούνη, εξετάστηκε ο τρόπος με τον οποίο 
θα αξιοποιηθεί το πολύτιμο αυτό ιστορικό στοιχείο, το οποίο 
-όπως τόνισε ο περιφερειάρχης- αποτελεί “πνευματική περιου-
σία, που πρέπει να παραμείνει στο Ναύπλιο και την Αργολίδα”.
Κατά την ίδια συνάντηση ερευνήθηκε η δυνατότητα να χρημα-
τοδοτηθούν τα ΓΑΚ προκειμένου να προβούν στην αξιολόγηση 
και την εκκαθάριση του εν λόγω Αρχείου.

Πρωτιά στην Κύπρο από «Ιπτάμενη» 

Το τριήμερο που μας πέρασε 25 -27 Φεβρουαρίου 2022 πραγ-
ματοποιήθηκαν οι Παγκύπριοι Ατομικοί αγώνες κολύμβησης. 
Στους αγώνες αυτούς συμμετείχε με επιτυχία η αθλήτρια των 
Ιπτάμενων Αργολίδας Σκούμπη Ευφροσύνη. Οι αγώνες έγιναν 
στο Ολυμπιακό Κολυμβητήριο Λευκωσίας στην Κύπρο.
Πιο συγκεκριμένα η Ιπτάμενη κολυμβήτρια Ευφροσύνη Σκού-
μπη κατέκτησε την 1η θέση στα 800 και στα 1500 μέτρα ελεύ-
θερο και στην 3η θέση στα 100 μέτρα ύπτιο κάνοντας εξαι-
ρετικές επιδόσεις για την χειμερινή κολυμβητική περίοδο που 
βρισκόμαστε.
Το ίδιο χρονικό διάστημα διοργανώθηκαν από την Κολυμβη-
τική Ομοσπονδία Ελλάδος το τριήμερο 25-27 Φεβρουαρίου 
2022 οι Πανελλήνιοι Χειμερινοί Αγώνες Κολύμβησης Ανοιχτής 
Κατηγορίας (ΟΠΕΝ) 2022 στο Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο 
Αθηνών (ΟΑΚΑ).
Οι αγώνες αυτοί αποτελούν την μεγαλύτερη χειμερινή κολυμ-
βητική συνάντηση όλων των elite κολυμβητών της χώρας. Συμ-

μετείχαν πάνω από 520 κολυμβητές και κολυμβήτριες υψηλού 
επιπέδου από περισσότερα από 90 σωματεία όλης της Ελλάδας.
Την live παρουσίαση των αγώνων καθώς και τις συνεντεύξεις 
των πρωταθλητών αμέσως μετά το τέλος της κάθε κούρσας ανέ-
λαβε και έφερε εις πέρας με μεγάλη επιτυχία η προπονήτρια 
των Ιπτάμενων Αργολίδας Κατερίνα Δημακοπούλου, μετά από 
πρόταση της Κολυμβητικής Ομοσπονδίας Ελλάδος. 
Οι αγώνες κατά κοινή ομολογία ήταν άψογοι οργανωτικά και 
άρεσαν σε όλους τους αθλητές που έζησαν για πρώτη φορά 
στην Ελλάδα αγώνες κολύμβησης αντίστοιχου επιπέδου με αυ-
τούς στο εξωτερικό.
Οι επιδόσεις πολλών αθλητών που επετεύχθησαν στους αγώνες 
αποτελούν όρια για το Ευρωπαϊκό και για το Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα κολύμβησης του 2022. Παράλληλα στους αγώνες έγι-
ναν και αρκετά πανελλήνια ρεκόρ.
Οι αγώνες αυτοί πραγματοποιήθηκαν μετά από 2 χρόνια (κα-
θώς λόγω covid πέρσι δεν έγιναν) και πέρασαν στην ιστορία με 
μεγάλη επιτυχία! Σηματοδοτούν μια νέα εποχή στην Ελληνική 
Κολύμβηση με αναβάθμιση του επιπέδου των αγώνων.
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ΤΥΠΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΚΑΤΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ
ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ (Κωδικοί θέσης: 101 & 115)
1.Πτυχίο ή δίπλωμα  Αστικής και Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (από 1998 μετονομάστηκε σε Οικονομι-
κής και Περιφερειακής Ανάπτυξης) ή Βιομηχανικής 
Διοίκησης  και Τεχνολογίας (πρώην Τεχνολογίας και 
Συστημάτων Παραγωγής)  ή Δημόσιας Διοίκησης 
με κατεύθυνση Δημόσιας Οικονομικής ή Δημόσι-
ας Διοίκησης (το οποίο ίσχυε μέχρι το ακαδημαϊ-
κό έτος 1996-1997) ή Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Οικονομικών και Πολιτικών Σπουδών (από Μάιο 
2008 μετονομάστηκε σε Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών) με κατεύθυνση Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Οικονομικών Σπουδών ή Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Οικονομικών Σπουδών ή Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών με κατεύθυνση Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Οικονομικών Σχέσεων ή Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Σπουδών (πρώην Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικο-
νομικών και Πολιτικών Σπουδών ) με κατεύθυνση 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών  
ή Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Ανάπτυξης ή 
Διοίκησης Επιχειρήσεων ή Διοίκησης Επιχειρήσε-
ων και Οργανισμών  ή   Διοίκησης Επιχειρήσεων 
Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων   ή Επιχειρη-
σιακής Έρευνας και Μάρκετινγκ ή Επιχειρησιακής 
Έρευνας και Στρατηγικής Πωλήσεων  (Marketing)  
ή Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής ή Λογιστικής 
Χρηματοοικονομικής και Ποσοτικής Ανάλυσης ή 
Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας ή Μάρκετινγκ και Δι-
οίκησης Λειτουργιών ή Μάρκετινγκ Αγροτικών Προ-
ϊόντων  ή Ναυτιλιακών Σπουδών ή Ναυτιλίας και 
Επιχειρηματικών Υπηρεσιών ή Οικονομικής Επι-
στήμης ή Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυ-
ξης  ή Οικονομικών Επιστημών  ή Οικονομικής και 
Διοίκησης Τουρισμού ή Οργάνωσης και Διαχείρισης 
Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (από 2006 μετονομά-
στηκε σε Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προ-
ϊόντων και Τροφίμων) ή Οργάνωσης και Διοίκησης 
Επιχειρήσεων ή Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλη-
τισμού  ή Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυ-
ξης ή Στατιστικής ή Στατιστικής και Αναλογιστικής 
Επιστήμης ή Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστή-
μης ή Στατιστικής και Αναλογιστικών - Χρηματοοικο-
νομικών Μαθηματικών  ή Μαθηματικών Εισαγωγική 
Κατεύθυνση Στατιστικής και Αναλογιστικών-Χρημα-
τοοικονομικών Μαθηματικών ή Τεχνολογίας και Συ-
στημάτων Παραγωγής ή Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής ΑΕΙ ή το ομώνυμο πτυχίο ή 
δίπλωμα Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΕΑΠ) 
ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (ΠΣΕ) 
ΑΕΙ της ημεδαπής η ισότιμος τίτλος σχολών  της 
ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.
2. Γνώση Χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (i) επεξερ-
γασίας κειμένων, (ii) υπολογιστικών φύλλων και (iii) 
υπηρεσιών διαδικτύου. 
ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ (Κωδικοί θέσης: 104, 106, 109, 
112 & 117)
1.Πτυχίο ή δίπλωμα  Κτηνιατρικής ΑΕΙ ή το ομώ-
νυμο πτυχίο ή δίπλωμα Ελληνικού Ανοικτού Πανε-
πιστημίου  (Ε.Α.Π) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών 
Επιλογής (Π.Σ.Ε) ΑΕΙ ή ταυτόσημο κατά περιε-
χόμενο ειδικότητας πτυχίο ή δίπλωμα ΑΕΙ ή Ελ-
ληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου  (Ε.Α.Π) ΑΕΙ ή 
Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε) ΑΕΙ της 
ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της αλλοδαπής, 
αντίστοιχης ειδικότητας,  
2. Βεβαίωση Συνδρομής Νομίμων Προϋποθέσεων 
Έναρξης Άσκησης του Γεωτεχνικού Επαγγέλματος 
ειδικότητας Κτηνιάτρου ή Βεβαίωση Άσκησης Γεω-
τεχνικού Επαγγέλματος ειδικότητας Κτηνίατρου.
ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΟΙ (Κωδικοί θέσης: 105, 107, 108, 
110, 113, 114, 116, 119, 120, 121, 125 &127)
1.Πτυχίο ή δίπλωμα Γεωπόνου Τμήματος: Αγροτι-
κής Ανάπτυξης ή Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυ-
ξης ή Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων και Γεωργικής 
Μηχανικής ή Βιοτεχνολογίας ή Γεωπονίας ή Γεωπο-
νίας Φυτικής και Ζωικής  Παραγωγής ή Γεωπονίας 
Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος 
ή Γεωπονικής Βιοτεχνολογίας ή Γεωργικής Βιολο-
γίας και Βιοτεχνολογίας ή Γεωργικής Οικονομίας 
ή Γεωργικών Βιομηχανιών ή Εγγείων Βελτιώσε-
ων και Γεωργικής Μηχανικής ή Επιστήμης Ζωικής 
Παραγωγής ή Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής και 
Υδατοκαλλιεργειών ή Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Τροφίμων ή Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής 

του Ανθρώπου ή Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής 
ή Ζωικής Παραγωγής ή Φυτικής Παραγωγής ΑΕΙ 
ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλωμα Ελληνικού Ανοι-
κτού Πανεπιστημίου  (Ε.Α.Π.) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων 
Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΑΕΙ ή ταυτόσημο κατά 
περιεχόμενο ειδικότητας πτυχίο ή δίπλωμα ΑΕΙ ή 
Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου  (Ε.Α.Π.) ΑΕΙ 
ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΑΕΙ 
της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της αλλοδα-
πής, αντίστοιχης ειδικότητας,  
2. Βεβαίωση Συνδρομής Νομίμων Προϋποθέσεων 
Έναρξης Άσκησης του Γεωτεχνικού Επαγγέλματος 
ειδικότητας Γεωπόνου ή Βεβαίωση Άσκησης Γεωτε-
χνικού Επαγγέλματος ειδικότητας Γεωπόνου.
ΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (Κωδικός θέσης: 103)
Πτυχίο ή Δίπλωμα τμήματος Πληροφορικής ή 
Εφαρμοσμένης Πληροφορικής και Πολυμέσων ή 
Τηλεπληροφορικής και Διοίκησης ή Διαχείρισης 
Πληροφοριών ή Επιχειρηματικού Σχεδιασμού και 
Πληροφοριακών Συστημάτων ή Εφαρμογών Πλη-
ροφορικής στη Διοίκηση και  στην Οικονομία ή Βι-
ομηχανικής Πληροφορικής ή Γεωπληροφορικής και 
Τοπογραφίας ή Πληροφορικής και Επικοινωνιών 
ή Πληροφορικής και Τεχνολογίας Υπολογιστών ή 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων ή Τε-
χνολογίας Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών ή 
Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων Η/Υ ή Τηλεπικοινω-
νιακών Συστημάτων και Δικτύων ή Επιχειρησιακής 
Πληροφορικής ή Μηχανικών Πληροφορικής Τ.Ε. ή 
Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημά-
των Τ.Ε. ή Διοίκησης Επιχειρήσεων με κατεύθυνση 
Διοίκηση Πληροφοριακών Συστημάτων ή Πολιτικών 
Μηχανικών Τ.Ε. και Μηχανικών Τοπογραφίας και 
Γεωπληροφορικής Τ.Ε. με κατεύθυνση Μηχανικών 
Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής Τ.Ε. ΤΕΙ ή Προ-
γραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ της 
ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής 
ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας ή το ομώνυμο 
πτυχίο ΚΑΤΕΕ ή ισότιμος τίτλος της ημεδαπής ή αλ-
λοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.
ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΙ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ (Κωδικοί θέσης: 
111, 118, 122, 123, & 124)
Πτυχίο ή δίπλωμα  Τεχνολόγων Γεωπόνων ή Δι-
οίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων  ή Αγροτικής 
Ανάπτυξης  και Διοίκησης Αγροτικών Επιχειρήσεων 
ή Γεωργικών Μηχανών και Αρδεύσεων ή Γεωργικής 
Μηχανολογίας και Υδάτινων Πόρων ή Μηχανολογί-
ας και Υδάτινων Πόρων ή Μηχανικής Βιοσυστημά-
των ή Ζωικής Παραγωγής ή Φυτικής Παραγωγής ή 
Ανθοκομίας και Αρχιτεκτονικής Τοπίου ή Αρχιτεκτο-
νικής Τοπίου ή Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και 
Ανθοκομίας  ή Βιολογικών Θερμοκηπιακών Καλλι-
εργειών και Ανθοκομίας  ή Εμπορίας και Ποιοτικού 
Ελέγχου Αγροτικών Προϊόντων ή Βιολογικής Γεωρ-
γίας ή Τεχνολογίας Βιολογικής Γεωργίας και Τροφί-
μων ή Οικολογίας και Περιβάλλοντος ή Τεχνολογίας 
Περιβάλλοντος και Οικολογίας ή Τεχνολογίας Ολο-
κληρωμένης Γεωργίας ή Διαχείρισης Γεωργικών 
Οικοσυστημάτων ή Τεχνολογίας Γεωργικών Προϊό-
ντων ή Δασοπονίας ή Δασοπονίας και Διαχείρισης 
Φυσικού Περιβάλλοντος ή Ιχθυοκομίας-Αλιείας ή 
Υδατοκαλλιεργειών και Αλιευτικής Διαχείρισης ή Τε-
χνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών ή Τεχνο-
λογίας Αλιείας - Υδατοκαλλιεργειών ή Τεχνολόγων 
Περιβάλλοντος Τ.Ε. - Τεχνολογιών Φυσικού Περι-
βάλλοντος Τ.Ε.  TEI ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλω-
μα Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ  
ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα  πτυχίο ή δίπλωμα ΤΕΙ 
ή Προγραμμάτων  Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ 
της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημε-
δαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας ή το 
ομώνυμο ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα πτυχίο ΚΑ-
ΤΕΕ ή ισότιμος τίτλος της ημεδαπής ή αλλοδαπής, 
αντίστοιχης ειδικότητας.
ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΙ (Κωδικοί θέσης: 
102 & 126)
1. Πτυχίο ή δίπλωμα  Βιβλιοθηκονομίας ή Βιβλιο-
θηκονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης ή Δια-
χείρισης Πληροφοριών ή Διεθνούς Εμπορίου ή Δι-
οίκησης Επιχειρήσεων ή Διοίκησης Επιχειρήσεων 
- Διοίκηση Επιχειρήσεων ή Διοίκησης Κοινωνικών- 
Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων και Οργανώσεων 
ή Διοίκησης και Διαχείρισης Έργων ή Διοίκησης 
Μονάδων Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή Διοίκησης Μο-
νάδων Υγείας και Πρόνοιας ή Διοίκησης Επιχειρή-
σεων και Οργανισμών - Διοίκησης Μονάδων Υγείας 
και Πρόνοιας ή Διοίκησης Επιχειρήσεων - Διοίκησης 

Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας  ή Διοίκησης Συστη-
μάτων Εφοδιασμού ή Διοίκησης Παραγωγικών 
Μονάδων ή Διοικητικής Τεχνολογίας ή Δημοσίων 
Σχέσεων και Επικοινωνίας ή Ψηφιακών Μέσων και 
Επικοινωνίας Τ.Ε. ή Ελεγκτικών και Ασφαλιστικών 
Εργασιών ή Εμπορίας και Διαφήμισης ή Διοίκησης 
Επιχειρήσεων  - Διοίκηση Τουριστικών Επιχειρήσε-
ων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας ή Επιχειρηματικού 
Σχεδιασμού και Πληροφοριακών Συστημάτων ή 
Εφαρμογών Ξένων Γλωσσών στη Διοίκηση και στο 
Εμπόριο ή Εφαρμογών Πληροφορικής στη Διοίκη-
ση και στην Οικονομία ή Λογιστικής ή Λογιστικής 
και Χρηματοοικονομικής ή Ναυτιλιακών Επιχειρή-
σεων και Μεταφορών  ή Πληροφορικής και Μέσων 
Μαζικής Ενημέρωσης  ή Διοίκησης Οικονομίας & 
Επικοινωνίας Πολιτιστικών & Τουριστικών Μονά-
δων ή Στελεχών Συνεταιριστικών Οργανώσεων 
και Εκμεταλλεύσεων  ή Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή 
Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών - Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης ή Τηλεπληροφορικής και Διοίκησης 
ή Τουριστικών Επιχειρήσεων ή Τεχνολογίας και Ορ-
γάνωσης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων ή Τυποποί-
ησης και Διακίνησης Προϊόντων ή Χρηματοοικονο-
μικής και Ασφαλιστικής ή Χρηματοοικονομικής και 
Ελεγκτικής ή Χρηματοοικονομικών Εφαρμογών ή 
Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών – Επιχειρήσεων 
στις Ανατολικοευρωπαϊκές Χώρες ή Επιχειρησιακής 
Πληροφορικής ΤΕΙ  ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλωμα 
Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (ΠΣΕ) ΤΕΙ της 
ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής ή 
αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας ή το ομώνυμο 
πτυχίο ΚΑΤΕΕ ή ισότιμος τίτλος της ημεδαπής ή αλ-
λοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.
2. Γνώση Χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (i) επεξερ-
γασίας κειμένων, (ii) υπολογιστικών φύλλων και (iii) 
υπηρεσιών διαδικτύου.
Οι υποψήφιοι/ες όλων των ειδικοτήτων πρέπει να 
είναι ηλικίας από 18 έως 65 ετών.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ
Η κατάταξη των υποψηφίων, βάσει της οποίας θα 
γίνει η τελική επιλογή για την πρόσληψη με σύμ-
βαση εργασίας ορισμένου χρόνου, πραγματοποιεί-
ται ως εξής: 
1. Προηγούνται στην κατάταξη οι υποψήφιοι που 
διαθέτουν τα κύρια προσόντα της ειδικότητας και 
ακολουθούν οι έχοντες τα επικουρικά (Α΄, Β΄ επικου-
ρίας κ.ο.κ.). 
2. Η κατάταξη μεταξύ των υποψηφίων που έχουν 
τα ίδια προσόντα (κύρια ή επικουρικά) γίνεται κατά 
φθίνουσα σειρά με βάση τη συνολική βαθμολο-
γία που συγκεντρώνουν από τα βαθμολογούμενα 
κριτήρια κατάταξης (χρόνος ανεργίας, πολυτεκνική 
ιδιότητα, τριτεκνική ιδιότητα, μονογονεϊκή ιδιότητα, 
αριθμός ανήλικων τέκνων, βαθμός τίτλου σπουδών, 
διδακτορικό δίπλωμα, αυτοτελής μεταπτυχιακός 
τίτλος, ενιαίος και αδιάσπαστος τίτλος μεταπτυχια-
κού επιπέδου (integrated master), δεύτερος τίτλος 
σπουδών, εμπειρία, αναπηρία υποψηφίου, αναπη-
ρία συγγενικού ατόμου).
3. Στην περίπτωση ισοβαθμίας υποψηφίων στη 
συνολική βαθμολογία προηγείται αυτός που έχει τις 
περισσότερες μονάδες στο πρώτο βαθμολογούμε-
νο κριτήριο (χρόνος ανεργίας) και, αν αυτές συμπί-
πτουν, αυτός που έχει τις περισσότερες μονάδες 
στο δεύτερο κριτήριο (πολύτεκνος γονέας και τέκνο 
πολύτεκνης οικογένειας) και ούτω καθεξής.
Αν οι υποψήφιοι και πάλι ισοβαθμούν, προηγείται  
ο μεγαλύτερος στην ηλικία με βάση την ημερομηνία 
γέννησής του, ενώ, αν εξαντληθούν όλα τα παρα-
πάνω κριτήρια, η μεταξύ τους σειρά καθορίζεται με 
δημόσια κλήρωση.

ENTOΠΙΟΤΗΤΑ
* Προτάσσονται των λοιπών υποψηφίων, ανεξάρτη-
τα των μονάδων που συγκεντρώνουν, οι μόνιμοι 
κάτοικοι όλων των Δήμων των Περιφερειακών 
Ενοτήτων Πέλλας (κωδ. 104), Έβρου (κωδ. 
105), Δράμας (κωδ. 106), Ξάνθης (κωδ. 107), Θε-
σπρωτίας (κωδ. 108), Κοζάνης (κωδ. 110 & 111), 
Φλώρινας (κωδ. 112), Καστοριάς (κωδ. 113) και 
όλων των Δήμων της νήσου Λέσβου (κωδ. 127) 
(της περ. στ΄ της παρ. 1 του άρθρου 12 του Ν. 
4765/2021 σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ. 
ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/835/οικ. 8660/17-5-2021 διαπι-
στωτική πράξη του Υπουργού Εσωτερικών).
** Για τις υπόλοιπες θέσεις και κωδικούς δεν 

ισχύει το κριτήριο της εντοπιότητας.

 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η υπηρεσία προσλαμβάνει το προσωπικό με σύμ-
βαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 
αμέσως μετά την κατάρτιση των πινάκων κατάτα-
ξης των υποψηφίων. Τυχόν αναμόρφωση των πι-
νάκων βάσει αυτεπάγγελτου ή κατ’ ένσταση ελέγχου 
του ΑΣΕΠ που συνεπάγεται ανακατάταξη των υπο-
ψηφίων, εκτελείται υποχρεωτικά από το φορέα, 
ενώ απολύονται οι υποψήφιοι που δεν δικαιούνται 
πρόσληψης βάσει της νέας κατάταξης. Οι απολυό-
μενοι λαμβάνουν τις αποδοχές που προβλέπονται 
για την απασχόλησή τους έως την ημέρα της από-
λυσης, χωρίς οποιαδήποτε αποζημίωση από την 
αιτία αυτή. 
Υποψήφιοι που επιλέγονται για πρόσληψη, προκει-
μένου να ελεγχθεί, εκ νέου, το κώλυμα της οκτά-
μηνης απασχόλησης,  πρέπει κατά την ημέρα 
ανάληψης των καθηκόντων τους να υποβάλουν στο 
φορέα υπεύθυνη δήλωση κατά το άρθρο 8 του 
ν.1599/1986 στην οποία να δηλώνουν ότι από την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής τους 
στη διαδικασία έως και την ημερομηνία πρόσληψης 
δεν έχουν απασχοληθεί ή έχουν απασχολη-
θεί (δηλώνεται το χρονικό διάστημα και ο φορέας 
απασχόλησης) με σύμβαση εργασίας ορισμένου 
χρόνου για την αντιμετώπιση εποχιακών ή άλλων 
περιοδικών ή πρόσκαιρων αναγκών σε φορέα του 
δημόσιου ή ευρύτερου δημόσιου τομέα της παρ. 
1 του άρθρου 2 του Ν. 4765/2021.

ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ-ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ
Οι υποψήφιοι μαζί με την αίτησή τους πρέπει να 
υποβάλλουν τα δικαιολογητικά ως αυτά αναφέρο-
νται στην υπ’αριθμ. ΣΟΧ 1/2022 ανακοίνωση του 
Οργανισμού.
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν 
την αίτηση με κωδικό, εντυπο ασεπ ΣΟΧ 1ΠΕ/ΤΕ και 
να την υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολο-
γητικά αποκλειστικά ταχυδρομικά με συστημένη 
επιστολή,  στην ακόλουθη διεύθυνση: ΟΡΓΑΝΙΣ-
ΜΟΣ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ 
ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗ-
ΣΕΩΝ (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.), Δομοκού 5, Τ.Κ. 10445 - 
Αθήνα, απευθύνοντάς την στη Δ/νση Διοικητικής 
& Οικονομικής Υποστήριξης, Τμήμα Διαχείρισης 
Προσωπικού, υπόψη κας Ε. Καρούσου, κας Β. 
Κάππου και Α. Ροδοπούλου (τηλ. επικοινωνίας: 
210 8802856, 210 8802837 και 210 8802374). 
Το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την 
ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποί-
ος μετά την αποσφράγισή του επισυνάπτεται στην αί-
τηση των υποψηφίων.
Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει μία μόνο 
αίτηση και για θέσεις μίας μόνο κατηγορίας προσω-
πικού (ΠΕ ή ΤΕ). Η σώρευση θέσεων διαφορετικών 
κατηγοριών προσωπικού σε μία ή περισσότερες αι-
τήσεις συνεπάγεται αυτοδικαίως σε κάθε περίπτωση 
ακύρωση όλων των αιτήσεων και αποκλεισμό του 
υποψηφίου από την περαιτέρω διαδικασία. 
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι δέκα 
(10) ημέρες (υπολογιζόμενες ημερολογιακά) 
και αρχίζει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας 
δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερί-
δες ή της ανάρτησής της στα καταστήματα του 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., όπου προκηρύσσονται οι θέσεις 
και στον διαδικτυακό του τόπο (www.opekepe.
gr).
Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα 
έντυπα των αιτήσεων: α) στο δικτυακό τόπο του 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (www.opekepe.gr), β) στο δικτυα-
κό τόπο του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και συγκεκριμένα 
ακολουθώντας από την κεντρική σελίδα τη διαδρομή: 
Πολίτες à Έντυπα – Διαδικασίες à Διαγωνισμών 
Φορέων à Ορ. Χρόνου ΣΟΧ γ) στα κατά τόπους 
Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) αλλά και στην 
ηλεκτρονική τους διεύθυνση (www.kep.gov.gr), απ’ 
όπου μέσω της διαδρομής: Σύνδεσμοι à Ανεξάρτη-
τες και άλλες αρχές à ΑΣΕΠ θα οδηγηθούν στην 
κεντρική σελίδα του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ και 
από εκεί θα έχουν πρόσβαση στα έντυπα μέσω της 
διαδρομής: Πολίτες à Έντυπα – Διαδικασίες à Δια-
γωνισμών Φορέων à Ορ. Χρόνου ΣΟΧ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΟΠΕΚΕΠΕ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΛΑΣ
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Sos 
-------------------------------------------
Σταματήστε τον πόλεμο
των παιδιών 
θα χαθεί η άνοιξη...

Τώρα τι κάνετε
 εσείς οι μεγάλοι 
άνθρωποι...
γιατί μας πολεμάτε..
 κοιτάξτε λίγο
 το δάκρυ μας..
 ο φόβος
 έκανε πέτρα
 την καρδιά μας ...

Σταματήσαμε να κλαίμε..
έγινε ατσάλι 
ο πόνος μας ...
αν αγαπάτε την Ειρήνη 
κοιτάξτε τα μάτια μας..

εμείς  όταν παίζουμε 
τα λουλούδια ανθίζουν..!

 Ήρθε η άνοιξη
εσείς βγάλατε
 τα όπλα
 να σκοτώσετε το χαμόγελο μας..
αν σας κάναμε
 κακό
 θά παραδωθούμε...

Αλλά νά ξέρετε 
ο φασισμός
 σκοτώνει τήν ελπίδα..
 Και τα χαρακώματα 
γεμίζουν αθώες
 ψυχές
 σε όλους τους πολέμους ...

Ιωάννης Σκούρας
01 - 03 - 2022

Συνέβη στην Ιεριχώ

Τα ηχηρά σαλπίσματα,

συν ιαχές του όχλου,

γκρέμισαν στην Ιεριχώ

τα γύρωθε της τείχη.

Τα τείχη που υψώνουμε

γύρω στους εαυτούς μας

μας κάνουν σαν κινούμενα

όντα πλανήτη άλλου.

Όντα με πέτρινη μορφή

καρδιά από γρανίτη,

αδιάφορα και μηχανικά

σαν άλογες υπάρξεις.

Συνέβη στην Ιεριχώ 

να γκρεμιστούν τα τείχη,

τούτο ας γίνει και μ’ εμάς

με δόνηση των ψυχών μας.

Γιάννης Γεωργ. Μελάς

Δάσκαλος

Ο καθρέφτης της ψυχής  
Τα μάτια ο καθρέφτης είναι της ψυχής 
και τα δικά σου τόσο γαλήνια και καθαρά 
και τόση ομορφιά αποπνέουν 
Την καλοσύνη της ψυχής σου μαρτυρούν 
που αναμφίβολα αγνή και καθαρή είναι 
και όλων τα θετικά στοιχεία στην επιφάνεια 
βγάζει
 και πολύ σε αγαπούν 

Νανά Μπροδήμα, ποιητική συλλογή  
"Υποσυνείδητες Αλήθειες" , Εκδόσεις Όστρια , 

Ιούλιος 2014

Έρωτας ανολοκλήρωτος, παρά 
τις προθέσεις...

Το κυλικείο της Φιλοσοφικής Θεσσαλονίκης, 
στα υπόγεια του κτιρίου, ευρύχωρο και φιλόξε-
νο, ήταν χώρος συνάντησης αλλά και ελπίδας. 
Ελπίδας για την ανεύρεση γυναικείας συντρο-
φιάς, για πολλούς φοιτητές άλλων Σχολών του 
Α.Π.Θ.
Ο Αποστόλης, εδώ και χρόνια… τελειόφοιτος 
του Χημικού, προτιμούσε να δίνει εκεί τα ρα-
ντεβού για καφέ με τους φίλους του από τις άλ-
λες Σχολές, μιας και η αναλογία των γυναικών 
προς τους άντρες ήταν τέσσερα προς ένα.
Ήταν άνοιξη του 1984 και με τα αστεία και με 
τις πλάκες είχαν φτιάξει μια ευρύτερη παρέα, 
που περιλάμβανε και κορίτσια από διάφορα 
τμήματα της Φιλοσοφικής.
Από όλες είχε ξεχωρίσει την Χριστίνα. Κορίτσι 
γελαστό και ευχάριστο, όχι κάτι το ιδιαίτερο σαν 
κορμί, λίγο ζουμπουρλούδικο, αλλά και πολύ 
γλυκό, που του είχε κλέψει την καρδιά. Πήγαινε 
στο πρώτο έτος του Αγγλικού.
Παρ’ όλη την άνεση, την οικειότητα και την χη-
μεία, που υπήρχε μεταξύ τους, δεν είχε προχω-
ρήσει κάτι. Όλο γύρω – γύρω τη φέρνανε και οι 
δυό τους την κουβέντα και όλο στη μέση έμενε.
Το πρόβλημα ήταν πως δεν είχαν κοινές παρέ-
ες εκτός Πανεπιστημίου αλλά και δεν έπαιρναν 
την απόφαση να μιλήσουν ο ένας στον άλλο 
στα ίσα.
Ώσπου, κάποια μέρα, της έριξε την πρόταση, 
έτσι στο αθώο:
-Είσαι να πάρουμε σουβλάκια και κρασί και να 
πάμε στο δωμάτιό μου, να βάλουμε και τραγού-
δια…
-Για να βγάλουμε τα μάτια μας;
-Με παρεξηγείς! Δεν προτίθεμαι να σε αγγίξω. 
Απλά, να περάσουμε δυο ώρες ωραία.

-Άντε να συμφωνήσω, να δούμε τι θα βγει.
Έκανε τις ετοιμασίες του ο Αποστόλης, ξεβρώ-
μισε και το διαμέρισμα, που είχε να το καθαρίσει 
δύο μήνες – του έφαγε μια μέρα ολάκερη – και 
ήταν, πλέον, έτοιμος να την υποδεχτεί.
Το κορίτσι ήταν στην ώρα του, φιλί είχαμε μόνο 
στο μάγουλο και ο Αποστόλης άνοιξε τα φαγώ-
σιμα. Σουβλάκια, σαλάτα, πατάτες και κόκκινο 
κρασί Νάουσας.
Έβαλαν και τραγούδια στο κασετόφωνο, άρχι-
σαν να τρώνε και να πίνουνε, έπιασαν και το 
τραγούδι. Για πιο… άνετα, είχαν αράξει και στο 
διπλό κρεβάτι.
Κάποια στιγμή, ο Αποστόλης ένοιωσε ένα σκού-
ντηγμα στην πλάτη.
-Ε, τι συμβαίνει;
-Ξύπνα, αποκοιμήθηκες!
-Α, και τι κάνουμε τώρα; ρώτησε, ετοιμοπόλε-
μος.
-Σηκωνόμαστε να φύγω. Ξημέρωσε!
Αντί για δύο ώρες είχαν περάσει δέκα και τις 
οκτώ απ’ αυτές… κοιμόντουσαν πλάι – πλάι, μα 
χέρι δεν απλώθηκε!
Τελικά, σαν να ήτανε γραφτό, η μεταξύ τους 
ιστορία δεν πέρασε τους τέσσερεις τοίχους του 
κυλικείου.
Τόσα χρόνια μετά, ακόμα να το ξεπεράσει ο 
Αποστόλης το χουνέρι που έπαθε εκείνη τη 
βραδιά. Το ‘χει και το λέει ακόμα, τραγουδιστά, 
κάθε φορά που μιλάμε στο τηλέφωνο και θυμό-
μαστε τα παλιά:
-Μα ούτε χέρι απλώθηκε, μαντήλι δεν ματώ-
θηκε!...
………………….
 Κείμενά μου βρίσκετε στην προσωπική μου σε-
λίδα: rebetaskeri.blogspot.com
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Όλοι γνωρίζουν ότι τα αθλήματα δεν 
είναι μόνο κινητά, αλλά και επιτραπέ-
ζια παιχνίδια - ελεγκτές και σκάκι. Η 
ιστορία της προέλευσής τους πηγαίνει 
πίσω στο μακρινό παρελθόν. Μερικοί 
ιστορικοί πιστεύουν ότι ήρθε με ένα 
πολεμιστή ελληνική Παλαμήδης κατά 
τη διάρκεια της δεκαετούς πολιορκία 
της Τροίας, και άλλοι πιστεύουν σε 
αυτήν την αρχαία αιγυπτιακή διασκέ-
δαση προέλευσης. Ως αποτέλεσμα των 
ανασκαφών, οι αρχαιολόγοι έχουν βρει 
παρόμοια σύνολα εμφάνιση των διοι-
κητικών συμβουλίων με ένα πλέγμα ή 
πλατεία και γύρω από τα τσιπ στο έδα-
φος των Ρως του Κιέβου, τη Σουηδία, 
τη Νορβηγία και πολλές άλλες χώρες. 
Αυτό σημαίνει ότι οι βόμβες έχουν 
από καιρό ιδιαίτερα δημοφιλής λόγω 
της απλότητάς του και την ίδια στιγμή 
πρέπει να έχουν αρκετά κοφτερό μυα-
λό, ώστε να έχει τον έλεγχο αυτό, θα 
μπορούσαμε να πούμε, την επιστήμη. 
Και στην εποχή μας αυτό το επιτρα-
πέζιο παιχνίδι μεταφέρει όλους - από 
μικρό σε μεγάλο. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι παράγεται ακόμη και ένα μίνι-ντά-
μα μικρό μέγεθος, σχεδιασμένες για 
ένα χρήσιμο παιχνίδι ενώ ταξιδεύετε, 
ενώ τα τσιπ έχουν ειδικές πόδια για μια 
σταθερή σύνδεση με το γήπεδο.

Τύποι σχεδίων
Ιστορικά, σε κάθε χώρααυτή η γοητεία 
απέκτησε τα διαχρονικά χαρακτηριστι-
κά της. Πώς να παίξετε πούλια, για πα-
ράδειγμα, στα Αρμένικα ή στα Βραζιλι-
ανά; Ας εξοικειωθούμε με τους κανόνες 
ορισμένων χωρών:
Διεθνές. Οι κανόνες είναι παρόμοιοι 
με το ρωσικό παιχνίδι, αλλά ταυτό-
χροναΤο πεδίο παιχνιδιού αποτελείται 
από εκατό κελιά (10 από 10). Μόνο ο 
ελεγκτής που μπορεί να τερματίσει τον 
αγώνα σε ένα πεδίο (ο οποίος, για πα-
ράδειγμα, είναι αδύνατος με μια μακρά 

σειρά κινήσεων όταν ο αντίπαλος χτυ-
πηθεί) μπορεί να γίνει τολμήσει.
 Αγγλικά. Το παιχνίδι είναι από πολλές 
απόψεις παρόμοιο με τα ρώσικα πού-
λια. Οι διαφορές συνίστανται στην απα-
γόρευση να χτυπήσουμε προς την αντί-
θετη κατεύθυνση και στην απαίτηση να 
βρούμε dames μόνο σε ένα πεδίο.
Αρμενίων. Τα πούλια κινούνται όχι δι-
αγώνια, αλλά σε κάθετη κατεύθυνση, 
διασταυρώνοντας διαφορετικά κελιά 
στο χρώμα. Ακριβώς όπως στα αγγλικά, 
υπάρχει απαγόρευση να καταστραφούν 
τα τσιπ του εχθρού τρέχοντας προς τα 
πίσω.
Βραζιλιάνος. Κανόνες, όπως στη διε-
θνή, και το παιχνίδι - όπως οι Ρώσοι: 
8 έως 8 κελιά με 12 μάρκες από κάθε 
αντίπαλο.
Ισπανικά. Υπάρχουν κανόνες της Βρα-
ζιλίας, αλλά τα πούλια βρίσκονται σε 
λευκά κελιά με το πεδίο παιχνιδιού να 
περιστρέφεται κατά 90 μοίρες. Δεν μπο-
ρείτε να νικήσετε. 
Οι βασικοί κανόνες του παιχνιδιού 
πούλια (ρωσικά) για απλά πιόνια
Θα γνωρίσουμε τις κύριες αρχές με τις 
οποίεςΕίναι απαραίτητο να καθοδη-
γείται η κίνηση των μετρητών σε ένα 
πεδίο, χτυπώντας τον αντίπαλο και 
μετατρέποντάς τον σε βασίλισσες. Δώ-
στε ιδιαίτερη προσοχή στα διακριτικά 
χαρακτηριστικά του παιχνιδιού, όταν 
αλλάζει η κατάσταση του πούλιου. Οι 
κανόνες του τελικού σταδίου (μετά την 
εμφάνιση των dames) αποκτούν άλ-
λους όρους και περιγράφονται περαιτέ-
ρω στο άρθρο.
1. Ο πίνακας παιχνιδιών είναι ο ίδιος 

με τον σκακιέρα και αποτελείται από 
64 εναλλασσόμενα τετράγωνα (8 
οριζόντια, 8 κάθετα).

2. Κάθε αντίπαλος έχει 12 πούλια, τα 
οποία αρχικά τοποθετήθηκαν σε 
τρεις σειρές σε μαύρα κελιά.

3. Το πτυσσόμενο χαρτί είναι η διαχω-

ριστική γραμμή των πεδίων των 
παικτών.

4. Οι στροφές γίνονται εναλλακτικά 
σε διαγώνια κατεύθυνση μόνο μέσα 
από κελιά σκούρου χρώματος.

5. Σε μια στιγμή μπορείτε να νικήσε-
τε ταυτόχρονα (απομακρύνετε από 
το συμβούλιο) αρκετά κομμάτια του 
αντιπάλου, εάν βρίσκονται έτσι ώστε 
μεταξύ τους να υπάρχουν ελεύθερα 
κελιά για κινήσεις.

6. Η κατεύθυνση της κίνησης μπορεί 
να ποικίλει (δεξιά, αριστερά). Η αντι-
στροφή μπορεί να γίνει μόνο σε πε-
ρίπτωση κτυπήματος του εχθρού.

7. Όλα τα τσιπ που επηρεάζονται αφαι-
ρούνται από το χαρτόνι μόνο μετά 
την ολοκλήρωση της στροφής.

Κανόνες της τελικής φάσης του παιχνιδιού
1. Η μετατροπή σε βασιλιά είναι εφικτή 

κατά την άφιξηη αντίθετη σειρά (η 
αρχική για τον εχθρό). Συνήθως το 
τσιπ κυλά πάνω, αλλά μερικές φορές 
στο σετ παιχνιδιού υπάρχουν ειδικά 
σημαδευμένα στοιχεία του αντίστοι-
χου χρώματος.

2. Το φράγμα έχει το δικαίωμα να με-
τακινηθεί σε οποιοδήποτε αριθμό 
κυψελών σε οποιαδήποτε διαγώνια 
κατεύθυνση.

3. Η άρνηση να νικήσει ο εχθρός από 
τον βασιλιά δεν πρέπει να είναι, επο-

μένως, χάρη σε αυτόν τον κανόνα, οι 
«στεφανωμένοι άνθρωποι» πέφτουν 
συχνά στην παγίδα.

4. Ο παίκτης που παίρνει όλα τα πού-
λια του αντιπάλου ή δημιουργεί μια 
κατάσταση στην οποία δεν μπορεί να 
κερδίσει μόνο μία σειρά.

5. Η κλήρωση καθορίζεται μετά την 
τριπλή επανάληψη των ίδιων κινή-
σεων και την αδυναμία δέσμευσης 
άλλων.

6. Κόμμα Εγγραφή κατέχεται από τον 
προσδιορισμό της θέσης των κυττά-
ρων με την εφαρμογή στην κάρτα σε 
κάθε τετράγωνο των αριθμών στην 
αριστερή κάθετη γραμμή του Διοι-
κητικού Συμβουλίου και των γραμ-
μάτων στην κάτω οριζόντια γραμμή.

Επιλογές πολιτικής
Αλλά ο λαός μας επιθυμεί να αποκλί-
νει από τα πρότυπα,ως εκ τούτου, σε 
απλή χρήση υπάρχουν συχνά μερικές 
ενδιαφέρουσες ερμηνείες των ενο-
ποιημένων κανόνων του παιχνιδιού 
στα ρωσικά σχέδια. Ιδιαίτερα παιδιά 
φαντασιώνονται. Σίγουρα, πολλοί θα 
θυμούνται τα εκκεντρικά "δώρα" όταν 
ο στόχος του παιχνιδιού δεν είναι να 
νικήσει τον αντίπαλο, αλλά να χάσει το 
συντομότερο δυνατόν, υποκαθιστώντας 
τα μάρκες του για μάχη. Πώς να παί-
ξετε πούλια, ακολουθώντας τέτοιους 

"κανόνες"; Υπάρχουν πολλές επιλογές! 
Εδώ είναι μερικά από αυτά:
Stavropol. Στο παιχνίδι, ένας αγωνιζό-
μενος μπορεί, με τη σειρά του, να κάνει 
κίνηση όχι από τις δικές του μάρκες, 
αλλά από τον αντίπαλο.
Στήλες. Τα πούλια κινούνται κατά μή-
κος του πεδίου, κάτω από το οποίο 
είναι το προστατευμένο τρόπαιο του 
εχθρού.
Οι Σαμογιέδες. Σύμφωνα με τους κανό-
νες, είναι απαραίτητο να νικήσουμε όχι 
μόνο τα κομμάτια του αντιπάλου, αλλά 
και τα δικά του.
Πώς να παίξετε κινέζικα πούλια;
Αυτό το επιτραπέζιο παιχνίδι είναι ση-
μαντικά διαφορετικό από αυτόπαρα-
δοσιακούς κανόνες και περιεχόμενο. 
Πρώτον, αμέσως εντυπωσιακή εμφάνι-
ση του πίνακα, το οποίο έχει τη μορ-
φή ενός έξι-μυτερό αστέρι. Δεύτερον, 
τα πούλια αντικαθίστανται με μάρκες. 
Ταυτόχρονα στο παιχνίδι μπορεί να 
συμμετάσχει από δύο έως έξι παίκτες 
(μέγιστο - από τον αριθμό των χρωμά-
των που χρησιμοποιούνται). Ποιοι είναι 
οι κανόνες του παιχνιδιού; Τα πούλια 
βρίσκονται στις κορυφές του αστεριού, 
ο αριθμός τους εξαρτάται από το μέγε-
θος του πεδίου και κυμαίνεται από έξι 
έως δέκα. Ο πιο λαμπρός παίκτης ξεκι-
νά την κίνηση. Στη συνέχεια, η σειρά 
αλλάζει δεξιόστροφα. Ο στόχος είναι να 
φτάσετε στο αντίθετο άκρο του άστρου. 
Σύμφωνα με τους κανόνες, μπορείτε να 
κινηθείτε προς οποιαδήποτε κατεύθυν-
ση, πηδώντας συγχρόνως τα τσιπ των 
άλλων ανθρώπων, πίσω από τα οποία 
υπάρχει ένα ελεύθερο κελί. Ποιος ήταν 
ο πρώτος που πέτυχε τον επιθυμητό 
στόχο - κέρδισε.
Δεν είναι τόσο εύκολο και απλό να 
καταλάβετε πώς να παίζετε πούλια; 
Δοκιμάστε το! Και μπορείτε πάντα να 
πετύχετε!

Ντάμα - ένα συναρπαστικό επιτραπέζιο παιχνίδι

ΑΔΑ:Ψ0697Λ1-ΡΗΖ
ΑΔΑΜ: 22PROC010128665

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑ-
ΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ-
ΤΙΣΜΟΥ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ναύπλιο, 01-03-2022
Αρ. Πρωτ.: 71738

ΘΕΜΑ: ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟ-
ΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

ΑΡΙΘΜ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 02/2022

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου-ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗ-
ΤΑΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ, προκηρύσ-

σει, σύμφωνα με την υπ’αριθ.: 
189/22-02-2022 ΑΔΑ: 6Γ5Ε7Λ1-
Κ78 Απόφαση της Οικονομικής 
Επιτροπής, ανοικτή διαδικασία 
μέσω του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμ-
βάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), για την 
σύναψη δημόσιας σύμβασης 
του έργου:  «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑ-
ΣΗ ΒΛΑΒΩΝ ΝΟΤΙΑΣ ΠΑΡΑ-
ΚΑΜΨΗΣ ΑΡΓΟΥΣ (Β ΦΑΣΗ)» 
,Π/Υ : 650.00,00 €πιστ.: ΚΑΠ 
ΚΑΕ03.071/9781.0023,cpv: 
45233120-6.
Το έργο αποτελείται από την κα-
τηγορία εργασιών: ΟΔΟΠΟΙΪΑ  
με Πρ/σμό:524.156,58€ (δαπά-
νη  Εργασιών, Γ.Ε.+Ο.Ε, απρό-
βλεπτα).
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, 
άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική 
πρόσβαση στα έγγραφα της 
σύμβασης στον ειδικό, δημόσια 
προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρο-
νικοί διαγωνισμοί” της πύλης 
www.promitheus.gov.gr,  για τον 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό με συ-
στημικό κωδικό  186574 καθώς 

και στην ιστοσελίδα της αναθέ-
τουσας αρχής (www.ppel.gov.
gr).
Οι προσφορές υποβάλλονται 
από τους ενδιαφερομένους ηλε-
κτρονικά, μέσω της διαδικτυα-
κής πύλης www.promitheus.gov.
gr του ΕΣΗΔΗΣ, ως ημερομηνία 
λήξης της προθεσμίας υποβο-
λής των προσφορών ορίζεται η 
17η Μαρτίου 2022 Ημέρα: ΠΕ-
ΜΠΤΗ και ώρα λήξης των προ-
σφορών ορίζεται η 10:00 π.μ.
Ως ημερομηνία και ώρα ηλε-
κτρονικής αποσφράγισης 
των προσφορών ορίζεται η                
23η Μαρτίου 2022 Ημέρα: ΤΕ-
ΤΑΡΤΗ και ώρα: 10:00 π.μ. στα 
γραφεία της Δ/νσης Τεχνικών 
Έργων Π.Ε.Αργολίδας Παρ. 
οδός Ναυπλίου –Νέας Κίου, τηλ.
επ.27523-60433,email: tech@
argolida.gr
Το σύστημα προσφοράς εί-
ναι με επιμέρους ποσοστά 
έκπτωσης για κάθε ομάδα 
τιμών ομοειδών εργασιών 
του τιμολογίου και του προϋ-

πολογισμού (παρ.2α του άρ-
θρου 95 του Ν.4412/2016 ΦΕΚ 
Α΄147/08-08-2016).
Η διακήρυξη του έργου έχει συ-
νταχθεί σύμφωνα με το πρότυ-
πο τεύχος Παράρτημα Β’ ανοι-
κτής διαδικασίας  για τη σύναψη 
ηλεκτρονικών δημοσίων συμβά-
σεων έργου κάτω των ορίων του 
Ν.4412/2016 όπως ισχύει μετά 
την έκδοση του ν.4782/2021 (A΄ 
36/09-03-2021) με κριτήριο ανά-
θεσης την πλέον συμφέρουσα 
από οικονομική άποψη προ-
σφορά με βάση την τιμή. 
-Δικαίωμα συμμετοχής έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή 
ενώσεις αυτών   που δραστη-
ριοποιούνται στην κατηγορία  
έργου ΟΔΟΠΟΙΪΑ  και που είναι 
εγκατεστημένα σε:
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρω-
παϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 
στο βαθμό που η υπό ανάθεση 

δημόσια σύμβαση καλύπτεται 
από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 , 
5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώ-
σεις του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ως άνω 
Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ 
της παρούσας παραγράφου και 
έχουν συνάψει διμερείς ή πολυ-
μερείς συμφωνίες με την Ένωση 
σε θέματα διαδικασιών ανάθε-
σης δημοσίων συμβάσεων.
-Οικονομικός φορέας συμμετέ-
χει είτε μεμονωμένα είτε ως μέ-
λος ένωσης
-Οι ενώσεις οικονομικών φο-
ρέων συμμετέχουν υπό τους 
όρους των παρ. 2, 3 και 4 του 
άρθρου 19 και των παρ. 1 (γ) 
και (ε)  του άρθρου 76  του ν. 
4412/2016.
Δεν απαιτείται από τις εν λόγω 
ενώσεις να περιβληθούν συ-
γκεκριμένη νομική μορφή για 
την υποβολή προσφοράς. Σε 
περίπτωση που η ένωση ανα-
δειχθεί ανάδοχος η νομική της 

μορφή πρέπει να είναι τέτοια 
που να εξασφαλίζεται η ύπαρξη 
ενός και μοναδικού φορολογικού 
μητρώου για την ένωση (πχ κοι-
νοπραξία).
-Για την συμμετοχή στον δια-
γωνισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους 
10.484,00 € (ΔΕΚΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ 
ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ ΟΓΔΟΝΤΑ ΤΕΣ-
ΣΕΡΑ ΕΥΡΩ)    με ισχύ τουλά-
χιστον ΔΕΚΑΤΡΙΩΝ  (13) μηνών 
και 30 ημερών.
-Ο χρόνος ισχύος των προ-
σφορών είναι (13) ΔΕΚΑΤΡΕΙΣ 
μήνες.
-Το έργο χρηματοδοτεί-
ται από πιστώσεις ΚΑΠ 
ΚΑΕ03.071/9781.0023.
Το αποτέλεσμα της δημοπρασί-
ας θα εγκριθεί από την Προϊστα-
μένη Αρχή.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ
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Αυτή είναι μία άποψη που συχνά εκ-

φράζεται από άτομα που συλλογίζονται 

να προχωρήσουν σε χειρουργική αντι-

μετώπιση της παχυσαρκίας. Πράγματι. 

Αν σκεφτεί κανείς ότι ο μέσος όρος των 

προηγούμενων προσπαθειών των ατό-

μων εκείνων που φτάνουν στη σκέψη 

του χειρουργείου είναι 8–10, αυτή είναι 

μία πολύ λογική και σεβαστή άποψη. 

Η αλήθεια, όμως, είναι ότι η διαιτολο-

γική υποστήριξη πριν και, κυρίως, μετά 

την επέμβαση κρίνεται θεμελιώδους 

σημασίας τόσο για την επίτευξη, αλλά 

πολύ περισσότερο για τη διατήρηση της 

απώλειας βάρους. 

ΟΜΩΣ:  Δεν πρόκειται για “δίαιτα” με 

την τυπική έννοια του όρου – τουλάχι-

στον με αυτή που, καλώς ή κακώς, έχει 

επικρατήσει. 

Πολύ απλά, μέσω της διατροφικής υπο-

στήριξης που συνοδεύει την προετοιμα-

σία και την εξέλιξη του χειρουργείου, 

ο ασθενής εκπαιδεύεται στο πώς να 

συνδυάζει τις μικρές ποσότητες τροφής, 

που θα καταναλώνει πλέον, με το μέγι-

στο δυνατό θρεπτικό όφελος, καθώς του 

δίνεται και η ευκαιρία να αναπτύξει μία 

καινούρια σχέση με το φαγητό, στοχεύ-

οντας το τελευταίο να μη συνοδεύεται 

πια από άγχος, ενοχή και στέρηση.

Μην αποφεύγετε τη διατροφική υπο-

στήριξη! 

• Η τακτική διατροφική παρακολούθη-

ση προλαμβάνει ελλείψεις σε βασικά 

θρεπτικά συστατικά, ενώ βοηθάει και 

στη διατήρηση ενός καλού μεταβολικού 

ρυθμού. Μην ξεχνάτε ότι ο οργανισμός 

σας έχει ανάγκη από ‘διατροφική φρο-

ντίδα’, και, κυρίως, μετεγχειρητικά..   

• Απαλλαγμένοι από το άγχος της απώ-

λειας βάρους - αφού σε αυτό θα σας 

βοηθήσει το χειρουργείο – δίνετε στον 

εαυτό σας τη δυνατότητα να διερευνή-

σει και να διαχειριστεί δυσλειτουργικές 

σκέψεις και συμπεριφορές που, ενδε-

χομένως, διαιωνίζουν την κατανάλωση 

περισσότερης τροφής και μακροχρόνια 

μπορούν να υπονομεύσουν τη διατή-

ρηση ενός ‘επιτυχημένου’ χειρουργείου.

Έχετε, λοιπόν, κατά νου ότι το χειρουρ-

γείο αποτελεί, ουσιαστικά, ένα θαυμάσιο 

“εργαλείο”. Για να σας βοηθήσει, όμως, 

όσο περισσότερο μπορεί και, μάλιστα, 

μακροχρόνια, καλό είναι να λάβει και 

τη δική σας βοήθεια..   

Αφού θα χειρουργηθώ, σε τι θα μου 
χρησιμεύσει η δίαιτα; Έχω κάνει τόσες!

Επικοινωνία – λόγος – ομιλία - 
άρθρωση

Όταν η ανάπτυξη του λόγου και της 

ομιλίας εξελίσσεται φυσιολογικά, τότε 

δεν προκύπτει ανάγκη να κατανοή-

σουμε τη διαδικασία της ανάπτυξης 

του λόγου. Όταν όμως υπάρχουν κά-

ποια εμπόδια στην ανάπτυξη της επι-

κοινωνίας και το παιδί δυσκολεύεται 

να εκφραστεί τότε προκύπτει η ανά-

γκη να μάθουμε περισσότερα για την 

ανάπτυξη του λόγου και της ομιλίας.

Πρέπει να γνωρίζουμε ότι η διαδικα-

σία της επικοινωνίας ξεκινάει από την 

στιγμή της γέννησής μας και απο’ κει 

και πέρα εξελίσσεται ο λόγος και η 

ομιλία καθώς το παιδί ωριμάζει. 

Επικοινωνία: ορίζεται η διαδικασία 

ανταλλαγής σκέψεων, συναισθημά-

των και επιθυμιών. Η επικοινωνία 

μπορεί να γίνεται πολλές φορές δια 

μέσω του λόγου (λεκτική), αλλά μπο-

ρεί κανείς να επικοινωνήσει και να 

μεταφέρει μηνύματα και κάποιο νόη-

μα και χωρίς να χρησιμοποιεί λεκτικά 

σύμβολα.

Λόγος: ο λόγος είναι ένας κώδικας 

επικοινωνίας με τον οποίο μπορεί 

κανείς να ανταλλάξει τη σκέψη του 

χρησιμοποιώντας ένα σύστημα αυθαι-

ρέτων συμβόλων.

 Εδώ πρέπει να σημειώσουμε ότι άλλο 

είναι η επικοινωνία και άλλο είναι ο 

λόγος, καθώς η ανθρώπινη επικοινω-

νία ξεκινάει από την εμβρυική ηλικία, 

ενώ ο λόγος αναπτύσσεται όταν το 

παιδί αρχίζει να ωριμάζει και να με-

γαλώνει, αφομοιώνοντας αισθητηρια-

κές εμπειρίες από τον κόσμο που τον 

περιβάλλει. 

Ομιλία: είναι ο μηχανισμός με τον 

οποίο οι περισσότεροι άνθρωποι επι-

κοινωνούν. Η ομιλία απαιτεί τη χρήση 

φώνησης και άρθρωσης και θεωρεί-

ται ως το πιο συνηθισμένο μέσω έκ-

φρασης του λόγου.

Άρθρωση: είναι η παραγωγή φθόγ-

γων που προκύπτουν από τις κινήσεις 

του στόματος.

Για να επικοινωνήσει κανείς ικανο-

ποιητικά και αποτελεσματικά είναι 

αναγκαίο να κατέχει γλωσσολογικούς  

και επικοινωνιακούς κανόνες. Η μορ-

φή του λόγου έχει σχέση με την γνώ-

ση φωνολογικών και μορφο-συντα-

κτικών κανόνων.
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Ξενάγηση σε σκουριασμένα μηχανήματα που δούλεψαν 
άνθρωποι πάνω σε αυτές και αφήσαν τον ιδρώτα τους

Μια πρωτότυπη περιήγηση στα βιομηχανικά 
μνημεία της Αργοναυπλίας (Διοργάνωση: ΒΙ.Δ.Α. 
ΑΜΚΕ (Βιομηχανικά Δελτία Απογραφής) έδωσε 
την ευκαιρία σε όσους ακολούθησαν να γνωρίσουν 
τα σημαία, που στο παρελθόν φωτισμένα μυαλά 
της περιοχής, έφεραν εργοστάσια κονσερβοποιίας, 
κλωστοϋφαντουργίας, καπνεργοστάσια και τον σι-
δηρόδρομο στο νομό.
Η Αργολίδα διαθέτει σημαντικά απομεινάρια μιας 
ξεχωριστής βιομηχανικής ιστορίας με εργοστάσια 
κονσερβοποιίας υφαντουργίας σταθμούς τρένων 
κ.λπ. 
Η περιήγηση στην βιομηχανική Αργοναυπλία έγινε 
σε δομές του Σιδηρόδρομου, της Κονσερβοποιίας, 
της Ηλεκτροδότησης, της Υφαντουργίας, της Σηρο-
τροφίας και της Καπνοκαλλιέργειας.
Η περιήγηση στην βιομηχανική Αργοναυπλία, 
στέφθηκε με επιτυχία, αφού όλοι αποχώρησαν ευ-
χαριστημένοι, γελαστοί πιο ενημερωμένοι για την 

κληρονομιά του τόπου μας και …γλυκαμένοι περ-
πάτησαν και μύρισαν κάθε λογής παλιό λάδι από 
μηχανές που είχαν δακρύσει ...σαν αίμα από πλη-
γές, από την βίαιη μεταχείριση που δέχτηκαν απο 
βανδαλισμούς.
Μιλάμε για μηχανές τρένων ή βιομηχανικών μηχα-
νήματων. Όσοι ακολούθησαν τη διαδρομή αντίκρυ-
σαν σκουριασμένα μηχανήματα και συσκευασίες 
τροφίμων στον δρόμο της αποσύνθεσης, μηχανές 
που δούλεψαν άνθρωποι πάνω σε αυτές και αφή-
σαν τον ιδρώτα τους.
«Ένοιωθες ότι έφυγαν ξαφνικά, για κάποιο λόγο, 
πολύ βίαια, ιδρώτες στεγνούς πλέον, κάτω από 
τόνους σκόνη. Ιδρώτες, που σπούδασαν εγγόνια 
και δισέγγονα. Χώροι που έκλειναν συμφωνίες και 
χώροι ξεκούρασης για διάλειμμα. Σήμερα στέκονται 
στην αποσύνθεση της μηχανής του χρόνου, κάτω 
από διάφορες καιρικές συνθήκες», περιγράφουν, 
όσοι ακολούθησαν την περιήγηση.

Οι φωτογραφίες του Ηρακλή Φασουλάκη και του 
Πάνου Ρουμέντζα αποτυπώνουν τη σημερινή κα-
τάσταση. 
Πέρα από τα υλικά κατάλοιπα της βιομηχανικής 
δραστηριότητας και της καθημερινής εργασίας αν-
δρών και γυναικών – ακόμη και παιδιών – (εγκα-
ταστάσεις, κτίρια, μηχανήματα, εργαλεία, αρχεία), 
τα άυλα ίχνη που περιέχονται στην τεχνογνωσία, 
στις ανθρώπινες αναμνήσεις και στα ήθη αποτε-
λούν αναπόσπαστο – μα και εξαιρετικά ευαίσθητο 
– κομμάτι αυτού του πολιτισμού και πρέπει επίσης 
να διασώζονται, γι’ αυτό και προσεγγίζουμε τη βιο-
μηχανική μας κληρονομιά με σεβασμό για όλη την 
ποικιλομορφία και τη συνθετότητά της, όπως ανα-
φέρεται από τα Βιομηχανικά Δελτία Απογραφής.
Οι διοργανωτές ελπίζουν ότι αυτή η περιήγηση 
θα συνεισφέρει θετικά στην ενεργοποίηση όλων, 
για τη διάσωση και προστασία των βιομηχανικών 
μνημείων και στη συνολική προσπάθεια διάσωσης 

της μνήμης των επαγγελμάτων, των δραστηριοτή-
των που εξαφανίστηκαν, καθώς και στην ιστορική 
καταγραφή του κάθε βιομηχανικού χώρου, συνει-
σφέροντας έτσι στην ευρύτερη γνώση του τεχνικού 
πολιτισμού μας.
«Στην ΒΙΔΑ προσπαθήσαμε να «δούμε» λίγο δια-
φορετικά αυτόν τον φημισμένο τόπο. Τρέξαμε ορ-
γανώσαμε, προβληματιστήκαμε για την βέλτιστη 
διαδρομή γιατί ήμασταν σίγουροι πως η “βιομηχα-
νική” προσέγγιση θα φανέρωνε κτίρια και ιστορίες 
εξίσου σημαντικές με αυτές του Αγαμέμνονα, του 
Ευρυσθέα ή του Σταϊκόπουλου & Μοσχονησιώτη. 
Ιστορίες άγνωστες στο ευρύ κοινό μα εξίσου σημα-
ντικές όσον αφορά τις αλλαγές που έφεραν στην 
ζωή του τόπου», αναφέρει η Ματίνα Χουντάλα, που 
ανάλαβε την ξενάγηση.
ΦΩΤΟ: Hercules Fassourakis, Panos Roumentzas

βιομηχανία
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Ο Μάρτιος στην αρχαιότητα

Ο Μάρτιος ή Μάρτης είναι ο τρίτος μήνας 
ανήκει στην εποχή της Άνοιξης και του πο-
λιτικού έτους κατά το Γρηγοριανό ημερολό-
γιο και έχει 31 ημέρες. 

Ο Μάρτιος στην αρχαιότητα
Η αντιστοιχία του Μαρτίου με το αρχαίο ατ-
τικό ημερολόγιο είναι κατά το πρώτο δεκα-
πενθήμερο με τον όγδοο μήνα, τον Ανθεστη-
ριώνα, κατά δε το δεύτερο δεκαπενθήμερο 
με τον ένατο, τον Ελαφηβολιώνα. Ήταν ο 
μήνας που γιόρταζε η Δήλος τον μουσηγέτη 
θεό της, ενώ εορταζόταν επίσης και ο Διόνυ-
σος των Ελευθερών, μιας μικρής κωμόπολης 
στα σύνορα Αττικής και Βοιωτίας. Αργότερα 
οι πολυήμερες γιορτές των «Διονυσίων εν 
άστει» στην Αθήνα ξεπέρασαν σε μεγαλείο 
όλες τις άλλες παρόμοιες γιορτές της περι-
φέρειας. Με τα Διονύσια συνδέθηκαν επίσης 
και τα Ασκληπιεία με θυσίες προς τιμήν του 
Ασκληπιού, και η πρώτη εμφάνιση των δρα-
ματικών αγώνων όπου διαγωνίζονταν τρεις 
τραγικοί ποιητές με μία τετραλογία και πέντε 
κωμικοί με μια κωμωδία ο καθένας. 
Κατά το αρχαίο ρωμαϊκό ημερολόγιο το έτος 
άρχιζε από τον Μάρτιο συνεπώς τότε ήταν 
ο πρώτος μήνας του έτους κι έτσι η Πρω-
τοχρονιά γιορτάζονταν την 1η Μαρτίου 
(Καλένδες Μαρτίου). Την ημέρα εκείνη η 
«εσπερία δύσις» του Ταύρου (όταν δηλαδή 
ο αστερισμός του Ταύρου έδυε μαζί με τον 
Ήλιο) σήμαινε και την αρχή του νέου έτους, 
ενώ οι Εστιάδες Παρθένες άναβαν νέα ιερή 
φωτιά στον ναό της Εστίας στην αγορά της 
Ρώμης. Την Πρωτοχρονιά γιορτάζονταν επί-
σης και τα Ματρωνάλια, προς τιμή της θεάς 
Ήρας και μητέρας του Άρη, καθώς και τα 
γενέθλια του ίδιου του Άρη (λατινικά Mars) 
προς τιμήν του οποίου ο γιος του, ο μυθικός 
Ρωμύλος, έδωσε στον Μάρτιο το όνομα του 
πατέρα του που θεωρούνταν γενάρχης των 
Ρωμαίων. Για τούτο και κατά τον Πλούταρχο 
(Βίος Νουμά, 19) αναφέρεται πως ο Μάρτι-
ος απεικονίζεται ως άνδρας ενδεδυμένος με 
δέρμα λύκαινας. Κατά τους χρόνους όμως 
της «ελεύθερης ρωμαϊκής πολιτείας» ο μή-
νας αυτός ήταν αφιερωμένος στον θεό Ερμή. 
Κατά την υπό του Νουμά όμως διαρρύθμιση 
μετακινήθηκε ως τρίτος μήνας και πρώτος 
ο προς τιμή του ειρηνικού θεού Ιανού. Κατ΄ 
άλλους η μετατόπιση αυτή έγινε μετά το 153 
π.Χ. από τους υπάτους εξακολουθώντας να 
παραμένει ο Μάρτιος πρώτος μήνας του 
θρησκευτικού έτους. 

Γιορτές και Έθιμα
Την πρώτη μέρα του Μάρτη συνηθιζόταν 
από τα παλιά χρόνια νέοι και νέες να βγαί-
νουν στα χωράφια και με τη δρόσο των 
σπαρτών έπλεναν το πρόσωπό τους για να 
μη μαυρίσουν. Απέφευγαν τη δρόσο των 
σπαρτών κριθαριού, γιατί αυτή φέρει σπυριά 
(κριθαρκά) κάτω από τα βλέφαρα.
Άλλο έθιμο ήταν να δένουν γύρω από τον 

καρπό του δεξιού χεριού τους και γύρω από 
το λαιμό τους κλωστή από χρωματιστά νή-
ματα στριμμένα, κόκκινα, λευκά και χρυσά. 
Καμμιά φορά στο μεγάλο δάχτυλο του πο-
διού για να μη σκοντάφτουν. 
Η κλωστή λέγεται «Μάρτη» ή «Μαρτιά» ή 
«Μαρτίτση» και όποιος τη φοράει δεν μαυ-
ρίζει από τον ήλιο του Μάρτη και φοριέται 
μέχρι το Πάσχα. 
Στο Λιδωρίκι την πρώτη του Μάρτη φορού-
σαν στο χέρι ή το δάχτυλο τον «μάρτη», μια 
κόκκινη και μια λευκη κλωστή για το καλό 
του μήνα, και το έβγαζαν στο τέλος του 
μήνα, αφήνοντάς το πάνω στα δέντρα για να 
το πάρουν τα χελιδόνια για τις φωλιές τους. 
Αλλού πάλι το δένουν στις λαμπάδες της 
Λαμπρής για να καούν μαζί.
Στα χωριά της Στυμφαλίας (Δροσοπηγή 
πρώην Μπάσι) εκτός από τους μάρτηδες 
που φοράνε, πρωί - πρωί την πρώτη του 
Μάρτη η νοικοκυρά αντί για άλλο πρωϊνό 
φτιάχνει χυλό με μπομπότα και πετιμέζι και 
τρώνε όλοι για να μην τους πιάσει ο Μάρτης. 
Τα παιδιά για περισσότερη προστασία βά-
ζουν και λίγο και στη μύτη τους. 
Σε άλλα μέρη έδιναν στα παιδιά τους αγόρια 
και κορίτσια να φάνε ένα μήλο
για να μη τους κάψει ο Μάρτης και για να 
έχουν γερά δόντια όλο το χρόνο.
Επίσης, τα μονοετή βρέφη λέγονταν πρω-
τομαρτούδκια και τα περιτυλίγουν με εφτά 
μάρτιδες, για να μείνουν άσπρα στη μορφή. 
Λέγανε ότι το παιδί που γεννιέται το Μάρτη 
είναι ευτυχισμένο. Μαρτούδκια λεγόντου-
σαν και τα τριχωτά σκουλήκια που γεννιού-
νται τον Μάρτη πάνω στα πεύκα σε αράχνες 
φωλιές και επειδή είναι επικίνδυνα οι άν-
θρωποι απέφευγαν το Μάρτιο τα πεύκα.
Στη δημώδη παράδοση, ο λαός μας έχει δώ-
σει στον Μάρτιο διάφορες ονομασίες που 
σχετίζονται κυρίως με τις ασταθείς καιρικές 
συνθήκες που επικρατούν στη διάρκειά του. 
Γι’ αυτό είναι γνωστός ως Κλαψομάρτης, 
αλλά και Πεντάγνωμος: «Ο Μάρτης ο Πε-
ντάγνωμος, πέντε φορές εχιόνισε και πάλι 
το μετάνιωσε πως δεν εξαναχιόνισε», και 

«Μάρτης, γδάρτης και κακός παλουκοκαύ-
της», και «Κάλιο Μάρτης στις γωνιές, παρά 
Μάρτης στις αυλές». Παρ' όλα αυτά ο Μάρ-
της θεωρείται ο καταλληλότερος μήνας για 
φύτεμα δένδρων και γι’ αυτό ονομάζεται και 
Φυτευτής, ενώ λόγω της γιορτής του Ευαγ-
γελισμού ονομάζεται και Βαγγελιώτης. Τον 
Μάρτη πάντως ξεκινάει και η Άνοιξη, γι’ 
αυτό ονομάζεται και Ανοιξιάτης, ενώ χαρα-
κτηριστική είναι και η παροιμία «από Μαρ-
τιού καλοκαιριά, κι απ’ Αύγουστο χειμώνας». 
Ο Μάρτης περιλαμβάνει επίσης και το κύριο 
μέρος της νηστείας της μεγάλης τεσσαρακο-
στής: «Δεν λείπει ο Μάρτης από την Σαρακο-
στή», όπως χαρακτηριστικά λέγεται. 

Παροιμίες
Μάρτης είναι χάδια κάνει, πότε κλαίει, πότε 
γελάει.
Μη σε γελάσει ο Μάρτης το πρωί και χάσεις 
την ημέρα.
Ο Αύγουστος για τα πανιά κι ο Μάρτης για 
τα ξύλα.
O Μάρτης ο κλαψόγελος.
Κάλλιο Μάρτης καρβουνιάρης, παρά Μάρ-
της λιοπυριάρης.
Ο Μάρτης ο πεντάγνωμος, εφτά φορές χιό-
νισε
και πάλι το μετάνιωσε που δεν εξαναχιόνισε!
Μάρτης γδάρτης και κακός παλουκοκαύτης.
Μάρτης κλαψής, θεριστής χαρούμενος.
O Mάρτης το πρωί χιόνισε,
κι ο γάιδαρος ψόφησε (από το κρύο).
Το μεσημέρι βρώμισε (από τη ζέστη),
και το βράδυ τον πήρε το ποτάμι (από τη 
βροχή).
Μάρτης πουκαμισάς, δεν σου δίνει να μασάς.
Του Mάρτη του αρέσει, να είναι πάντα στο 
διπλό,
μια στις δέκα να έχει ήλιο, και τις άλλες ξυ-
λιασμό.
Αν ρίξει ο Μάρτης δυο νερά κι ο Απρίλης 
άλλα πέντε,
θα δεις το κοντοκρίθαρο να στρίβει το μου-
στάκι,
να δεις και τις αρχόντισσες να ψιλοκαθαρί-

ζουν,
θα δεις και τη φτωχολογιά να ψιλοκοσκινί-
ζει.
Βροντή Μαρτιού, φίλεμα με καρύδια.
Mάρτης άβροχος, μούστος άμετρος.
Από Μαρτιού πουκάμισο, κι απ' Αύγουστο 
σεγκούνι.
Από Μάρτη καλοκαίρι και από Αύγουστο 
χειμώνα.
Τον Μάρτη χιόνι βούτυρο, μα σαν παγώσει 
μάρμαρο.
Tο Mάρτη ξύλα φύλαγε, μην κάψεις τα πα-
λούκια.
Μάρτης βρέχει; Ποτέ μην πάψει.
Ο καλός Μάρτης στα κάρβουνα, κι' ο κακός 
στον ήλιο.
Φύλαξε τα παλούκια σου να μη στα φάει ο 
Μάρτης.
Aκόμη στις δεκαοχτώ, ψοφάει η πέρδικα στ' 
αυγό.
Λένε και στις τριάντα, μα δεν ηξεύρω γιάντα.
Μάρτης έβρεχε, θεριστής χαιρότανε.
Του Μάρτη οι αυγές με κάψανε, του Μάη τα 
μεσημέρια.
Αν κάνει ο Μάρτης δυο νερά, κι ο Απρίλης 
άλλο ένα,
χαρά σε εκείνον το ζευγά που 'χει πολλά 
σπαρμένα.
Ο Μάρτης το πρωί το ψόφησε, και το βράδυ 
το βρόμισε.

Εαρινή ισημερία
Παρόλο που επίσημα η άνοιξη αρχίζει το 
τελευταίο δεκαήμερο του Μαρτίου (με την 
άφιξη του Ήλιου στο εαρινό σημείο της 
τροχιάς του στις 20-21 Μαρτίου), εντούτοις 
ολόκληρος ο Μάρτης λογίζεται ως ανοιξιάτι-
κος μήνας μαζί με τον Απρίλιο και τον Μάιο. 
Εορτές τον Μάρτιο
Στις 25 του μήνα, την ημέρα του Ευαγγελι-
σμού της Θεοτόκου, γιορτάζεται η επέτειος 
εορτασμού της έναρξης της Ελληνικής Επα-
νάστασης του 1821, ημέρα επίσημης αργίας 
για το Ελληνικό κράτος. 

Γεωργικές εργασίες
Σπορά καλαμποκιού.
Φύτεμα πατάτας (στα ορεινά).
Λιπαίνεται, ποτίζεται και αραιώνεται το βαμ-
βάκι.
Φύτεμα των πυρηνόκαρπων δέντρων.
Φρεζάρονται, κλαδεύονται, λιπαίνονται τα 
αμπέλια.
Λιπαίνονται οι λαχανόκηποι.
Σπορά καλοκαιριών- πολυετών φυτών.
Στην Κτηνοτροφία:
Σάνα: Θερίζουμε τα πρώιμα.
Τριφύλλι: Σπέρνουμε στο χωράφι.
Πρόβατα, κατσίκες, αγελάδες κλπ: Τα οδη-
γούμε στα υπαίθρια λιβάδια για τάισμα.
Αρνιά: Τα μικρά αρνιά τα αποκόβουμε από 
τις μάνες τους.
Στην Μελισσουργία: Διαχωρίζουμε την κυ-
ψέλη για να προλάβουμε τη σμηνουργία.



Το ψηφιακό κανάλι αγορών θα συνεχίσουν να προ-
τιμούν οι καταναλωτές ανά τον κόσμο, ακόμη και 
μετά από το πέρας της πανδημίας. Για την ακρίβεια, 
το 38% των e-shoppers, παγκοσμίως, απαντά ότι 
θα εξακολουθήσει να ψωνίζει online και μετά από 
την πανδημική κρίση.
Το 2020 και πριν από το ξέσπασμα της υγειονομι-
κής κρίσης, το ποσοστό των πολιτών που έκαναν 
μέσω Διαδικτύου τις αγορές τους, διαμορφωνόταν 
στο 25%. Τον Απρίλιο του 2020, το ποσοστό αυτό, 
υπό το βάρος των νέων δεδομένων που δημιούρ-
γησε ο COVID-19, εκτοξεύθηκε στο 33%.
Τον Νοέμβριο του ίδιου έτους σκαρφάλωσε στο 
41% – το υψηλότερο επίπεδο – ενώ έναν χρόνο 
μετά, τον Νοέμβριο του 2021, με τη σταδιακή απο-
κατάσταση της κανονικότητας έπεσε στο 38%. Στα 
επίπεδα αυτά, σύμφωνα με έρευνα μεταξύ 10.000 
καταναλωτών, που διενήργησε το Capgemini 
Research Institute, θα παραμείνει και μετά από 
την πανδημία.

“Μακροπρόθεσμα, οι καταναλωτές αναμένεται να 
διατηρήσουν αυτό το επίπεδο διαδικτυακών αλλη-
λεπιδράσεων, με το 38% των πολιτών να δηλώνει 
ότι αναμένει να έχει σημαντικές αλληλεπιδράσεις 
με διαδικτυακά κανάλια μετά την πανδημία”, ανα-
φέρει η σχετική έρευνα.
Πιο φανατικοί e-shoppers αποδεικνύονται τα νοι-
κοκυριά με παιδιά, που έχουν σθεναρή προτίμηση 
στις διαδικτυακές αγορές (49%) απ’ ό,τι οι αγορα-
στές χωρίς παιδιά (33%). Στο μεταξύ, όσον αφορά 
την ηλικία, οι καταναλωτές που ανήκουν στη γενιά 
των Millennial – οι ηλικίες 25-40 ετών – έχουν τη 
μεγαλύτερη προτίμηση στις online αγορές (51%), 
ενώ οι Boomers είναι αυτοί που δίνουν την πιο “δι-
στακτική” ψήφο εμπιστοσύνης στο online κανάλι 
(24%).
Σύμφωνα με την έρευνα, το ψηφιακό κανάλι αγο-
ρών έχει αρχίσει να γίνεται δημοφιλές – μετά την 
πανδημία – ακόμη και για κατηγορίες αγορών, οι 
οποίες παραδοσιακά γίνονται στα φυσικά καταστή-

ματα. Για παράδειγμα, στην κατηγορία των ειδών 
παντοπωλείου, το 57% των αγοραστών απαντά ότι 
κάνει το μεγαλύτερο μέρος των αγορών από το φυ-
σικό κατάστημα και συμπληρώνει με μικρές ηλε-
κτρονικές παραγγελίες.
Εναλλακτικά, απαντούν ότι αγοράζουν είδη πα-
ντοπωλείου ή μεγάλα και ογκώδη είδη οικιακής 
χρήσης στο Διαδίκτυο και φρέσκα προϊόντα από το 
φυσικό κατάστημα.
Η έρευνα μελέτησε και το ύψος των δαπανών, που 
πραγματοποιούν πλέον οι καταναλωτές online. 
Πάνω από τους μισούς αγοραστές ειδών παντοπω-
λείου (53%) απαντούν ότι ξοδεύουν περισσότερα 
σε είδη παντοπωλείου στο Διαδίκτυο με παράδοση 
κατ’ οίκον.
Επίσης, περίπου το ένα τρίτο ξοδεύει περισσότερα 
στο Διαδίκτυο με παραλαβή από το κατάστημα απ’ 
ό,τι πριν από την πανδημία. Μόλις το 18% των αγο-
ραστών ειδών παντοπωλείου απαντά το ίδιο για τις 
αγορές στο φυσικό κατάστημα.

Φανατικοί e-shoppers αποδεικνύονται τα νοικοκυριά με παιδιά

4 στους 10 θα ψωνίζουν online 4 στους 10 θα ψωνίζουν online 
και μετά την πανδημίακαι μετά την πανδημία

Ένα νέο σύστημα επικοινωνίας με τους πολίτες υιο-
θετεί η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. Καλεί 
τους πολίτες να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία τους 
στο myAADE (myaade.gov.gr) και καθιερώνει τη δυ-
νατότητα δήλωσης και mail «Βοηθού» (πχ. λογιστή, 
δικηγόρου, συγγενούς ή οικείου), στον οποίο θα κοι-
νοποιείται η αλληλογραφία που αφορά τις φορολο-
γικές υποχρεώσεις του φορολογουμένου.
Για τον σκοπό αυτό, η ΑΑΔΕ αποστέλλει το ακό-
λουθο e-mail: ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΕ ΤΩΡΑ ΤΗΝ ΕΠΙ-
ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΑΑΔΕ ΠΡΟΣΘΕΣΕ ΤΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ E-MAIL ΣΟΥ ΚΑΙ ΤΟ E-MAIL ΤΟΥ 
ΒΟΗΘΟΥ ΣΟΥ.
Επικαιροποίησε τώρα την επικοινωνία σου με την 
ΑΑΔΕ.
Πολίτες και νομικά πρόσωπα, καθώς και νομικές 
οντότητες, που είναι πιστοποιημένοι χρήστες των 
ηλεκτρονικών υπηρεσιών της ΑΑΔΕ, οφείλουν να 
επικαιροποιούν στην ψηφιακή πύλη myAADE, στην 
επιλογή «Μητρώο & Επικοινωνία» και στην ενότητα 
«Στοιχεία Επικοινωνίας» (myaade.gov.gr), τα στοι-
χεία ηλεκτρονικής επικοινωνίας τους, ήτοι τις διευ-
θύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) και τα 

τηλέφωνά τους (Κινητό & Σταθερό τηλέφωνο).
Για την ηλεκτρονική επικοινωνία με την ΑΑΔΕ μπο-
ρείτε να δηλώσετε:
• Το «Προσωπικό e-mail», ως διεύθυνση ηλεκτρονι-
κού ταχυδρομείου στην οποία έχετε πρόσβαση η ίδια 
/ ο ίδιος. 
• Στη διεύθυνση αυτή λαμβάνετε κάθε είδους ενημε-
ρωτικά μηνύματα της ΑΑΔΕ και όλες τις ειδοποιή-
σεις για όλες τις πράξεις και έγγραφα που κοινοποι-
ούνται στο λογαριασμό (θυρίδα) σας στην ψηφιακή 
πύλη myAADE, περιλαμβανομένων αυτών που εν-
δεχομένως περιέχουν ευαίσθητα προσωπικά δεδο-
μένα που δεν αφορούν φορολογικές δηλώσεις ή φο-
ρολογικές υποχρεώσεις σας.
• Το e-mail του Βοηθού σας, δηλαδή του προσώπου 

που σας βοηθά στην εκπλήρωση των φορολογικών 
υποχρεώσεών σας.
• Στο mail του Βοηθού σας αποστέλλονται ειδοποι-
ήσεις για την κοινοποίηση σας στην ψηφιακή πύλη 
myAADE, πράξεων, εγγράφων και ενημερωτικών 
μηνυμάτων της ΑΑΔΕ, εξαιρουμένων αυτών που 
ενδέχεται να περιέχουν προσωπικά δεδομένα (ευαί-
σθητα ή μη) που δεν αφορούν φορολογικές δηλώ-
σεις ή φορολογικές υποχρεώσεις σας.
• Μπορεί να επιλέξετε (check-box), στο mail του 
Βοηθού να αποστέλλονται και ειδοποιήσεις που να 
αφορούν ή περιέχουν προσωπικά δεδομένα (ευαί-
σθητα ή μη), που δεν σχετίζονται με φορολογικές 
υποχρεώσεις σας. 
Αν δεν έχετε ήδη δηλώσει στοιχεία επικοινωνίας στο 
Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας, συνιστάται να το κά-
νετε. Για να συνδεθείτε στην εφαρμογή του ΕΜΕπ, 
παρακαλούμε πατήστε εδώ.
Υπενθυμίζουμε ότι οι κωδικοί χρήσης taxisnet 
(username, password) είναι αυστηρά προσωπικοί 
και παρακαλούμε να εξασφαλίσετε την ορθή χρήση 
τους, καθώς ενέργειες που εκτελούνται μέσω των 
κωδικών αυτών σας δεσμεύουν.

ΑΑΔΕ: Καλεί πολίτες να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία επικοινωνίας 
Τί μ πορείτε να δηλώσετε για την ηλεκτρονική επικοινωνία με την ΑΑΔΕ
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• ΑΥΞΗΣΗ 118,3% ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ 
ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ

Αύξηση 118,3% σημείωσε πέρυσι ο κύκλος ερ-
γασιών στις επιχειρήσεις του κλάδου παροχής 
καταλυμάτων και ανήλθε σε 5.176.144.589 
ευρώ, από 2.371.365.548 ευρώ το 2020. Για τις 
επιχειρήσεις των Περιφερειακών Ενοτήτων με 
συνεισφορά στον συνολικό κύκλο εργασιών το 
2020 μεγαλύτερη από 1%, η μεγαλύτερη αύξηση 
παρατηρήθηκε στην Περιφερειακή Ενότητα Μυ-
κόνου (277,4%) και η μικρότερη (64,6%) στην 
Περιφέρεια Αττικής. Σύμφωνα επίσης με την ΕΛ-
ΣΤΑΤ, για τις επιχειρήσεις αυτές ο κύκλος εργα-
σιών το δ’ τρίμηνο 2021 ανήλθε σε 868.793.952 
ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 104,9% σε σχέ-
ση με το δ’ τρίμηνο 2020, όπου είχε ανέλθει σε 
423.954.467 ευρώ.

• MYKTIMATOLOGIOLIVE, ΓΙΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ

Σε παραγωγική λειτουργία τέθηκε τη Δευτέρα 
η πλατφόρμα myKtimatologioLive, μέσω της 
οποίας οι πολίτες και οι επαγγελματίες (δικηγό-
ροι, συμβολαιογράφοι, μηχανικοί) μπορούν να 
εξυπηρετούνται εξ αποστάσεως μέσω βιντεο-
κλήσης για θέματα γενικής και εξειδικευμένης 
πληροφόρησης σχετικά με τις διαδικασίες και τις 
υπηρεσίες των ακινήτων τους που σχετίζονται με 
το Κτηματολόγιο. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνε-
ται μείωση των φυσικών επισκέψεων αρχικά στα 
κεντρικά και σταδιακά στα περιφερειακά γραφεία 
του Κτηματολογίου, βελτιστοποίηση της αξιοποί-
ησης του προσωπικού και εξοικονόμηση χρόνου 
και κόστους για τους συναλλασσόμενους.

• 109.961 ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΝΕΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟ 2021

Σε 109.961 ανήλθαν πέρυσι οι εγγραφές νέων 
επιχειρήσεων (ενάρξεις λειτουργίας επιχειρήσε-
ων) για το σύνολο των τομέων της οικονομίας, 
παρουσιάζοντας αύξηση 35,3% σε σχέση με το 
2020 που είχαν ανέλθει σε 81.290, σύμφωνα με 
την ΕΛΣΤΑΤ. Για τους τομείς οικονομικής δρα-
στηριότητας με τη μεγαλύτερη συνεισφορά στον 
συνολικό κύκλο εργασιών, σύμφωνα με τα στοι-
χεία του Στατιστικού Μητρώου Επιχειρήσεων 
έτους αναφοράς 2018, η μεγαλύτερη αύξηση στο 
πλήθος των εγγραφών καταγράφηκε στον τομέα 
“Ενημέρωση και επικοινωνία” (40,4%) και στον 
τομέα “Μεταφορά και Αποθήκευση” (40,3%), 
ενώ μείωση καταγράφηκε στον τομέα “Παροχή 
Ηλεκτρικού Ρεύματος, Φυσικού Αερίου, Ατμού 
και Κλιματισμού” (5,1%). Σύμφωνα επίσης με τα 
στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για τη δημογραφία επιχει-
ρήσεων, οι πτωχεύσεις επιχειρήσεων για το σύ-
νολο των τομέων της οικονομίας ανήλθαν σε 15 
πέρυσι, έναντι 19 το 2020.

• ΤΟ 1555 ΑΠΟΚΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ
Σε λειτουργία τέθηκε η ιστοσελίδα του 1555 
– 1555.gov.gr, του Ενιαίου Αριθμού Εξυπηρέ-
τησης Πολιτών για εργασιακά, ασφαλιστικά και 
κοινωνικά θέματα, του υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων και των εποπτευόμενων 
φορέων ΕΦΚΑ, ΟΑΕΔ και ΟΠΕΚΑ. Όπως αναφέ-
ρεται σε ανακοίνωση του υπουργείου Εργασίας 
και Κοινωνικών Υποθέσεων, “μέσα από την ιστο-
σελίδα 1555.gov.gr, ο πολίτης μπορεί να εξυπη-
ρετείται άμεσα, εύκολα και έγκυρα, για τα ζητή-
ματα που τον απασχολούν, χωρίς να απαιτείται 
η κλήση στο τηλεφωνικό κέντρο του 1555. Με 
απλά λόγια, μπορεί πλέον να βρίσκει άκρη και 
διαδικτυακά”.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο- ματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος  
είναι υποχρεωτική η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης 

(ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΑΡΓΟΣ. Ενοικιάζεται επιπλωμένο 
ισόγειο δυάρι, πλήρως ανακαι-
νισμένο, 74,43 m2, με όλες τις 
ηλεκτρικές συσκευές, αυτόνομη 
θέρμανση, a/c, wifi, χωρίς κοινό-
χρηστα, με δείκτη ενεργειακής 
απόδοσης Ε. Πάροδος Τσώκρη 
114. Πληροφορίες: 697 791 4374 
και 2751 0 68932. ΚΩΔ. 1179

ΑΡΓΟΣ. Ενοικιάζεται ισόγειο δυά-
ρι, 74,43 m2, επιπλωμένο, με όλες 
τις ηλεκτρικές συσκευές, αυτόνο-
μη θέρμανση, a/c, wifi, χωρίς κοι-
νόχρηστα, με δείκτη ενεργειακής 
απόδοσης Ε. Πάροδος Τσώκρη 
114. Πληροφορίες: 697 791 4374 
και 2751 068932. ΚΩΔ. 1174

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγεια 
γκαρσονιέρα, 28,03 m2, επιπλω-
μένη, με όλες τις ηλεκτρικές συ-
σκευές, αυτόνομη θέρμανση, a/c, 
wifi, χωρίς κοινόχρηστα, με δείκτη 
ενεργειακής απόδοσης Ε. Πλη-

ροφορίες: 697 791 4374 και 2751 
068932. ΚΩΔ. 1173

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 78 
τ.μ στην ενδέκατη Ναυπλίου, οδό 
Βαρβάκη 1. Διαθέτει 2 ύπνο/ια βε-
ράντες και έχει ασανσέρ. Το σπίτι 
είναι ευάερο, ευήλιο και διαμπε-
ρές. Είναι στο 2ο όροφο. Ενεργει-
ακής κλάσης Β+ . Τηλέφωνο: 2752 
026465, 697 591 8210. ΚΩΔ. 1171

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούριο διαμέ-
ρισμα 72τ.μ. στο κέντρο του Ναυ-
πλίου με 2 υπνοδωμάτια, κουζίνα, 
σαλόνι, μπάνιο και 3 βεράντες, 
ευάερο ευήλιο. Η κουζίνα είναι 
καινούρια. Το διαμέρισμα δια-
θέτει αυτόνομη θέρμανση, είναι 
διαμπερές, με ενεργειακή απόδο-
ση Α+. Επικοινωνία 693 264 6062 
email: sofia.sofokleous@yahoo.
com ΚΩΔ. 1169

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο παρών επαγγελ-
ματικός χώρος - κατάστημα 110 
τ.μ. στην Αγία Τριάδα Ναυπλίου 

(Μέρμπακα). Τιμή:450€ συζητήσι-
μη. Για περισσότερες πληροφορί-
ες: 697 265 4010 ΚΩΔ. 1166

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Αθήνα, σταθ-
μός μετρό Αττική σε οικογένεια 
ή φοιτητές από Αργολίδα διαμέ-
ρισμα τρίτου ορόφου, 80τμ δυο 
υπνοδωμάτια κλπ, επιπλωμένο  
με καινούργια  ηλεκτρικά είδη. 
ΠΕΑ Ε. Σαλαπάτα 697 211 7945 
ΚΩΔ. 1155

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο PEUGEOT 
307 1,6  βενζίνη του 2003 σε αρί-
στη κατάσταση,  με μόλις 115.000 
χιλιόμετρα και βιβλίο σέρβις αντι-
προσωπείας όλα τα χρόνια. Τιμή 
οικονομική. Τηλέφωνο επικοινω-
νίας. κιν 694 656 8109. ΚΩΔ. 1175

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στη Βερβε-
ρόντα στο Πόρτο Χέλι, 360 τμ, εντός 
σχεδίου, με παντοτινή  θέα θάλασσα. 
Κτίζει 120 τμ,  συν 60  τμ  υπόγειο. 180 
μέτρα από  καταπληκτική   παραλία. 
Πλήρεις παροχές. Τιμή 95000 euro. 
Τηλ 697 204 3467 ΚΩΔ. 1168

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ 
σε καλή τοποθεσία διατίθεται προς 

πώληση αγροτεμάχιο 2.400 τμ με 
30 ρίζες ελιές. Είναι προσόψεως με 
πρόσβαση σε αγροτικό δρόμο. Κιν: 
690 946 7436 ΚΩΔ. 1165

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ εκτός 
σχεδίου 12000 τμ άρτιο και οι-
κοδομήσιμο στο Κουτσοπόδι. 
Αποτελείται από 500 πορτοκαλιές 
μέρλιν, διαθέτει τεχνική βροχή και 
αρδεύεται από  γεώτρηση. Τηλ. 
690 946 7436 ΚΩΔ. 1162

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ για αγορά 
στη περιοχή Κουτσοπόδι, Ίναχος 
και Δαλαμανάρα. Τηλ. 690 621 
8466 ΚΩΔ. 1161

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 ημιτελή οροφοδια-
μερίσματα, διαμπερή, 145 τ.μ. έκα-
στο, 2ου και 3ου ορόφου, κατα-
σκευής 1977, ενεργειακής κλάσης 
Ζ, στο κέντρο του Άργους, πλη-
σίον Μπουσουλοπούλειου Γυμνα-
σίου. Πληροφορίες: 6977407304 
(πρωινές ώρες), 6980121080 (απο-
γευματινές ώρες). ΚΩΔ. 1160

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εντός οικι-
σμού Νέου Ηραίου (Χώνικα) Δήμου 
Άργους - Μυκηνών, 627τ.μ. πλησί-
ον νεκροταφείου, σε κατοικήσιμη 

περιοχή. Για πληροφορίες καλέστε 
στο 697 931 0301. ΚΩΔ. 1158

ΕΡΓΑΣΙΑ
ΚΥΡΙΑ ΕΛΛΗΝΙΔΑ. Εμβολιασμένη. 
Μη καπνίστρια. Ζητά οποιαδήποτε 
εργασία πρωινή ή απογευματινή. 
Περιοχή Ναυπλίου και Τολού. Έχει 
εργαστεί σε λάντζα και σαλάτες. Ως 
καθαρίστρια σε ξενοδοχεία και στη 
φύλαξη ηλικιωμένων. Ενδιαφέρε-
ται για γηροκόμος όχι εσωτερική. 
Τηλέφωνο 690 615 0498 wind και 
698 014 4087. ΚΩΔ. 1178

ΑΠΟΦΟΙΤΗ του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Ιωαννίνων παρέχει για όλες τις τά-
ξεις του δημοτικού ιδιαίτερα μα-
θήματα, με σκοπό την μελέτη και  
προετοιμασία του παιδιού για την 
επόμενη μέρα. Περιοχές: Άργους,  
Ναυπλίου. Τιμές προσιτές και συζη-
τήσιμες. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
694 508 2108. ΚΩΔ. 1176

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Ά  σερβιτόρος/σερβιτόρα 
και βοηθός σερβιτόρου σε  εστια-
τόριο στο Ναύπλιο. Υποχρεωτική η 
γνώση αγγλικής γλώσσας.Τηλ. επικ. 
6909440518 κ. Φάνης.  ΚΩΔ. 1172

ΟΔΗΓΟΣ ΔΙΑΝΟΜΕΑΣ β.γ.δ.ε. 
κατηγορία με π.ε.ι. και κάρτα τα-
χογράφου αναζητεί δουλειά στην 
Αργολίδα με προϋπηρεσία και 
δίπλωμα μηχανής. Tηλ. 695 580 
0850 ΚΩΔ. 1163

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ του τμήματος Λογιστι-
κής και Χρηματοοικονομικής του Πα-
νεπιστημίου Δυτικής Αττικής παραδί-
δει ιδιαίτερα μαθήματα λογιστικής σε 
μαθητές Λυκείου (ΕΠΑΛ) στην περιο-
χή του  Ναυπλίου. Τηλέφωνο: 698 594 
4734 E-mail: christine95hou@gmail.
com ΚΩΔ. 1159

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Μαθη-
ματικός και Φυσικός για εργασία 
σε φροντιστήριο στο Ναύπλιο. 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμε-
νοι να στείλουν βιογραφικό στο 
dynamiko230@gmail.com. Τηλέ-
φωνο επικ. 693 714 6307. Κωδ. 1153

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με ειδίκευση στις μα-
θησιακές δυσκολίες αναλαμβάνει 
την προετοιμασία μαθητών δημο-
τικού-γυμνασίου - λυκείου, καθώς 
και την κάλυψη μαθησιακών κενών. 
Ευέλικτες τιμές. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας: 698 309 0628 ΚΩΔ. 1149

Η Βιομηχανία Κατεψυγμένων Τροφίμων «ΤΣΑΜΠΑΣΗΣ 
Α.Ε.» ζητά να προσλάβει

ΟΔΗΓΟΥΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
για μόνιμη απασχόληση 

Απαιτούμενα Προσόντα :
• Επαγγελματικό δίπλωμα οδήγησης Γ’ κατηγορίας
• Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Ικανότητας (Π.Ε.Ι.)
• Κάρτα Ψηφιακού Ταχογράφου επιθυμητή
• Επαγγελματική προϋπηρεσία απαραίτητη

Αποστολές βιογραφικών :
• e-mail: info@tsabassis.gr
• Fax: 27510-69586
• Ιδιοχείρως στην έδρα της εταιρείας στην Άκοβα Άργους

Ζητείται σερβιτόρος/ρα,  
σε εστιατόριο στην Κοιλάδα

Ζητείται σερβιτόρος/ρα, σε εστιατόριο στην Κοιλάδα. 
Καθημερινή απασχόληση. Επιθυμητή η Αγγλική 

γλώσσα. Τηλ. 698 196 8688 

Το Ξενοδοχείο Amalia Ναυπλίου 
ενδιαφέρεται να προσλάβει προσωπικό 
όλων των ειδικοτήτων για τα τμήματα 

Εστιατορίου, Κουζίνας,  
Ορόφων, Συντήρησης.

Αιτήσεις με Βιογραφικά παρακαλώ 
όπως αποστέλλονται στο email

xl@amaliahotels.com

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε., που δραστηριοποιεί-
ται στο χώρο των εξαγωγών φρέσκων φρούτων, στα πλαίσια 
της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της επιθυμεί να προ-
σλάβει Γεωπόνο ή Τεχνολόγο Τροφίμων.
 
Περιγραφή Θέσης :
Οργάνωση παραγωγικής διαδικασίας, επίβλεψη ποιότητας 
κατά την παραγωγή τελικού προϊόντος, παρακολούθηση συ-
στήματος ποιότητας, εκτέλεση παραγγελιών.   
 
Προφίλ Υποψηφίου:
• Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
• Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκοντα. 
• Ο χειρισμός Η/Υ, η εμπειρία σε συστήματα SAP  & η γνώση 

Αγγλικών θα θεωρηθούν πρόσθετα προσόντα. 
• Ηγετική και αποφασιστική προσωπικότητα.
• Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και 

διαπροσωπικών σχέσεων.
• Αναλυτική σκέψη ,με δυνατότητες προγραμματισμού και 

οργάνωσης.
• Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
• Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος βάση των 

αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:
• Σταθερό πακέτο αποδοχών
• Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
• Δυνατότητες εξέλιξης. 
Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών σημειω-
μάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους που πλη-
ρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί συνάντηση 
για συνέντευξη.
Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε., που δραστηριοποιεί-
ται στο χώρο των εξαγωγών φρέσκων φρούτων, στα πλαίσια 
της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της επιθυμεί να προ-
σλάβει Υπάλληλο για την στελέχωση του ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ.

Περιγραφή Θέσης:
Μηχανογραφημένο λογιστήριο διπλογραφικών βιβλίων.   
 
Προφίλ Υποψηφίου:
• Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
• Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκοντα. 
• Η εμπειρία σε συστήματα ERP και ειδικά η γνώση 

προγράμματος SAP θα θεωρηθεί πρόσθετο προσόν. 
• Άριστος χειρισμός Η/Υ, πολύ καλή γνώση MS Office.
• Καλή γνώση Αγγλικών.
• Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και 

διαπροσωπικών σχέσεων.
• Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού και 

οργάνωσης.
• Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
• Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος βάση των 

αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:
• Σταθερό πακέτο αποδοχών
• Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
• Συνεχής εκπαίδευση

Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr

Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών σημειω-
μάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους που πλη-
ρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί συνάντηση 
για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Είναι ωραίο να πολεμάς με έναν φίλο 
στο πλευρό σου

Δεν ήταν Μαμάκιας

-Μάλωσα με τη δικιά μου

- Γιατί?

- Με είπε μαμάκια

- Και τι έκανες?

- Ήμουν έτοιμος να κατέβω να την σκίσω,

αλλά δε μ' άφησε η μαμά

Πανθεραπευτήριο για 50 €
Ένας άνεργος μηχανικός σκέφθηκε να ανοίξει μια 

κλινική για να βγάζει λεφτά. Μια ταμπέλα απέξω 

έγραφε:

Θεραπευθείτε για τα πάντα με 

€50.

Αν δεν θεραπευθείτε σας επι-

στρέφουμε εμείς €100.

Ένας γιατρός νομίζοντας ότι εί-

ναι μια καλή ευκαιρία να βγάλει 

ένα 100ρικο πάει επίσκεψη.

Γιατρός (ως ασθενής): -«Γιατρέ 

έχω χάσει τη αίσθηση της γεύ-

σης.»

Μηχανικός (ως γιατρός): 

-«Αδελφή φέρτε παρακαλώ το

φάρμακο Νο 22 και ρίξτε 3 στα-

γόνες στο στόμα του ασθενούς.»

Ο γιατρός-ασθενής φτύνει το

φάρμακο και λέει: -«Μα αυτό δεν είναι φάρμακο.

Είναι πετρέλαιο.»

Ο μηχανικός-γιατρός: -«Συγχαρητήρια. Η γεύση

σας επέστρεψε. 50 ευρώ παρακαλώ.»

Ο δήθεν ασθενής γιατρός φεύγει τσατισμένος

αλλά δεν το βάζει κάτω και επιστρέφει σε μερικές

μέρες αποφασισμένος να πάρει πίσω τα χρήματά

του.

Ο ασθενής-γιατρός: -«Γιατρέ έχασα τη μνήμη μου 

και δεν θυμάμαι πια τίποτα.»

Μηχανικός-γιατρός: -«Αδελ-

φή φέρτε παρακαλώ το φάρ-

μακο Νο 22 και ρίξτε 3 σταγό-

νες στο στόμα του ασθενούς.»

Ο γιατρός-ασθενής πανικό-

βλητος: -«Μα αυτό το φάρμα-

κο είναι για τη θεραπεία της 

γεύσης.»

Μηχανικός: -«Συγχαρητήρια. 

Η μνήμη σας επανήλθε. 50 

ευρώ παρακαλώ.»

Ο γιατρός φεύγει εξαγριωμέ-

νος με τον εαυτό του.

Αμετανόητος μετά μερικές μέ-

ρες επιστρέφει.

-«Γιατρέ η όρασή μου έχει αδυνατίσει πολύ. Μπο-

ρείτε να κάνετε κάτι?»

Μηχανικός: -«Δυστυχώς κύριε δεν έχουμε φάρ-

μακο γι αυτό. Παρακαλώ πάρτε αυτό το 100ρικο.»

-«Μα αυτό είναι 50ρικο.»

-«Συγχαρητήρια. Η όρασή σας επανήλθε. 50 ευρώ

παρακαλώ.»


